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Kamer
der Volksvertegenwoordigers

Chambre

des Représentants

ZITTING 1960-1961.

8 PEBRUARI 1901.

BEGROTING

van de Rijkswacht voor het dienstjaar 1961.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE
LANDSVERDEDIGING (1). UITGEBRACHT

DOOR DE HEER VERBAANDERD.

Dames N HEREN,

Als inleiding tot de bespreking van de begroting van de
Rijkswacht voor het dienstjaar 1961, werd door de heer
Minister vooraf een algemene ontleding gegeven van de
struktuur van zijn begroting.

Door verscheidene leden werd deelgenomen aan een
drukke bespreking, tijdens welke wverschillende vragen
werden gesteld, die deels onmiddellijk of deels schriftelijk
door de heer Minister werden beantwoord.

De talrijke door uw commissie aangeroerde problemen
werden in verscheidene kapitels onderverdeeld, om aldus
een overzichtelijk beeld te geven van de verscheidene pro-~
blemen die zich op het ogenblik voor de Rijkswacht
stellen.

(1) Samenstelling van de Commissie:

Voorzitter : de heer Brasseur.

A. - Leden: Meve. de Moor-Van Sina, de heren Devriendt, Dex-
ters. Gendebien, Jaminet, Lefévre (Th.), Mertens, Servais, Tanghe,
Van Royen, Verbaanderd, Verboven. — Cools., Deconinck, De Groote,
Dejardin, Gelders, Naméche, Sercu. Spinoy, Van Eynde. — De Gent,
Destenay.

B. .~ Plaatsvervangers: de heren Charpentice, Cooreman, Dewulf,
Duvivier, Gaspar, Saint-Remy. — Mevr. Copée-Gerbinet, Groesser-
Schroyens, de heren Vanthilt, Van Winghe, Vercauteren. —~ De-
rmuyter.
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SESSION 1960-1961.

8 PEVRIER 1961,

BUDGET

de la Gendarmerie pour I'exercice 1961.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA DEEFENSE NATIONALE (1)

PAR M. VERBAANDERD.

MEespames, MESSIEURS,

Ouvrant la discussion du budget de la Gendarmerie
pour 'exercice 1961, M. le Ministre a donné une analyse
générale de la structure de son budget.

Plusieurs membres ont pris part 3 une discussion trés
animée, au cours de laquelie ont été posées diverses ques-
tions auxquelles M. le Ministre a fourni, en partie une
réponse immédiate et, en partie, une réponse écrite.

Les nombreux problémes, abordés par votre commission,
ont été répartis en plusieurs chapitres afin de donner
ainsi un aperqu reflétant l'ensemble des divers problémes
se posant actueliement pour la Gendarmerie.

(1) Composition de la Commission :
Président : M. Brasseur.

A. — Mewbres : M™ de Moor-Van Sima, MM. Devriendt, Dex-
ters, Gendebien, Jaminet, Lefévre (Th.), Mertens, Servais, Tanghe,
Van Royen, Verbaanderd, Verboven. — Cools, Deconinck, De Groote,
Dejardin, Gelders, Naméche, Sercu, Spinoy, Van Eynde. — De Gent,
Destenay.

B. — Suppléants : MM, Charpentier, Cooreman, Dewslf, Duvivier,
Gaspar, Saint-Remy. — M™** Copée-Gerbinet, Groesser-Schroyens,
MM. Vanthilt, Van Winghe, Vercauferen. — Demugyter.

Voir :

£XI (1960-1961) :
~ N° 1: Budget.
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Uiteenzetting door de Minister,

Bij de ontleding van de gewone begroting onderstreept
de heer Minister, dat het grootste gedeelte der uitgetrok-
ken kredieten aangewend wordt ter bestrijding van per-
soneelsuitgaven, te weten 93,15 %; 6,69 % gaan naar de
werkingskosten en 0,16 % naar andere uitgaven.

De begroting voor 1960 bedroeg volgens :

— oorspronkelijke raming ... ... ... fr. 1.463.000.000
~~ amendementen ... ... ... ..o oaen oaen s 40.000.000
— bijkomende kredieten 49.155.000

Totaal ... ... ... fr.  1.552.155.000

De huidige begroting bedraagt : 1.529.786.000 frank.

De amendementen van de heer Verbaanderd (40.000.000
frank) hadden betrekking op het dienstjaar 1959, zodat
de begroting in werkelijkheid licht wordt verhoogd.

Deze verhoging vindt men terug in artikel 3 van de
begroting : « bezoldigingen van het personeel van de
Rijkswacht » verhoging van 20.178.000 frank te wijten aan
de last van de veroudering der kaders en de toelagen aan
het personeel dat vrij bij een erkend ziekenfonds is aange-
sloten (800 frank per jaar). Wat de effectieven betreft,
deze bedragen 11.823 man, waar het kader in 12.177 man
voorziet.

De buitengewone begroting voorziet 35.747.000 frank
zomede een betalingskrediet van 24.825.000 frank.

Wat de betalingskredieten betreffen deze kunnen als
volgt worden onderverdeeld :

...... fr.  4.825.000

20.000.000

1°} voltooiing programma 1960
2°) nieuwe kredieten

Deze kredieten stemmen overeen met vastleggingskre-
dieten van 35.747.000 frank die het programma uitmaken
voor 1961, Dit programma bevat :

15.000.000 frank voor aankoop van nieuw materiaal
voor de politie van het verkeer (De Minister geeft lezing
van en lijst met technische gegevens}.

1) voertuigen : (voor de secties van de Bij-
zondere Wegpolitie) :

5 moto's Harley Davidson ... ... ... ... ... 375.000

9 bestelwagens vier wielen voorzien van bij-
zondere bijhorigheden, zoals vermeld onder
3) en 5) hierna ... .. oo el iin en ae e 1.350.000

2} individuele uitrustingen :

Het personeel van de Bijzondere Wegpo-
litie ontvangt slechts één individuele uitrus-

ting, die moet verdubbeld worden 1.250.000

3) Radio-materiaal :

~— QOmvorming van 55 statische ontvangtoe-

stellen in uitzend- ontvangsttoestellen ... 605.000

Exposé du Ministre.

Analysant le budget ordinaire, M. le Ministre souligne
que la plus grande partie des crédits prévus, soit, 93,15 %
est absorbée par des dépenses de personnel; 6,69 % vont
a des frais de fonctionnement et 0,16 % & d’autres dépen-
ses.

Le budget pour 1960 atteignait d’aprés :

— les prévisions initiales ... ... ... fr.  1.463.000.000
— les amendements ' 40.000.000
— les crédits supplémentaires 49.155.000

Total ... ... ... fr. - 1.552.155.000

Le budget actuel est de 1.529.786.000 Francs.

Les amendements de M. Verbaanderd (40 millions de
francs) se rapportaient a l'exercice 1959, de sorte qu'en
réalité on constate une légére augmentation du budget.

Cette augmentation se retrouve a l'article 3 du budget :
« rémunération du personnel de la Gendarmerie », majo-
ration de 20.178.000 francs résultant du vieillissement des
cadres ainsi que des allocations au personnel affilié libre-
ment & une mutualité reconnue (800 francs par an). Quant
aux effectifs, ils se montent a 11.823 ynités, alors que le
cadre prévoit 12.177 unités.

Le budget extraordinaire prévoit 35.747.000 francs ainsi
qu'un crédit de paiement de 24.825.000 francs.

En ce qui concerne les crédits de paiement, ceux-ci peu-
vent se répartir comme suit :

4.825.000
20.000.000

1°} acheévement du programme 1960 ... fr.

2°) crédits nouveaux

Ces crédits correspondent a des crédits d'engagement de
35.747.000 francs constituant le programme pour 1961. Ce
programme comprend :

15.000.000 de francs pour l'achat de nouveau matériel
destiné a la police de la circulation routiere. (Le Ministre
donne une liste de données techniques).

1} véhicules : (destinés aux sections ‘de la
Police spéciale de la circulation routiére} :

5 motos Harley Davidson ... ... ... ... ... 375.000

9 véhicules de livraison & quatre roues pour-
vus d'accessoires spéciaux, ainsi qu'il est
mentionné sub 3) et 5) ci-dessous ... ... 1.350.000
2) équipements individuels :

Le personnel de la Police spéciale de la
circulation routiére ne recoit qu'un seul équi-
pement individuel, qu’il y aurait lieu de dou-
bler ... .o oo i il e e e e e e e 1.250.000
3) Matériel radiophonique :

— Transformation de 55 appareils récep-
teurs statiques en appareils &metteurs et
récepteurs ... ... ... ... .o aee e e

605.000
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— 45 uitzend- ontvangsttoestellen voor voer-
tuigen van de brigades gelegen langs de

grote banen (waarvan 5 reserve) 1.800.000
— 20 automatische relais-posten ... ... ... 1.300.000
~ 130 uitzend- ontvangsttoestellen voor de

moto's van de secties van de bijzondere

Wegpolitie ... ... .o oo o el . 5.200.000
— 9 toestellen voor de bestelwagens van de

secties van de Bijzondere Wegpolitie ... 360,000
~ Allertei materiaal in verband met radio-

materiaal en installatie van de automati-

sche relais-posten waarvan sprake hierbo-

VEIL tot tin ve e eee eer eee e e een aes 500.000
~ Verbinding lucht-grond - 3 uitzend-ont-

vangsttoestellen (hefschroefvliegtuigen) 120.000
4) Allerlei materiaal :
— Witte regenmantels (150) 150.000
— Gerechterlijke valiezen (31) ... ... ... 560.000
— Lichtbakens voor het wegverkeer (ver-

schillend) e e e e e e 300.000
— Traffipax (9) voor de secties van de

Bijzondere Wegpolitie ... ... ... ... ... 700.000
5) Speciale meet-apparaten (smokemeter,

sonometer, regloscopen, enz...)
9 stellen voor de secties van de Bijzondere

Wegpolitie ... ... .. oo el 900.000

Totaal ... ... ... 15.470.000

Het overige van de 35 millioen bevat het normaal mate-
riaal nodig voor de behoeften van de Rijkswacht.

Algemene bespreking.

Bij de inleidinrg van de algemene bespreking werd door
een lid van de Commissie hulde gebracht aan de moedige
en waardige houding van de Rijkswacht, wat door meer-
dere leden werd beaamt.

Een lid merkt echter op dat de Rijkswacht samen met
de reservisten, op vele plaatsen onhandig en te brutaal is
opgetreden. Aldus had, volgens spreker het hardhandig
optreden van de Rijkswacht te Gent de algemene staking
te Antwerpen tot gevolg. Ook te 'S Gravenbrakel trad de
Rijkswacht — naar de mening van een ander commissie-
lid — al te brutaal op, o.m. tegen vier parlementsleden
die daarbij gemene uitlatingen vanwege sommige leden
dier Rijkswacht te horen kregen.

Hierop verklaart de Minister geen kritiek te aanvaarden
ten opzichte van de houding van de Rijkswacht gedurende
de jongste onlusten. Het is een echt wonder dat er zo
weinig slachtolfers zijn, rekening gehouden met het ge-
weld dat door de stakers en manifestanten gepleegd werd.
De uitzonderlijke strenge consignes werden door de Rijks-
wacht op een bewonderenswaardige manier nageleefd.

Ook de soldaten hebben zich prachtig gedragen, bv. bij
de verdediging van het station Guillemins.

Dank zij het taktvol optreden van de Rijkswacht werd
het ergste vermeden.

Een lid dringt bijzonder aan dat in dit verslag een vol-
ledige dokumentatie zou worden verschaft, over de menig-
vuldige sabotagedaden en dergelijke, waarin de Rijks-
wacht gedurende de jongste stakingsbeweging is moeten
optreden,
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~ 45 appareils émetteurs et récepteurs desti-
nés aux véhicules des brigades stationnées
le long des voies de communication (dont

5 de réserve) . v e 1.800.000
~ 20 postes rel'us automanques cer eee e 1.300.000
— 130 appareils émetteurs et récepteurs des—
tinés aux motos des sections de la Police
spéciale de la circulation routitre ... ... ... 5.200.000
— 9 appareils destinés cux véhicules de
transport des sections de la Police spé-
ciale de la circulation routiére ... ... . 360.000
—~ Matériel divers pour le matériel rad10~
phonique et linstallation de postes-relais
automatiques, dont il est question «ci~
dessus ... ... e e e e e 500.000
~ Liaison aéro-terrestre - 3 appareils émet-
teurs et récepteurs (hélicoptéres) 120.000
4) Matériel divers :
~ Imperméables blancs (150) ... ... ... ... 150.000
~— Valises judiciaires (31} ... ... ... ... ... 560.000
— FPeux de signalisation (de modéles divers) 300.000
~— « Traffipax » (9) pour les sections de
la Police spéciale de la circulation rou-
LEIE .+ vt cih ver e cee eer e eee aes 700.000
5) Appareils spéciaux de mesure (< smoke-
meter », sonométres, régloscopes, etc..) :
9 ensembles destinés aux sections de la
Police spéciale de la circulation routiére 900.000
Total ... ... ... 15.470.000

Le reste des 35 millions englobe le matériel normale-
ment nécessaire aux besoins de la Gendarmerie.

Discussion générale.

Quvrant la discussion générale, un membre de la Com-
mission rend hommage a !attitude courageuse et digne de
la Gendarmerie, hommage auquel s'associent plusieurs
membres.

Un membre note cependant que la Gendarmerie ren-
forcée par les réservistes, est intervenue en beaucoup d'en-
droits de facon maladroite et trop brutale. C'est ainsi,
déclare le membre, que lintervention brutale de la Gen-
darmerie & Gand a provoqué la gréve générale & Anvers.
A Braine -le-Comte également, la Gendarmerie — estime
un autre membre de Ja Commission — est intervenue trop
brutalement, notamment vis-a-vis de quatre parlementaires,
lesquels ont 2 cette occasion &€té en butte aux grossiéretés
de la part de certains membres de cette Gendarmerie.

Suite a cette observation le Ministre déclare n’accepter
aucune critique au sujet de l'attitude de la Gendarmerie
au cours des récents désordres. Il est étonnant que, compte
tenu des violences commises par les grévistes et par les
manifestants, il n'y ait euw que peu de victimes. Les con-
signes exceptionnellement strictes ont été admirablement
observées par la Gendarmerie.

Les soldats également se sont magnifiquement conduits,
par exemple lors de la défense de la gare des Guillemins.

Gréace a l'intervention, pleine de tact, de la Gendar-
merie, le pire a pu &tre évité.

Un membre insiste tout particulierement pour qu’une
documentation compléte soit fournie dans le présent rap-
port au sujet des multiples actes de sabotage a I'occasion
desquels la Gendarmerie s’est vue contrainte d'intervenir
au cours du récent mouvement de gréve.
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De heer Minister gaf vooreest onderstaande beschouwin-
gen :

I. — De staking is uitgebroken ingevolge een beslis-
sing om het werk in een beperkt aantal overheidsdiensten
der gemeenten neer te leggen, terwijl enige tijd nadien
beslist werd tot stopzetting van het werk van het onder-
wijzend personeel.

Al dadelijk echter schijnt de stakingsgolf extreme vor-
men te hebben aangenomen en tot een algemene stopzet-
ting van het werk te hebben geleid onder het motto van
een protestatie tegen de wet voor economische en sociale
expansie of zogenaamde « eenheidswet ».

II. — Onmiddellijk ging de actie gepaard met een reeks
opstandige handelingen of misdaden waarvan het aange-
geven totaal op circa 1.500 kan worden geraamd.

1°) Het optreden van de stakingsposten was bijzonder
actief en soms brutaal.

Sommige leden, die er deel van unitmaakten waren ge-
wapend en het is niet uitgesloten dat sommigen hunner
speciaal werden betaald om op te treden in aanvalcom-
mando’s. Hun opdracht bestond erin de vrije uitoefening
van het recht op arbeid te verhinderen.

2°) Er werden talrijke massabetogingen georganiseerd :
sommigen verliepen kalm, maar anderen gaven aanleiding
tot min of meer heftige incidenten.

Onder de belangrijke demonstraties met ernstige gevol-
gen. zijn te vermelden:

a) de aanval op het Guillemins-station te Luik;
b) de aanval op een Rijkswachtjeep te Chénée.

Concentraties met een vrij dreigend karakter hadden
plaats te Bergen en Charleroi, maar de orde kon er tijdig
worden hersteld.

3} Het aantal sabotagedaden en vernielingen door de
Rijkswacht geconstateerd is indrukwekkend. Tal van open-
bare en particuliere voertuigen werden vernield of bescha-
digd.

De spoorwegen waren het voorwerp van heel wat sabo-
tagedaden.

Op vele plaatsen werd het wegverkeer door versperringen
belemmerd.

Allerlei kwaadwillige handelingen werden gepleegd tegen
personen en cigendommen.

4°) Slachtoffers van de gewelddaden waren in de eerste
plaats de leden van de Rijkswacht {ongeveer 35 gekwetsten,
waaronder sommigen in een ziekenhuis dienden te worden
opgenomen), en vervolgens de militairen (enkele licht ge-
kwetsten), doch ook arbeiders die zich naar hun werk be-
gaven.

De versperringen op de openbare weg hebben talrijke
ongevallen veroorzaakt, waaronder enkele met dodelijke
afloop.

5°) In de redevoeringen en toespraken van zekere lei-
ders, evenals in pamiletten en artikelen van sommige
dagbladen treft men tal van provocaties aan tegen de
overheid of de ordebewaarders.

L 4]

Le Ministre 2 commencé par les considérations ci-aprés.

I. — La gréve a trouvé son origine dans une décision
d'arrét limité du travail dans certains services publics des
communes, puis quelque temps aprés dans une décision
d'arrét du travail du personnel enseignant.

Le mouvement semble cependant avoir immédiatement
cdébordé vers des positions extrémes et avoir entrainé un
arrét de travail généralisé qui a pris comme raison d'étre
la protestation contre la loi d'expansion economlque et
sociale dénommée « Loi unique ».

II. — Immédiatement ont &té provoqués une quantité
d'actes insurrectionnels ou criminels dont le total enregistré
peut étre évalué a environ 1.500.

1°) Les piquets de gréve ont été particulierement actifs
et parfois méme brutaux.

Certains des membres qui les composaient étaient armés;
il est possible que certains d'entre eux ont été spéciale-
ment rémunérés pour servir dans les commandos de choc.
Leur objectif était d'entraver le libre exercice du droit au
travail.

2*) De nombreuses manifestations de masse ont été
organisées : certaines d’entre elles se sont déroulées dans
le calme, d’autres ont provoqué des incidents plus ou moins
violents.

Parmi les manifestations importantes qui ont eu des
conséquences graves, signalons :

a) V'attaque de la Gare des Guillemins a Ligge;
b) Yattaque contre une jeep de l2 gendarmerie a Chénée.

Des concentrations assez menacantes ont eu lieu 3 Mons
et & Charleroi, mais leurs effets ont pu étre enrayés a
temps.

3°) Le nombre de sabotages et de destructions constatés
par la gendarmerie est impressionnant. De nombreux véhi-
cules publics et privés ont été détruits ou endommagés.

Des sabotages nombreux ont été exercés contre les voies
de chemin de fer.

La circulation routiére a été, a de nombreux endroits,
obstruée au moyen de barrages.

De multiples actes malveillants ont été commis contre
les personnes et les propriétés.

4°) Les victimes des actes de violence se comptent
surtout parmi les membres de la gendarmerie (environ
95 blessés({ dont certains ont d étre hospitalisés), parfois
parmi les militaires {quelques blessés légers), mais aussi
parmi les ouvriers se rendant au travail.

Les barrages sur la voie publique ont provoqué de nom-
breux accidents, dont certains mortels.

5°) Dans les discours et harangues de certains meneurs
ainsi que dans des pamphlets et des écrits publiés dans
certains journaux, on reléve de nombreuses provocations
contre les autorités ou contre les forces de 'ordre.
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Ten slotte zij nog opgemerkt dat de staking veel finan-
ciéle steun uit het buitenland heeft ontvangen. -~

llI. — De grote omvang die deze actie en daden aan~
namen verklaart waarom zulke uitgebreide maatregelen
dienden te worden genomen om de orde te handhaven.

Hiertoe hebben zowel de politie als de rijkswacht en
het leger bijgedragen, in samenwerking met elkaar of wel
afzonderlijk optredend.

Circa 11.000 rijkswachters in effectieve dienst en 3.600
wederopgeroepen aanvullings-gendarmes werden ingezet.
De wederoproepingen zijn geschied op grond van het
koninklijk besluit van 15 september 1958.

De rijkswacht is het algemene consigne om kalm en
koelbloedig te blijven trouw nagekomen en heeft bij de
operaties blijk gegeven van een prijzenswaardig doorzicht,
tevens het bewijs leverend dat ze haar taak aan kon.

Men mag gerust beweren dat dank zij haar doeltreffend
optreden paal en perk kon worden gesteld aan een groot
aantal extremistische daden.

Onder de rijkswachters vielen 92 gekwetsten te betreu-
ren, te verdelen als volgt :

Provincie Brabant ... ... .0 .o ool 0 7
Provincie Henegouwen-Namen ... ... ... ... ... 26
Provincie Luik-Luxemburg ... ... ... ... o . 44
Provincie Antwerpen-Limburg ... ... ... ... ... 4
Provincie Qost- en Westvlaanderen ... ... ... 11

De rijkswacht diende eveneens een groot aantal voor-
lopige arrestaties te verrichten, waarvan sommige op be-
vel van het Parket werden verlengd.”

Getalsterkte van de Rijkswacht.

Met betrekking tot het aantal effectieve rijkswachters,
vastgesteld op 12.177 in het kader, onderstreept een lid dat
dit, zoals blijkt uit omstandigheden als deze die we zo juist
beleefden een absoluut minimum is. Het lid stelt vast dat
dit voorziene aantal nog niet is bereikt en slechts 11.812
bedraagt.

Hij dringt dan ook aan dat de in het kader voorziene
plaatsen werkelijk zouden bezet worden.

De omstandigheden bewezen, aldus een ander lid, dat
de effectieven van de Rijkswacht ontoereikend ziju. De
aanvullende rijkswachters en het inzetten van de legereen-
heden kunnen de Rijkswacht in haar kiese taak van hand-
having van de orde niet vervangen.

De Heer Minister antwoordt dat dit vraagstuk ter studie
ligt, maar meent toch dat dank zij de aanvullende rijks-
wacht : (3.600 man) en de ingezette soldaten (15.055 a
20.000 man) deze het mogelijk gemaakt hebben dat de
Rijkswacht haar taak heeft kunnen volbrengen op het
stuk van de handhaving van de orde. Het leger heeft
zich prachtig gedragen : geen enkel geval van weerspan-
nigheid werd vastgesteld.

4-XI (1960-1961) N. 2

Signalons enfin que la gréve a été alimentée par de
nombreux appuis financiers venant de l'étranger,

IIl. — L'importance de ces actions et de ces actes
explique pourquoi ont di étre mises en mouvement des
forces de Yordre aussi considérables.

La police, la gendarmerie et I'armée ont chacune pour
leur part, ou en collaboration, contribué au maintien de
I'ordre. :

Dans la gendarmerie ont été mis sur pied environ
11.000 gendarmes effectifs et environ 3.600 gendarmes
supplétifs rappelés. Ces rappels ont eu lieu en application

| de I'Arrétée Royal du 15 septembre 1958.

La gendarmerie a été fidéle aux consignes générales
de calme et de sang-froid qui Iui avaient été¢ données et
a manifesté dans les opérations une compétence et une
intelligence dignes d'¢loges.

On peut considérer que grace a l'efficacité de son intec-
vention, un grand nombre d'actes extrémistes ont pu &tre
enrayeés.

On a dénombré dans les rangs de la gendarmerie 92
blessés qui se répartissent de la maniére suivante :

Province de Brabant ... ... ... ., ..o 7
Provinces de Hainaut-Namur ... ... ... .. ... ... 26
Provinces de Liége-Luxembourg ... ... ... ... ... 44
Provinces d’Anvers-Limbourg ... ... ... ... .. 4
Province des Flandres occidentale et orientale ... 11

La gendarmerie a dit procéder également 3 un grand
nombre d’arrestations provisoires dont certaines ont été
prolongées a la demande du Parquet.

Effectifs de la Gendarmerie,

En ce qui concerne le nombre des gendarmes effectifs,
fixe a 12.177 dans le cadre, un membre souligne que, ainsi
que 'ont démontré les récents événements, ces effectifs
sont un strict minimum. Il constate ‘que ce nombre prévu
n'est pas encore atteint et ne s'éleve qu'a 11.812.

1l insiste dés lors pour que les places prévues dans le
cadre soient effectivement occupées.

Les circonstances ont prouvé, dit un autre membre, que
les etfectifs de la Gendarmerie sont insuffisants. Les gen-
darmes supplétifs et 'armée ne peuvent remplacer la gen-
darmerie dans sa tache délicate du maintien de l'ordre.

Le Ministre répond que cette question est & I'étude, mais
il estime cependant que la gendarmerie supplétive (3.600
hommes) et les renforts de soldats (15.000 a 20.000
hommes) ont permis 3 la Gendarmerie d’accomplir sa
mission de maintien de I'ordre. Le comportement de I'armée
a été magnifique : aucun cas d'insoumission- n'a été
constaté,
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De hulpgendarmerie.

Verschillende leden vroegen nadere inlichtingen om-
trent het aantal hulprijkswachters die werden opgeroepen;
omtrent hun opdrachten, hun kledij, evenals de vergoe-
ding die hen wordt toegekend.

De heer Minister antwoordt dat de hulpgendarmen tot
taak hebben de territoriale brigades te vervangen in de
mate dat deze in de marsch-compagnies opgenomen wor-
den. -

Deze taak behoeft niet het dragen van een helm, be-
halve wanneer zij op wacht moeten.

De reservisten bekomen een dagelijkse vergoeding van
1/30° van de basiswedde van de graad waarvan zij de
functies uitcefenen met daarbij de gewone aan de Rijks-
wacht toegekende vergoedingen,

Gedurende de laatste stakingsbeweging werden 3.500
reservisten opgeroepen.

De wedden van de Rijkswacht.

Een lid wenst de heer Minister geluk met de wedde-
verhoging voor de Rijkswacht.

Hij onderlijnt dat tot hiertoe deze nieuwe barema’s die
voor het eerst voor de maand december 1960 werden toe-
gepast, nog uiet in het Belgisch Staatsblad zijn verschenen.

Hij vraagt de Commissieleden te willen verzekeren dat
de achterstallen vanaf 1 januari 1959 in de loop van de
maand januari 1961 zouden uitbetaald worden.

Hij dringt er verder op aan dat de revalorisatie van de
wedden van de Rijkswacht in de loop van het jaar 1961
zou doorgezet worden.

Het antwoord van de Minister luidt als volgt:

1) De wedden van het personeel beneden de rang van
officier van de Rijkswacht, werden betaald op basis van
de nieuwe barema’s op 1 januari 1961.

2) De regularisatie, d.w.z., de betaling van de achter-
stallen voor de jaren 1959 en 1960 zal in de loop van het
eerste trimester 1961 uitgevoerd worden.

3) Het koninklijk besluit tot bekrachtiging van deze
nieuwe barema's zal in het begin van de week van 30 ja-
nuari verschijnen. Deze nieuwe barema’s zijn vermeld in
de tabel van bijlage 1. Zij moeten normaal de barema’s
vervangen — wat betreft het personeel beneden de rang
van officier — die vermeld zijn op bladzijde 15 van het
document n* 4-XI/1, houdende begroting van de Rijks-
wacht voor het dienstjaar 1961. :

4) De rijkswachters zijn begrepen in het restructuratie-
plan van de barema’s van het personeel beneden de rang
van officier der strijdmachten, restructuratie die goedge-
keurd werd in 1959 doch die, om technische redenen, wit-
gesteld werd tot in 1962.

5) Wat betreft de vergoedingen voor verblijfs- en ver-
plaatsingskosten in het Koninkrijk, zal het besluit van 1953
herzien worden binnen de kortst mogelijke tijd teneinde
beter rekening te houden met de bijzondere dienstvereis-
ten bij de Rijkswacht.
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La gendarmerie supplétive.

Plusieurs membres ont demandé des précisions concer-
nant le nombre des gendarmes supplétifs qui ont été
1appzlés,; concernant leurs missions, leur habillement, ainsi
que sur l'indemnité qui leur est octroyée.

Le Ministre répond que les gendarmes supplétifs ont
pour mission de remplacer l'effectif des brigades territo-
riales dans la mesure od celles-ci sont versées dans les
compagnies de marche.

Cette mission ne nécessite pas le port du casque, sauf
pour monter la garde.

Les réservistes obtiennent une indemnité journaliére de
1/30° du traitement de base afférent au grade dont ils
exercent les fonctions, et en plus les allocations accordées
normalement & la Gendarmerie.

Au cours du dernier mouvement de gréve, 3.500 réser-
vistes ont été& appelés.

Les traitements de la gendarmerie.

Un membre félicite le Ministre de 'augmentation des
traitements de la Gendarmerie.

Il souligne que jusqu'a présent ces nouveaux barémes
qui ont été appliqués pour la premiére fois pour le mois de
décembre 1960 n'ont pas encore été publiés anu Moniteur
belge.

Il demande au Ministre de bien vouloir donner l'assu-
rance a la Commission que les arriérés dus & partir du
1¢ janvier 1959 seront payés dans le courant de janvier

1961.

1l insiste d'autre part pour que la revalorisation des
traitements de la Gendarmerie soit réalisée au cours de
I'année 1961.

Le Ministre donne la réponse suivante :

1} Les traitements du personnel non-officier de la Gen-
darmerie ont été payés sur la basz des nouveaux barémes
au I° janvier 1961.

2) La régularisation, c'est-a-dire le paiement des arrié-
rés pour les années 1959 et 1960 se fera dans le courant
du premier trimestre 1961.

3) L’arrété royal consacrant ces nouveaux barémes
paraitra au debut de la semaine du 30 janvier. Ces nou-
veaux barémes sont repris dans le tableau (Annexe 1). Hs
doivent normalement remplacer, en ce qui concerne le per-
sonnel non-officier, les barémes repris & la page 15 du
document n° 4-X1I/1 portant budget de la Gendarmerie
pour ['exercice 1961.

4) Les gendarmes sont conipris dans le plan de restruc-
turation des barémes du personnel non-officier des forces
armeées, restructuration approuvée en 1959 mais qui, pour
des raisons techniques, est reportée en 1962.

5) En ce qui concerne les indemnités pour frais de
séjour et de déplacement a lintérieur du Royaume, Varrété
de 1953 sera revu dans le plus bref délai, de maniére a
tenir mieux compte des conditions spéciales du service
a la Gendarmerie.



De pensioenen en de nieuwe wedden.

Op de vraag van een lid of de toegekende weddever-
hoging eveneens toepasselijk is op de pensicenen van de
rijkswachters, antweordt de heer Minister dat de invlced
van de weddeherziening met uitwerking op 1 januari 1959,
toegekend aan de militairen beneden de rang van officier
der Rijkswacht bepaald is door de wet van 14 juli 1951 hou-
dende perekwatie van de rust- en overlevingspensioenen,
zoals zij werd gewijzigd door de wet van 2 augustus 1955,

a) Militaiven gepensionneerd op hun laatste graad van
de Rijkswacht. Deze militairen, die na 31 december 1958
werden gepensionneerd, ontvangen een pensioen berekend
op basis van de nieuwe wedden. Wat de voor 1 januari
1959 gepensionneerde militairen betreft, veroorzaakt de
weddeverhoging een herziening van het pensioen: het
nieuwe bedrag wordt bekomen door op het nominaal pen-
sioen de verhouding toe te passen tussen het nieuwe en
het oude weddemaximum.

b) Militairen gepensionneerd op basis van een gelijk-
stelling met een graad van de andere machten (in toepassing
van artikel 57 van de samengeordende wetten op de mili-
taire pensioenen, gewijzigd door de wet van 2 augustus
1955}.

Voor de militairen, die na 31 december 1958 werden
gepensionneerd zal het pensioen berekend worden, hetzij
op basis van de graad van gelijkstelling, hetzij op basis
van de laatste graad bij de Rijkswacht, naargelang deze
berekeningsmethode die het voordeligste pensioen verze-
kerd.

‘Wat de militairen betreft die vé6r 1 januari 1959 gepen-
sionneerd werden, heeft de weddeherziening geen inviced
op het pensioen : zij behouden, in al de gevallen, de rente
berekend op basis van de graad van gelijkstelling. Het
pensioen van belanghebbenden zal later herzien worden
indien de maximumwedde voorzien voor de graad van
gelijkstelling een wijziging ondergaat.

De wedden van de lagere officieren.

Een lid onderlijnt de dringende noodzakelijkheid even-
eens over te gaan tot een gevoelige weddeverbetering voor
de lagere officieren.

Op een vraag naar de inzichten van de heer Minister
op dit gebied antwoordt deze laatste bevestigend.

Inderdaad de wedden van de lagere officiexen van de
Rijkswacht zullen gevaloriseerd worden in het raam van
het regeringsprogramma tot revalorisatie van het open-
baar ambt. De omvang en de modaliteiten van deze reva-
lorisatie worden thans bestudeerd in samenwerking met
de heer Minister van het Openbaar Ambt.

Een lid stelt aan de heer Minister de vraag waar hij de
financiéle middelen zal vinden in het kader van zijn begro-
ting om deze verschillende nieuwe lasten te dragen.

Hierop verzekert de heer Minister dat deze moeilijk-
heid zal opgelost worden door de innerlijke aanpassing
van de begroting waartoe elke minister zich verbonden
heeft. Supplementaire kredieten mogen immers niet uitge-
trokken worden.

Het zal geen gemakkelijke taak zijn voor de Minister
van Landsverdediging die een inkrimping van 18 % wvan
zijn begroting heeft moeten toestaan.
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Les pensions et les nouveaux traitcments.

Interrogé par un membre sur le point de savoir si l'aug-
mentation de traitement est également applicable aux
pensions des gendarmes, le Ministre répond que I'influence
de la révision barémique accordée avec effet au 1% jan-
vier 1959 au personnel au-dessous du rang d’officier de
la gendarmerie est déterminée par la loi du 14 juillet 1951
portant péréquation des pensions de retraite et de survie,
telle quelle a été madifiée par la loi du 2 aoit 1955,

a) Militaires pensionnés sur leur dernier grade a la
gendarmerie. Ces militaires pensionnés aprés le 31 décem-
bre 1958 obtiennent une pension calculée sur les nouveaux,
barémes. En ce qui concerne les militaires pensionnés
avant le 1° janvier 19539, la révision barémique entraine
une révision de la pension : le nouveau taux est obtenu en
appliquant & la pension nominale le rapport entre le nou-
veau et 'ancien maximum de traitement.

b) Militaires pensionnés sur la base d'une assimilation a
un grade des autres forces (par application de I'article 57
des lois coordonnées sur les pensions militaires, modifié
par la loi du 2 aofit 1955).

Pour les militaires pensionnés aprés le 31 décembre 1958
la pension sera calculée, soit sur la base du grade d’assi-
milation, soit sur celle du dernier grade & la gendarmerie,
a4 mesure que cette méthode de calcul assure la pension
la plus favorable.

Quant aux militaires pensionnés avant le 1°° janvier 1959
la révision barémique n’a pas d’influence sur la pension :
ils conservent dans tous les cas la rente calculée sur la base
du grade d'assimilation. La pension des intéressés sera
revue ultérieurement si le maximum de traitement prévu
pour le grade d'assimilation subit une modification.

Les traitements des officiers subalternes.

Un membre fait ressortic l'impérieuse nécessité de proceé-
der également a une sensible amélioration des traitements
des officiers subalternes.

M. le Ministre répond affirmativement & une guestion
qui lui est posée concernant ses intentions dans ce domaine.

Les traitements des officiers subalternes de la gendar-
merie seront, en effet, revalorisés dans le cadre du pro-
gramme gouvernemental de revalorisation de la fonction
publique. L'ampleur et les modalités de cette revalorisation
font actuellement Yobjet d'études en collaboration avec M.
le Ministre de la Fonction publigue.

Un membre demande ensuite a M. le Ministre o il
trouvera les moyens financiers dans le cadre de som

budget, pour faire face & ces diverses charges nouvelles.

A ce propos, M. le Ministre donne l'assurance que cette
difficulté sera résolue par l'adaptation interne de son
budget, a laquelle chague Minisire s'est engagé. Des
crédits supplémentaires ne peuvent d'ailleurs étre prévus.

La tache ne sera pas aisée pour le Ministre de Ila
Défense nationale qui a dit consentir une réduction de son

budget de l'ordre de 18 %.
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De Minister beloofde een voorstel bij de regering in te
dienen om een speciale vergoeding voor uitzonderlijke
dienstprestaties.

Dienstprestaties en overuren.

Ook in het licht van de jongste gebeurtenissen werden
door meerdere commissieleden vragen gesteld over de
dienstprestaties, het probleem van de overuren en de thans
van kracht zijnde vergoedingen voor rijkswachters die
ingevolge de omstandigheden hun gewone brigade heb-
ben moeten verlaten.

De heer Minister antwoordt dat deze laatste vergoe~
ding 50 of 130 frank per dag bedraagt, ingeval de Rijks-~
wachter in staat is al dan niet in een militair huishouden
te worden opgenomen.

Woeerslag van de eenheidswet
op het statuut van de Rijkswachter.

Verschillende tussenkomsten wensen van de heer
Minister nadere inlichtingen te bekomen betreffende de
weerslag van de eenheidswet op het statuut van de Rijks-
wachter en in het algemeen op de rust- en overlevings-
pensiocenen van de Rijkswachter.

De Minister antwoordt dat rekening gehouden met de
tekst van de eenheidswet zoals hij door de Kamer van
Volksvertegenwoordigers werd aangenomen, doet de toe-
stand van de leden van de Rijkswacht, ten opzichte van
de pensioenen, zich als velgt voor :

1} Degenen wier diensten die recht geven op het toe-
passen van een der pensioenregimes, zoals pensicenen ten
laste van de Staat, provincies of de gemeenten, en na
31 december zijn aangegaan, zullen van ambtswege onder-
worpen worden aan de nieuwe bepalingen, die nog moe-
ten vastgesteld worden, inzake pensioenen voor de Rijks-
wacht; i1 afwachting, en totdat hierin op een andere wijze
zal voorzien worden, bestaat hun recht op pensioen, op het
ogenblik dat zij de leeftijdsgrens bereiken, voorzien bij de
bepalingen die vo6r januari 1961 van kracht waren.

2) Voor de anderen is deze regel ook toepasselijk, maar
ze mogen de toepassing vragen van de regelen die hun
pensioensregime vormden v66r de inwerkingtreding van
de nieuwe bepalingen; zullen dus, bijvoorbeeld, een ancién-
niteitspensioen mogen aanvragen :

~- de opper- of hoofdofficier die ten volle 55 jaar oud
is en die 40 jaren werkelijke dienst heeft;

— de lagere officier die ten volle 50 jaar oud is en die
35 jaren werkelijke dienst heeft;

— de leden van het lager personeel die 20 jaren werkelijke
dienst hebben.

Indien belanghebbenden op 31 december 1960 de ver-
eiste minimavoorwaarden vervulden, zal het pensioen hun
zonder beperking worden toegekend; in het geval dat zij
ze vervullen na 31 december 1960, zal het toegekend pen-
sioen een vermindering cndergaan van 7 % tot op het
einde van de maand waarin zij de leeftijdsgrens, zoals zij
is bepaald in de bepalingen in 1) hierboven, zullen berei-
ken. Er dient opgemerkt dat de vermindering niet zal
worden toegepast op hen die van ambtswege verplicht
zouden zijn de dienst te verlaten.
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Le Ministre a promis de soumettre une proposition au
Gouvernement prévoyant une indemnité spéciale pour
prestations exceptionnelles.

Prestations et heures supplémentaires.

Se référant aux récents événements, plusieurs membres
ont également posé des questions concernant les presta-
tions, le probléeme des heures supplémentaires et les indem-
nités actuellement accordées aux gendarmes qui ont dfi
quitter leur brigade habituelle en raison des événements.

M. le Ministre répond que cette derniére indemnité
s'éleve & 50 ou 130 francs par jour, selon que le gendarme
est @ méme de faire partic ou non d'un ménage militaire.

Effets de la loi unique sur le statut
du gendarme.

Plusieurs membres voudraient obtenir de M. le Ministre
des précisions quant a la répercussion de la loi unique sur
le statut du gendarme et, d'une fagon générale, sur la pen-
sion de retraite et de survie des gendarmes.

Le Ministre répond que, compte tenu du texte de Ia
loi unique tel qu'il a été adopté par la Chambre des Repré-
sentants, la situation des membres de la gendarmerie se
présente comme suit a I'égard des pensions :

1} Ceux dont les services conférant des droits a I"appli-
cation d'un des régimes de pension, tels que pensions a
charge de I'Etat, des provinces. des communes, etc., ont
débuté aprés le 31 décembre 1960, seront soumis d’office
aux dispositions nouvelles, encore a déterminer, en matiére
de pensions de la gendarmerie; en attendant et jusqu'a ce
qu’it ¥ soit pourvu autrement, leur droit 2 la pension existe
au moment ou ils atteignent la limite d'dge prévue par les
dispositions en vigueur avant le 1* janvier 1961.

2} Pour les autres, cette régle est également applicable,
mais ils peuvent demander I'application des régles qui
constituaient leur régime de pension avant l'entrée en
vigueur des nouvelles dispositions; pourront donc, par
exemple, solliciter une pension d’ancienneté :

~ Tofticier général ou supérieur qui est agé de 55 ans
accomplis et qui a 40 années de service effectif:

— Tofficier subalterne qui est dgé de 50 ans accomplis
et qui a 35 années de service effectif;

~— les membres du personnel subalterne qui comptent
20 années de service effectif.

Si les intéressés réunissaient, & Ia date du 31 décembre
1960, les conditions minima requises, la pension leur sera
attribuée sans restriction ; dans le cas ou ils ne viennent

2 les réunir qu'aprés le 31 décembre 1960, la pension attri-

buée subira une réduction de 7 % jusqu'a la fin du mois
ot ils atteindront la limite d'age, telle qu'elle est déter-
minge dans les disposjtions énoncées au 1) ci-dessus. Il est
& remarquer que la réduction ne s'appliquera pas a ceux
qui seraient mis d'office deans I'obligation de quitter le
service.



De huisvesting van de Rijkswacht.

Een lid doet opmerken dat hij hieromtrent sinds jaren
reeds kriticken moet uiten en dat de toestand ongewijzigd
blijft. Wanneer komt de huisvesting van de Rijkswacht?
Wanneer komt men tot de hervorming van de verouderde
regeling van het koninklijk besluit van 18 maart 19137
Nog steeds 53 % van de Rijkswachters zijn buiten de
kazernes gelogeerd. 12.089 gebouwen worden nog door de
Staat gehuurd. Hij is van mening dat de kwestie van het
bouwen van de Rijkswachtkazernes naar het departement
van Landsverdediging zou moeten overgeheveld worden,
zoals de schoolgebouwen aan het departement van Open-
baar onderwijs werden overgedragen.

Telkens worden de kredieten desbetreffende in de be-
groting van Openbare Werken van dienstjaar op dienst-
jaar overgedragen.

Het lid vraagt dan ook dat men zou aangeven hoeveel
kredieten sedert 1950 op die wijze overgedragen zijn.

De Minister is helaas onbevoegd. Deze kwestie ligt in
de bevoegdheid van de Minister van Openbaar Ambt.

In bijlage IV van dit verslag, worden de kredietover-
drachten sinds 1950 weergegen.

De Rijkswacht als wegpolitie.

Een lid vraagt het aantal proces-verbalen, met of zonder
premie, opgesteld door de Rijkswacht in 1960 op gebied
van de wetgeving op het verkeer.

Deze statistiek luidt als volgt -

. Aantal processen-verbaal en gerechtelijke verslagen
per provincie opgesteld tijdens de jaren 1959 en 1960.

Provincies In 1959 In 1960
Brabant ... ... .. ... .. 202.691 192.791
Westvlaanderen 94.396 97.631
Qostvlaanderen 104.507 107677
Antwerpen ... ... ... . 104.193 105977
Limburg 77.151 79.834
Luik 115.689 105.736
Luxemburg ... ... ... ... ... ... 42.648 40.641
Namen ... ... ... .. . ol o 69.824 69.030
Henegouwen ... ... ... ... ... .. 182.739 185.296
Bovendien hebben de gerechtelijke
detachementen, waarvan de aktivi-
teit zich uitstrekt over verscheidene
provincies, opgesteld ... ... ... ... 3.816 3579
Totaal ... ... ... 997.654 938.192

Er is dus een vermindering van het aantal proces-ver-
balen vast te stelen. Deze vermindering is des te gevoeliger
als men rekening houdt dat het aantal autovoertuigen in
1960 nog gevoelig is tcegenomen.

Een ander lid wenst het effectief van de bijzondere weg-
politie te kennen.
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Le logement de la Gendarmerie.

Un membre fait remarquer qu'il formule des critiques a
ce sujet depuis des années et que la situation reste néan-
moins inchangée. Quand la question du logement de la
Gendarmerie sera-t-elle résolue? Quand interviendra la
réforme de la réglementation périmée prévue par l'Arrété
royal du 18 mars 1913 ? En ce moment 53 % des gendarmes
sont toujours logés en dehors des casernes, 12.089 bati-
ments sont encore loués par I'Etat. Il est d'avis que la
construction des casernes de la gendarmerie devrait &tre
confiée au Département de la Défense nationale, tout
comme les batiments scolaires ont été confiés au départe-
ment de 'lnstruction publique.

Les crédits prévus a ce sujet au budget des Travaux
publics sont chaque fois reportés d’un exercice & l'autre,

Dés lors, le méme membre demande-t-il que 'on indique
combien de crédits ont été transférés de cette facon depuis
'année 1950.

Le Ministre regrette d’étre incompétent en la matiére.
Cette question reléve de la compétence du Ministre de la
Fonction publique.

Le tableau de I'annexe IV au présent rapport donne un
aperg¢u des transferts de crédits depuis 1950

La Gendarmerie en tant gue police de la route.

Un membre demande quel est le nombre de procés-
verbaux, avec ot sans prime, dressés par la gendarmerie
en 1960 en application de la législation sur la circulation
coutiére.

Cette statistique se présente comme suit :

Nombre de procés-verbaux et rapports judiciaires
dressés, par province, an cours des années 1959 et 1960.

Provinces En 1959 En 1960
Brabant 202.691 192.791
Flandre occidentale 94.396 97.631
Flandre orientale ... ... ... ... ... ~ 104.507 107.677
Anvers ... .o s el 104.193 105.977
Limbourg 77.151 79.834
Liege 115.689 105.736
Luxembourg 42.648 40.641
Namur .. oo oo ern een ol 69.824 69.030
Hainaut 182.739 185.296
En outre les détachements judiciai-
res dont ['activité s'étend sur plu-
sieurs provinces ont dressé ... ... 3.816 3.579
Totaux ... ... ... 997.654 988.192

On constate par conséquent une diminution du nombre
des procés-verbaux, qui est d'autant plus considérable si
l'on considére que le nombre des voitures automobiles
a encore augmenté sensiblement au cours de I'année 1960.

Un autre membre désire connaitre I'effectif de la police
spéciale de la route.
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Bifektief van de Bijzondere Wegpolitie. Effectifs de la Police Spéciale de Ia Route.
Aktief personeel Administratief personeel
Personnel actif Personnel administratif
Organick Werkelijk Qrganiek Werkelijk
Qrganique Réel Organique Réel - ‘
F Hfectifs
Effektief van de ‘ - -
Bijzondere Wegpolitic van | Hoofd- Hoofd- ' de lach OILK.EOSL:?;UZ\]C

en kear- | Andere | en keur- | Andere Keur- | Andere Keur- Andere ¢

onder onder-~ onder onder~ onder  onder- onder- onder~

officieren : officieren | officieren | officieren [officieren | officieren | officieren | officieren

Sous- Autres Sous- Autres Sous- ‘ Autres Sous- Autres

officiers sous- officiers soLs- officiers | sous- officlers sous-

supériewrs| officiers [supérieurs| officiers | d'élite . officiers | d'élite | officiers

et d'elite et d'élite J
Brussel ... oo oihoaee oes .l 9 61 11 50 2 2 — 2 Bruxelles.
Gent 4 22 4 22 1 1 — — Gand.
Brugge 4 18 4 18 1 I —_ — Bruges.
Antwerpen ... 4 22 4 22 i 1 — — Anvers.
Hasselt 3 13 3 13 1 L — — Hasselt.
Bergen 5 24 5 24 1 1 — Mons.
Namen ... cow cer e v e k] 16 4 16 1 1 — — Nanute,
Luilk 0o e e e 5 23 5 23 1 13 — — Liege.
Aarlen 2 8 2 8 o~ 1 —_ — Arlon.
Totaal .o ce e e e | 40 207 2 196 9 10 - 2 | Total.

De Rijkswacht en het taalstelsel.

Op gebied van taalstelsel geeft de Heer Minister op ver-

zoek van een commissielid volgend overzicht.

Effektieven van de Rijkswacht per taalstelsel,

op datum van 1 januari 1961.

La Gendarmerie et le régime linguistique.

A la demande d'un membre, M. le Ministre donne I'apergu
ci-aprés concernant le régime linguistigue.

Effectifs de la Gendarmerie par régime linguistique

a la date du 1°r janvier 1961.

Taalstelsel
Totaal Régime l;guisﬁque
Officieren —_ Officiers
Total Prans Nederlands
Fra:(;ais Neer;ndais

Qpperofficieren . 2 1 1 Officiers Généraux_.
Hoofdofficieren - - 49 38 13 Officiers Supériers,
Lagere officieren ... ... ... ... ... .. .o o . 237 156 (1) 81 (1) Officiers subalternes.
Totalen ... ... ... oo ool il e e e s o ;38 195 93 Totaux.

(1) Er zijo nog 2 kandidaten (frans) en 3 kandidaten (nederlands)
die tot de graad van onderluitenant-leerling moeten aangesteld worden

op datum van 26 december 1960.

26 décembre 1960,

(1) I reste encore 2 candidats (frangais) et 3 candidats (néerlan-
dais) & commissionner as grade de sous-lieutenant-éleve & la date du
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T'aalstelsel
Totaal Régime linguistique
Lager personeel — Personnel subalterne
Total Frans Nederlands
Frangals Neerlandais
Hoofdonderofficieren ... ... ... .. 0 oo e L 954 477 (2) 477 (3) Sous-officiers supérieurs.
Keurenderofficieren 1.886 975 (4) a1l (5) Sous-officiers d'élite,
Onderofficieren, brigadiers en rijkswachters ... 8.411 3.957 (6) 4.454 (7) Sous-officiers, brigadiers ¢t gendarmes.
Totalen ... ... oo ot il s e e s e 11.251 5.409 5.842 Totaux.
Algemeen totaal ... ... . et e eer e aen e 11.539 5.604 5.935 Total général.
(2) Waaronder 4| tweetaligen. (2) Dont 41 bilingues.
(3) Waaronder 152 tweetaligen. (3) Dont 152 bilingues.
(4) Waaronder 85 tweetaligen. (4) Dont 85 bilingues.
(5) Waaronder 169 tweetaligen. (5) Dont 169 bilingues.
(6) Waaronder 101 tweetaligen. (6) Dont 10! bilingues.
(7) Waaronder 462 tweetaligen. (7) Dont 462 bilingues.

De Rijkswacht in Congo.

Een lid vraagt Dhr. Minister hoeveel rijkswachters er
nog in dienst zijn in Afrika. Hij vraagt tevens of er rijks-
wachters in dienstaktiviteit aldaar, werden gedoodt of ge-
kwetst.

De Minister antwoordt :

1. — a) Op datum van 20 januari 196! is er één rijks-
wachtofficier met zending in Katanga voor rekening van
het Ministerie van Afrikaanse Zaken.

b) Rekening houdende met de terug ter beschikking-~
stellingen van het Ministerie van Landsverdediging die
reeds aangekondigd werden door het Ministerie van Afri-
kaanse Zaken. zullen er op 1 Februari 1961, 205 rijkswacht-
onderofficieren ter beschikking van dit ministerie blijven;
vijftig bevinden zich nu in Belgié, in afwachting, hetzij
van een terugkeer in Afrika, hetzij van hun terug ter be-
schikkingstelling van het Ministerie van Landsverdediging.

2. — a) Sinds 1950 werden er 2 rijkswachtonderoffi-
cieren gedood in dienstactiviteit in Afrika ten gevolge van
verkeersongevallen.

b) Geen enkel voorschrift legt aan het Ministerie van
Afrikaanse Zaken op systematisch het Ministerie van
Landsverdediging in te lichten van de kwetsuren opge~
lopen door militairen in dienst bij de administratie van
Alfrika. Het is me dus onmogelijk een antwoord op dit
punt te leveren, zoveel temeer dat de vraag niet bepaalt
over welke periode de statistiek zou moeten dragen.

De artikelen en de gehele begroting zijn met 10 tegen 3
stemmen goedgekeurd.

Naar aanleiding van dit voorstel hebben sommige leden
de wens te kennen gegeven dat in de bijlage tot dit verslag
niet alleen een samenvatting zou worden gegeven van de
sabatagedaden en knevelarijen die tijdens de laatste sta-
kingsbeweging werden gepleegd maar de voiledige lijst
ervan. Deze ligt in dit verslag opgenomen als bijlage II.

Naar aanleiding van dit voorstel hebben verscheidene
leden van de minderheid erop gewezen dat deze kwestie
tot de bevoegdheid behoort van de Minister van Binnen-
landse Zaken die instaat voor de handhaving van de orde.

La Gendarmerie au Congo.

Un membre demande a M. le Ministre combien de gen-
darmes sont encore en service en Afrique, et si des gen-
darmes en activité de service y ont été tués ou blessés.

Le Ministre répond :

. — a}) A la date du 20 janvier 1961, un officier de
gendarmerie est en mission au Katanga, pour le compte du
Ministére des Affaires Africaines.

b) Compte tenu des remises a la disposition du Ministére
de la Défense Nationale qui ont déja été annoncées par le
Ministére des Affaires Africaines, il restera 3 la disposi-
tion de ce wministére, a la date du 1°v février 1961, 205 sous-
olficiers de gendarmerie; cinquante se trouvent actuelle-
ment en Belgique. dans [lattente, soit d'un retour en
Alfsique, soit de leur remise a la disposition du Ministére
de la Défense Nationale.

2. ~ a) Depuis 1950, 2 sous-officiers de gendarmerie
ont été tués en activité de service en Afrigue a la suite

d'accidents de roulage.

b} Aucune prescription n'impose au Ministére des
Affaires Africaines d'informer systématiquement le Minis-
tére de la Défense Nationale des blessures survenues a des
rmilitaires en service & "Administration d'Afriqtre. Il m'est
donc impossible de fournir une réponse sur ce point, d'au-
tant plus que la question ne précise pas sur quelle période
devrait porter la statistique.

Les articles et I'ensemble du budget sont adoptés par
10 voix contre 3.

A Poccasion de l'approbation du rapport, certains mem-
bres ont exprimé le désir de voir figurer en annexe a ce
rapport non seulement un résumé des actes de sabotage et
exactions qui furent commis lors des récents mouvements
de .gréves mais la liste compléte de ces actes. Cette liste
figure au présent rapport, en annexe II

A I'énoncé de cette proposition, plusicurs membres de la
minorité font valoir que cette question ressort de la com-
pétence de M. le Ministre de [I'Intérieur qui a le maintien
de I'ordre dans ses attributions.
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Nadat de verslaggever had verklaard dat de Minister
van Binnenlandse Zaken, hierom verzocht, bereid was de
gevraagde documentatie te bezorgen, zeide de Minister van
Landsverdediging dat hij het ermee eens was deze docu-
mentatie te zien opnemen in het versiag.

In die omstandigheden verklaard de minderheid dat zij
een minderheidsnota zal indienen die cok aan het verslag,
als bijlage III, is toegevoegd.

Dit verslag werd met 11 tegen 8 stemmen aangenomen.

De Voorzitter.

M. BRASSEUR.

De Verslaggeuer,
C. VERBAANDERD,

(12 ]

Aprés que le rapporteur efit confirmé que M. le Ministre
de l'Intérieur, consulté, consentalt & lui remettre la docu-~
mentation demandée, M. le Ministre de la Défense Natio-
nale s'est déclaré d'accord de voir figurer cette documenta-
tion dans le rapport.

Dans ces conditions, la minorité déclare vouloir déposer
une note minoritaire qui sera, elle aussi, jointe au rapport
et est reprise en annexe L.

Le présent rapport a été adopté par 11 voix contre 8.

Le Drésident,

M. BRASSEUR.

Le Rapporteur,
C. VERBAANDERD.
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‘Wedden van de Rijkswacht.
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ANNEXE L

Traitements de la Gendarmerie.

Brigadier

‘Wachtmeester

Rijkswachter
Gendarme Brigadler Maréchal des logis
Dienstjaren : - -
LT R ! Wedde i Wedde Wedde
Anntes de service Huidige wedde | op | januari 1959 Huidige wedde | op 1 januari 1959 | Huidige wedde | op ! januari 1959
Traitement actuel ; Traltement Traitement actuel ! Traitement Traitement actuel Traitement
i au 1 Janvier 1959 i auw 1 janvier 1959 au 1 janvier 1959
0 50.000 l 52.600 51.200 53.800 56.000 58.600
2 51.200 53.800 52400 55.000 58.000 60.600
4 52.400 55.000 53.600 56.200 60.000 62.600
6 53.600 ; 56.200 54.800 57.400 62.000 654.600
8 54.800 ‘ 57.400 56.000 58.600 64.000 66.600
10 56.000 | 58.600 57.200 59.800 66.000 68.600
12 57.200 : 59.800 58400 61.000 68.000 70.600
14 58.400 : 61.000 59.600 62.200 70.000 72.600
16 59.600 | 62.200 60.800 ! 63.400 72.000 74.600
18 60.800 ! 63.400 62.000 ‘ 64.600 74.000 76.600
20 — 64.600 — 65.800 76.000 78.600
22 — — —~ — 78.000 80.600
24 —_ — —_ —_ 80.000 82.600
26 —_ — —_ — 82.000 84.600
28 — — — — e 86.600
92 x 1.200 102 x 1.200 92 x 1.200 ' 102 x 1.200 132 x 2.000 142 x 2.000
Wedden van de Rijkswacht. Traitements de la Gendarmerie.
1*t* wachtmeester Opperwachtmeester 1*t* opperwachtmeester
1 maréch:l des logis Maréchal d:; logis chef 1= maréchalTies logis chef
Dienstjaren i -
= X Wedde : Wedde Wedde
Années de service Huidige wedde op 1 jeanuari 1939 Huidige wedde i op 1 januari 1959 Huidige wedde op 1 januari 1959
Traitem;]t actuel Traigment ’I'raitem:r;t actuel ‘ Tral—t:ment Trai(em:nt actuel Trai;:nlent
au 1 jaovier 1959 i au 1 janvier 1939 au 1 janvier 1959
0 58.000 60.600 60.400 63.000 62.800 65.400
2 60.000 62.600 62.800 65.400 65.200 67.800
4 62.000 64.600 65.200 67.800 67.600 70.200
6 64.000 66.600 67.600 70.200 70.000 72.600
8 66.000 68.600 70.000 72.600 72.400 75.000
10 68.000 70.600 72.400 75.000 74.800 77 400
12 70.000 72.600 74.800 77400 77.200 79.800
14 72.000 74.600 77.200 79.800 79.600 82.200
16 74.000 76.600 79.600 32.200 82.000 84.600
18 76.000 78.600 82.000 84.600 84.400 87.000
20 78.000 80.600 84.400 87.000 86.800 89.400
22 80.000 82.600 86.800 89.400 89.200 91.800
24 82.000 84.600 89.200 91.800 91.600 94.200
26 84.000 86.600 91.600 94.200 94.000 96.600
28 —~ ‘ 88.600 — 96.600 — 99.000
I
132 % 2.000 ‘ 142 % 2.000 132 % 2.400 142 % 2.400 132 x 2.400 142 x 2.400
i
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Traitements de la Gendarmerie.

Dienstjaren

—
Années de service

Adjudant
Adjudant

Adjudant-chef
Adjudant-chef

Adjudant Kandidaat officier

—

Adjudant kandidaat officier

Huidige wedde

Traitement actuel

‘Wedde
op 1 januari 1959
Traitement
au 1 janvier 1959

Huidige wedde

Traitement actuel

‘Wedde
op 1 januarl 1959
Tmitement
au | janvier 1959

Huldige wedde

Traitement actuel

Wedde
op 1 januari 1959

Traitement
au | janvier 1959

B B2 DI B B3 vt 1t st e e
CRENORLNDORNAND

70.800

74.400 78.800 82400 70.800 67,400
76.800 §1.200 84.800 73.200 69.800
79.200 §3.600 87.200 75.600 72.200
81.600 86.000 89.600 78.000 74.600
84.000 §8.400 92.000 - 80,400 77.000
86.400 90.800 94.400 82.800 79.400
88.800 93.200 96.800 85.200 81.800
91.200 95.600 99.200 87.600 84.200
93.600 98.000 101.600 90.000 86.600
96.000 100.400 104.000 92.400 89.000
98.400 102.800 106.400 94.800 91.400
100.800 105.200 108.800 97.200 93.800
103.200 107.600 111.200 99.600 96.200
105.600 110.000 113.600 102.000 98.600
108.000 —~ 116.000 — 101.000
14% x 2.400 132 x 2400 142 x 2.400 132 x 2.400 142 x 2,400




BIJLAGE IL

Verslag door de Staf van de Rijkswacht
aan de Minister van Binnenlandse Zaken verstrekt,
omtrent de feiten die zich tijdens de stakingsperiode
van 20 décember 1960 tot 20 januari 1961.
hebben voorgedaan.
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ANNEXE 1L

Rapport fourni par 'Etat-Major de la Gendarmerie
au Ministre de I'Intérieur au sujet des faits survenus
lors de la période de gréves du 20 décembre 1960
au 20 janvier 1961,

Datum en uue .
AARD VAN DE FEITEN — NATURE DES FAITS
Datc et hewre

Station Piéton. — 5 treinen door stakers die op de 20-12-1960 — 16,30 u. - h. Gare Piéton. — 5 trains stoppés par grévistes qui se
sporen gingen liggen gestopt. couchaient sur les voies.

Aanwerving dokwerkers — 2 grote ruiten stukgesla- | 20-12-1960 — 17,37 u. - h. Embauchage dockers — 2 grandes vitres cassées —
gen ~— 2 politicagenten geslagen. 2 agents de police molestés.

Te 08,55 u. — Station Charleroi-Zuid. — 20 stakers 21-12-1960 ~ 09,20 u. - h. A 08,55 h. — Gare Charleroi-Sud. — 20 grévistes
van de spoorwegen verhinderden het vertrek van een du Chemin de Fer empéchaient le départ d'un train
Internationale trein. Ben sectie ter plaatse gezonden. International. Une section envoyée sur place.

Thuin 0720 uw. Buurtspoorwegen. — Een twaalftal 21-12-1960 — 10,35 u. - h. i Thuin 07,20 h. Vicinaux‘. — Une douzaine d'individus
individuén poogden het vertrek van cen tram te ver- s'opposaient au départ d'un tram. Gendarmerie inter-
hinderen. Rijkswacht opgetreden. Een individu aange- venue. Un individu a été appréhend¢ pour outrages,
houden wegens smaad opstand en weigering identiteit rébellion et refus d'identité,
ap te geven. .

2° Aanwerving dokwerkers — 50 tal dokwerkers | 21-12-1960 — 10.30 v - h. 2" Embauchage dockers — une cinquantaine de
sprongen op bruggen — geen aanwervingen konden dockers sautérent sur les ponts — aucun embauchage
geschieden. Werden door de P.P. van de bruggen ne put étre effectué. Furent chassés des ponts par
gehaald. Police locale.

N.M.B.S. te Brussel meld: dat stakers de bergplaat- | 21-12-1960 — 1430 w. - h. S.N. C.B. a Bruxelles signale que des grévistes blo-
sen voor locomatieven te Mantignies, Monceau, 's Gra- quent les remises de locomotives 2 Montignies, Monceau,
venbrakel, Bergen, St-Ghislain, Haine-St-Pierre, Kin- Braine-le-Comte, Mons, St-Ghislain, Haine-St.-Piecre,
kempois en Ronet blokkeren. Kinkempois et Ronet.

Het station te Namen wordt door een groot zantal | 21-12-1960 — 14,30 u. - h. La gare de Namur est envahie par un grand nombre
stakers overrompeld die de reizigers beletten in te stij- de grévistes qui empéchent les voyageurs de s’embar-
gen en alle verkeer stilleggen. quer et bloquent tout tralic.

Incideat te Lokeren. — De Brigade Commandant heeft | 21-12-1960 — 15,30 u. - h. Incident a Lekeren. -~ Le Commandant de Brigade a
persoonlijk de klaslokalen van de Rijkstechaische school ouvert personaellement les classes de I'Ecole Technigue
te Lokeren geopend te 11,30 w., om de vrijheid van de lI?.tat a Lokgren a 11,30 h. pour faire respecter la
arbeid te doen cerbiedigen. Iiberté du travail,

Station te Namen. — N. M. B. S. meldt dat het station | 21-12-1960 — 16,17 u.- h. Gare de Namur. — S. N.C. B. signale que la Gare de
te Namen in de handen van de stakers is gevallen sedert Namur est aux mains des grévistes depuis 14h. Gen-
14 u. Rijkswacht opgetreden. Algemene staking. darmerie intervenue. Gréve générale.

1) Station te Bergen. — Een 50-tal stakers bevonden 21-12-1960 — 16,45 u. - h. 1} Gare de Mons. — Une cinquantaine de grévistes
zich op de sporen van de Ijzerweg. Op verzoek van de se trowvaient sur les voies de chemin de fer. Ils se sont
Rijkswacht trokken ze zich terug en gingen witeen. retire;s sur invitation de la Gendarmerie et se sont dis-

persés.

2) Station te Quévy. — De treinen zijn geblokkeerd 2 Gare de Quévy. — Les trains sont bloqués sauf les
uitgezonderd de internationale die uit Fraokrijk komen. internatioraux venant de France. — Les grévistes, 200
— De stakers, ongeveer 200, die van de werkplaatsen envirom, venant des ateliers des Bas-Prés & Namur sont
van Bas-Prés te Namen kwamen, hebben zich naar het allés & la Gare de Namur et ont invité le personnel i se
Station te Namen begeven en hebben het personeel mettre en gréve. Ils ont ensuite décroché la locomotive
aangezet in staking te gaan. Zij hebben vervolgens de d'un teain venant de Bruxelles et ont placé une char-
locomotief van een trein wit Brussel afgehaakt en heb- rette devant ¢ convoi.
ben een kar voor het konvoot geplaatst.

Station Brussel-Zuid. — Door de stakers overrompeld |  21-12 1960 — 20,25 u. - h. Gare du Midi, Bruxefles. — Envahie par les grévistes
en ondermeer Cabine N 2 (cabine die het verkeer et notamment Cabine N 2 (cabine qui commande le
regelt) waardoor de treinen belet werden te vertrekken trafic) empéchant le départ des trains — 20 & 30 gré-
— 20 a 30 stakers. visies.

Een trein Jemelle-Luik heeft een hindernis aangereden 22-12-1960 — 07,18 u. - h. Un train Jemelle-Liége a heurté obstacle (pierre-bal-
{ballaststeen op spoor gelegd) te Chanxhe tussen Esneux ’ last placé sur voie} & Chanxhe, eotre Espeux et Com-
en Comblain-au-Pont. blain-au-Pont.

Distrikt Waver. — Glasscherven verspreid over ver- 22-12-1960 — 07,40 u. - h. District de Wavre. — Des tessons de boutcilles ont
schillende wegen onder meer te Waver-Gastuche en été répandus sur plusieurs routes notamment & Wavre-
Genval. Gastuche et Genval,

Antwerpen. ~ Op de Noorderlaan in nabijheid van 22-12-1960 — 16,45 u. - h. Anvers, a Ja Noorderlaan & proximité du dépdt. —
stapelplnats, Tractor tot staan gebracht door 3 jonge Tracteur arrété par 3 jeunes gens. Réservoir dessence
lieden. Benzinetank doorboord om tractor te verhinderen percé pour empécher le tracteur de continuer 3 fonc-
verder te werken. Geen gewelddaden gepleegd. tionner. Auncun acte de violence commis.

Atheneum te Chénée. — 50 stakers zijn op de speel- 22-12-1960 — 17.05u. - b. Athénée de Chénée. — 50 grévistes ont pénétré dans
plaats binnengedrongen en hebben onderbreking van de Ia cour et ont demandé interruption des cours. Le prefet
cursussen gevraagd. De prefect heeft geweigerd. De sta- a refusé. Les grévistes se somt retirés, hués par éleves.
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AARD VAN DE FEITEN

Datum en uur

Date et hewre

NATURE DES FAITS

kers hebben zich teruggetrokken onder het gejouw van
de leerlingen. Zij hebben gedreigd een uvur later in groter
aaatal terug te komen.

Spuorwegen te Kuringen, ~ Ongeveer 100 stakers bin-
nengedrongen rond 1530 u. in Atelier van exploitatie-
dicnst —  Atelier rond 16,00 u. door Rijksnacht ont-
ruimd en stakers uiteengedreven. De vuren van ver-
schillende locowotieven werden door de stakers ge-
doofd.

Een trein werd ingezet op de lijn Brussel-Luik. Te
Momalle heeft deze trein rechtsomkeer gemaakt wegens
gebrek aan spanning, Tijdens zijn terugkeer werd de
trein te Remicourt gestopt daar een staker zich op het
spoor had neergelegd.

De Rijkswacht heeft deze staker aangehouden. Te
Waremme werd de trein een tweede maal gestopt door
cen aanzienlijk piket. Kleine vechtpartijen tussen Rijks-
wachters en kopstukken.

Distrikt Waver, omstreeks 17.55 h. — Drie indivi-
duén hebben een metalenketting 7 tot 8 m lang geworpen
op de draden van de lijn Brussel-Namen te Limal, bij
de doortocht van een trein, aldus een kortsliiting ver-
corzakend bij de doortocht van deze trein. Geen schade
aan trein.

Naainne. 18,40 h. —blok 34 — lijn 162 Namen-Aar-
len. — Vier individuén hebben de seinwachter verzocht
zijn cabine te verlaten. Een der individugn heeft de
smeltveiligheden voor de toevoer naar de veiligheids-
kring en van de telefoon weggenomen. Zij zijn met een
personeawagen op de viucht geslagen,

QOp de spoorlijn Brussel-Gent om 03,45 u. — 500 m
boven cabine INF 3 ter hoogte van Blok 1 werden de
contactdraden tussen de rails overgesneden. De wach-
ter zag een twaalftal mannen verdwijnen in de richting
Gent. De lijn is buiten gebruik. De treinen moeten
omgeleid worden wat het verkeer zeer moeilijk maakt.

Sabotagedaad op spoorlijn Brussel-Flalle op 12 m
overweg Buizingen. — Een lichte ijzerdraad werd door
dric mannen aan de sporen gekoppeld, welke een in-
viced had op het schakelbord van de cabine van de
bureelwachter.

Distrikt Nijvel. — Omstreeks 02,00 h. op het grond-
gebied van Eigenbrakel, aslijm &, werd een boom met
diameter 50 cm met de bijl omgehakt en dwars over de
wey gelegd. Bij het naderen van een automobilist sloeg
een personenwagen op de viucht. .

1} Op 22-12-1960 te 23,00 u. werd de luchtlijn van
de spoorweyg Brussel-Luik gesaboteerd tussen Remicourt
en Momalle.

2) Op 23-12-1960 te 01.00 u. werd een locomotief die
van Aken kwam bij Montzen tegengehouden door sta-
kers die de haard hebben geledigd.

22-12-1960 om 22 «t. — Sabotagedaad in electriciteits-
centrale op timmerwerfeentrale-Cockerillbrug.  Stroom-
bedeling werd uitgeschakeld. Dader door P. P. gevat en
aan Havenbrigade overgeleverd. Deze daad kon ernstig
gevaar opleveren voor overstroming in de stad bij
hoog water.

Tussen Genval en Rixensart ter hoogte van de Papier-
fabricken werden spijkers en glasscherven op de steen-
weg geworpei.

22-12-1910 te 12,45 u. ~- Een Dieselmachine werd tot
stifstand gebracht te Bitsingen — grens Bitsingen-
Glaaien. Een dwarsligger lag op het spoor met rode

“vlag er boven op. De machinist werd verplicht zijn
machine te sluiten en zich te verwijderen. De olie werd
afgelaten.

Gent. — Het personeel van de reinigingsdienst van
Gent werd in zijn werk gestoord door een staginks-
piket omstreeks 09.3¢ u.

Zulte. — Lichte incidenten ~ 2 ruiten ingesmeten.

22-12-1960 — 17,20 . - h.

22-12-1960 — 17,47 u. - h.

22-12-1960 — 21,05 w. - h.

224121960 — 21,40 w. ~ h.

23-12-1960 — 06,05 u. - b

23-12-1960 — 07,20 u. ~ h.

23-12-1960 — 07,35 v. - h.

23-12-1960 — 08,39 u. - h.

23-12-1960 — 09,45 w. - h.

23-12-1980 —~ 09,45 u. - h.

23-12-1960 — 10,30 u. - h,

23-12-1960 — 11,00 ¢. - h.

lls ont menacé de revenir en plus grand nombre une
heure aprés,

Voies & Kuringen. —~ Environ 100 grévistes se¢ sont
introduits vers 15,30 h. dans l'atelier du service d'ex-
ploitation. Atelier évacué vers 16,00 h. par Gendarmeric
et grévistes dispersés. Les foyers de plusicurs locomo-
tives ont été éteints par les grévistes.

Un train a été mis cn marche sur la ligne Bruxelles-
Litge. Ce train a fait demi-tour & Momalle, par suite du
manque de tension. Au retour le train a été arrété a
Remicourt, un gréviste s'étant couché sur la voie.

La Gendarmeric a appréhendé ce gréviste. Le train a
été arrété une seconde fois & Wharemme, par un piguet
important. Légéres bagarres entre Gendarmes et menturs.

District de Wavre vers 17,55 h. — Trois individus ont
jeté sur les Hls de la ligne Bruxelles-Namur, au Pont
de Limal et au moment du passage d'un train, une chaine
meétallique de 7 & 8 m provoquant un court circuit lors
du passage de ce train. Pas de dégats au train.

Naninne, 1840 h. — bloc 34 — ligne 162 Namur-
Arlon. — Quatre individus ont invité le signaleur a
quitter sa cabine.Un des individus a enlevé les fusibles
d'alimentation du circuit de sécurité et de téléphone. Iis
ant pris la fuite en V.V,

Sur la voie Bruxelles-Gand & 0345 h, ~ 500 m au-
dessus cabine N° 3 a la hauteur du Bloc 1, les fils de
contact entre les rails ont été coupés. Le signaleur vit
une douzaine d’hommes disparaitre dans Ia direction de
Gand. La ligne est hors d'usage. Les trains doivent &tre
détournés, ce gui rend le trafic trés difficile.

Action de sabotage sur la ligne Bruxelies-Hal a 12 m
du passage a niveau Buizingen. — Un [éger fil de fer
fut connecté aux rails par trois hommes; ce fil a eu une
certaine influence sur le tableaw de connexion de la
cabine du garde-barriére.

District Nivelles. — Vers 02,00 h. sur le territoire de
Braine-I'Alleud, voie axiale 6, un arbre d'un diamétre
de 50 ¢m a été abattu & la hache et placé€ en travers
de Iz route. A Vapproche d'un automobiliste, une V. V.
a pris la fuite.

1) Le 22-12-1960 a 23,00 h. — La ligne aérienne de
la voie ferrée Bruxelles-Liége a été sabotée entre Remi-
court et Momalle.

2) Le 23-12-1960 a 01,00 h. — Uae locomotive
venant d'Aix-la-Chapelle, a été stoppée prés de Montzen
par des grévistes qui ont vidé le foyer.

22-12-1960 a 22 h. — Action de sabotage a la cen-
trale électrique du Chantier-Pont Cockerill. Distribution
de courant acrétée. Auteur arrété par ln P.L. et remis
aux mains de la Brigade du Port. Cette action aurait
pu causer un grand danger d'inondation de la ville par
marée haute.

Eatre Genval et Rixensart a Ia hauteur des Papeteries,
des clous et tessons de bouteilles ont été jetés sur la
chaussée.

22-12-1960 a 1245h. — Une machine Diesel fut
arrétée & Bassenge —~ frontiére Bassenge-Glons.
Une traverse se trouvait sur la voie, un drapeau rouge
y étant attaché. Le machiniste fut obligé de fermer les
{)ortes de la machine et de s'éloigner. L'huile fut en-
evée.

Gand. —~ Vers 09,30 h. le personnel du service de
nettoyage de Gand fut dérangé dans son travail par
un piquet de gréve.

Zulte. — Légers incidents — 2 carreaux cassés.
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Dendermonde. — Tussen 04,00 u. en 05,00 u. werden
sommige spoorwissels onbruikbaar gemaakt. Gereed-
staande treinen werden verhinderd te vertrekken.

Jeuk. — Stenen gelegd tussen wissels om trein-
verkeer Landen-Lulk lam te leggen.

Vechmaal, — Autobus lijn Tongeren-Lauw-Feers,
vooruit en cen zijruit door stenen wverbrijzeld door
3 onbekenden. Verplaatsen zich per auto.

Bergen. — Post (station) — Ruiten werden ingegooid.
Binche. — Stakers pogen de arbeiders uit de kledings-
nijverheid tot staken aan te zetten.

Tussea 00,00 u. en 08,00 u. 16 draden voor aandrij-
ving der wisselseinen werden doorgesneden in het sta-
tion te Dolhain.

De reizigerstrein komende uit Brussel gestopt te
Masnuy-St-Pieter verhindert het verkeer op de over-
weg. De stakers hebben cen waterslang in het vuur
van de lomotief doorgesneden. Zij waren met een per-
sonenwagen en hebben de machiniste en de stoker
medegenomen.

Tamines. — Twee bakstencn aan elkaar vastgemaakt
door een aluminiumdraad van 3 meter lang werden op
en voedingsdraad geworpen.

Rhisnes (spoorlijn Brussel-Namen). — Een seinkabel
doorgesaeden.

Kuringen. — Te 11,30 u. Stakingspiket 40 man langs
de openbare weg Hasselt : 6 stakers hebben op spoor-
lijn vuur van alleenstaande lokomotief kunnen doven
voor aankomst Gd. Sloegen op de viucht.

Bitsingen. — Autobus tegengehouden door stakings-
piket 30 man. Reizigers verplicht uit te stappen. Banden
afgelaten. Voorruit stuk. Bus in gracht (N.M.B.S}.

‘s Herenelderen. — Te 13,15 u. Micheline Tongeren-
Hasselt tot staan gebracht door stakingspiket 8 {acht)
man. Lieten remmen al. Sneden olieleiding door en
stelden batterij buiten gebruik. Ruit vecbrijzeld.

i) Zuidstation te 14,43 @. — Ongeveer 200 stakers,
postpersoneel voor de ingang van het station. Zij schel-
den de bestuurders van de postwagens uit en leggen zich
voor de vrachtwagens neer. Vier politiemannen treden
op en vervolgens de Rijkswacht. De orde wordt her-
steld.

2) Zuidstation te 16,30 u. — Vier studenten bezig
met de leidingen van de Westinghouse remmen te
sluiten, en nodigen de mecaaicien van de trein uit om
het werk stop te zetten. Aangchouden door de Rijks-
wacht.

Luik te I35 u. — 130 stakers hebben rond het Stadhuis
te Luik betoogd tegen de aanhouding van 2 betogers
door de politie. De hooldkommissaris vraagt de tussen-
komst van de Rijkswacht. Optreden van 2 secties rijks-
wachters. De betogers zijn uiteengegaan bij de aan-
komst van de Rijkswacht.

Verviers. — Stoet van 3 tot 400 betogers met luid-
sprekerwagen gevormd tegen 16,30 u. Verboden door
de Burgemeester. Rijkswacht verzocht met de hulp van
de politie de stoet uiteen te drijven. Optreden van
2 secties Rijkswachters. Lliteendrijving — 6 aanhoudin-
gen wegens slagen en opstand tegen Rijkswacht.

Betoging en mecting te Aalst. — Bij het voorbij-
trekken van de stoet aan het Internaat der Vrije Tech-
nische School te 21,15u. werden de betogers uitge-
Hloten cdoor studenten die wvoor het gebouw hadden
postgevat. Uit de vensters werden mosselschelpen ge-
worpen. Betogers wierpen terttg met kasseistenen, een
zestal ruiten gebroken. Rijkswacht trad niet op. Plaat-
selijke tussenkomst der politie.

1)} Lijn 154 (Spoorweg). — Tussen Dinant en
Waulsort — onbepaalde plaats — en tussen Waulsort

23-12-1960 — 12,25 u. -h.

23-12-1960 —~ 12,45 u. -h.

23-12-1960 — 13,490 u. - hu

23-12-1960 — 14,30 u. - h.

23-12-1960 — 15,00 u. - h.

23-12-1960 ~ 16,30 u. - h.

23-12-1960 — 17,00 u. - h.

23-12-1960 ~ 17,30 u.- h.

23-12-1960 — 19,30 u. - h.

23-12-1960 — 21,30 u. - h.

23-12-1960 — 23,13 u. - h.

23.12-1960 ~ 2335 u. - h.

Termoncde. — Entre 04,00 h. et 05,00 h. certains
aiguillages furent rendus inutilisables. Des trains en pa-
tance furent empéchés de prendre le départ.

Goyer. — Pierres placées entre les aiguillages pour
paralyser le trafic entre Landen et Liége. N

Vechmaal. — Autobus ligne Tongres-Lowaige-Feers
— vitres avant et latérale brisGes par pierres par 3 in-
connus. Se déplagaient en voiture.

Mons. — Poste (gare). Des carreaux ont été brisés.
Binche.. — Des grévistes tentent de débaucher les
ouvriers du vétement.

Entre 00,00 h. et 08,00 h. — 16 fils pour commande
de signaux dalguillage ont été sectionnés en garve de
Dolhain.

Un train de voyageurs venant de Bruxelles arrdté en
gare de Masnuy-St-Pierre coupe la circulation au pas-
sage a niveau. Les grévistes ont branché un tuyau
d'arrosage dans le foyer de la locomotive. Ils étaient en
V. V. et ils ont emmené le machiniste et le chaufteur.

Tamines. — Deux brigues relides entre elles par un
fil d'aluminium d'environ trois métres ont été jetées
sur une catenaire.

Rhisnes. — (Ligne ch. fer Bruxelles-Namur). Un
céble de signalisation a été¢ coupé.

Kuringen a 11,30 b. —— Piquet de gréve de 40 hommes
le long de la voic publigue & Hasselt : 6 grévistes sont
parvenus a éteindre le foyer d'une locomotive isolée
sur la voic avant l'arrivée de la Gendarmerie, ont pris
la Fuite. .

Bassenge. — Autobus retenu par piguet de gréve de

30 hommes. Voyageurs forcés a descendre. Pneus dé-
gonfiés. — Vitre avant cassée. — Autobus dans fosse
(5. N.C E.BJ. -
s Herenelderen, & 13,15 h. — Micheline Tongres-
Hasselt stoppée par piquet de gréve — 8 hommes. —
Lacheérent les freins — Sectionnérent la conduite d'huile
et mirent la batterie hors service — Vitre cassée.

1) Gare du Midi. ~ A 14,45 h., environ 200 gré-
vistes postiers devant Uentrée de la gare. Is invecti-
vent les conducteurs des camions postaux et se cou-
chent devant les camions. Quatre agents de police
interviennent, puis la Gendarmerie. Tout rentre dans
T'ordre.

2) Gare du Midi. — A 16,30 h. Quatre étudiants
occupés a fermer les conduites des freins Westingshouse
invitent le mécanicien du train & débrayer. Appréhendés
par la Gendarmerie.

Liege. — A 15 h., 150 grévistes ont manifesté autour
de I'Hotel de Ville de Liége contre [arrestation de
2 manifestants par la police. Le commissaire en chet
demande intervention Gd. Intervention 2 Sections Gd.
Les manifestants se sont dispersés & arrivée Gd.

Verviers. — Cortége de 3 & 400 manifestants avec
voiture haut-parleur, formé¢ vers 16,30 h. Interdit par
Bourgmestre. Gd invitée a disperser cortége avec police.
Intervention 2 Sect. Gd. Dispersion. 6 arrestations opé-
rées pour coups et rébellion envers la Gd.

Manifestation et meeting a Alost. — Au passage du
cortege devant ['Intermat de I'Ecole Technique Libre
a 21,15 h les manifestants furent sifflés par les étudiants
qui 'étaient rassemblés devant le batireent. Des fenétres,
des écailles de moules ont été lancées. Les manifestants
ripostérent en langant des .briques — enviren 6 vitres
cassées. La gendarmerie n'est pas intervenue. — Inter-
vention de la police locale.

i1y Ligne 154 (Ch. Fer). — Euntre Dinant et Waul-
sort — endroit indéterminé — entre Waulsort et Has-
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en Hastiére, draden Dispatching doorgesneden. Verkeer
per spoor onderbroken tot onbepaald uur of tot na
herstelling.

Een trein vertrek Namen naar Gewmbloers is te Gem-
bloers aangekomen met ruiten der cabine van bestuur-
der gebroken.

Een andere trein uwit Gembloers
gebroken ruiten aangekomen.

2) Lijn 161 (Brussel-Namen). — In de omgeving van
Rhisnes werd cen houten lat ongeveer 4 m lang op de
2 vocedingsdraden geplaatst; een  losgerukte isolateur
bicef op 45 cm van de grond hangen.

Volgens de Rijkswacht zouden de saboteurs zich met
cen voertuig verplaatsen. Sporen van banden en zolen
opgenonien.

3) Lijn 162 (Namen-Aarlen). — Te Jambes (Etat),
betonnen stenen op de sporen gelegd. Trein Zurich-
Amsterdam opgehouden te Ciney wegens deze sabo-
tagedaad.

Op dezelfde liju te Natoye werd een voedingsdraad
deorgesneden, Een ketting omringt de spoorstaat en
is door middel van cen verbindingskabel met ecre an-
dere spoorstaaf verbonden.

is te Namen met

Wegen versperd door bemden oproerlingen, te La
Louviére, Haine-St-Paul en Houdeng. Betomnen blok-
ken ter plaatse gevonden. Rijkswacht patrouilleert.

Bergen. — Postcamionnetterr postbureel te Bergen
in de onmogelijkheid te bewegen wegens het inbren-
gen van suiker in de benzinetanks, Plaatscommandant
doet een beroep op de voertuigen van het Leger om
het vervaer vam de dringend te vervoeren stukken te
verzekeren.

Rhisnes. ~ Nieuwe sabotagedaad wegens het door-
knippen van een voedingsdraad. Om veilighedsredenen
werd het verkeer per spoor naar Namen en tussen
Namen en Ciney onderbroken.

Verkeer per spoor eveneens onderbroken op lijn 154
{Nammen-Dinant-Givet) wegens gedurende de nacht ge-
pleegde sabotagedaden.

Cuesmes. — Verkeer stopgezet (straat Cuesmes-
Eugies) wegens shiiting van overweg op deze baan.

Bergen. — Weg 22 (Bergen Boussu), 40 stakers,
onder leiding van communistisch senator Noél, hebben
voertuigen tegengehouden en hebben bauden laten leeg-
lopen waardoor alle verkeer onmogelijk werd. Rigks-
wacht ter plaatse. Flebben verkeer opmieuw mogelijk
gemaakt.

Antwerpen. ~ (Post}). ~— Stakingspiket circa 200
man. Toegang tot hoofdpostkantoor belet. Grote groep
werkwillige facteurs toegang tot post ontzegd door sta-
kers, Tussenkomst Gd gevraagd. | Pl Gd ter plaats.

Groenplaats Antwerpen. — Stakingspiket 150 man.
Gd  heeft ingang vrijgemaakt, Verschillende facteurs
zijn binnengegaan doch durven postbedeling niet uit-
dragen.

Te 06,00 u. — Dispatchting N.M. B. S. meldt boos-
ardige daad (5 man} aan de uvitgang van het station te
Aarschot. Klemblokken zetten de kruiswissels vast.

Te 0700 u. — Ontsporing te Gedinne wegens sabao-
tagedaad. Spoorstaven uiteengerukt. Twee wagens om-
gekanteld op twee hooldsporen. Geen gekwetsten.

Seilles. — Baan Seilles-Bas-Oha. Hanepoot-spijkers
rondgestrooid. 2 wrachtwagens -defect deze morgen.

Te Waremme. — Inspectenr vaa N.M. B. S. in per-

sonenwagen ontveerd door stakingspiket en later achter-

gelaten. Rijkswacht gewaarschuwd.

Te Herstal. — In de FIN te 17,30 u. op 23 dezer, 4
ingenieurs werden geslagen aan de uitgang van de
fabriek door een stakingspiket. Flebben klacht ingediend.

Te Kortemark. — Op 23 december 1960, omstreeks
20,15 u., worden de machinist en de stoker van een
trein in hun privaat logement overvallen door een

24-12-1960 — 02,4Q w. - h.

24-12-1960 — 07,05 u. - h.

24-12-1960 ~ 08,25 . - h.

24-12-1960 ~ 08,55 u. - h.

24-12-1960 — 09,18 1. - h.

24-12-1960 ~ 09,40 u. - h.

24-12-1960 — 09,50 u. - h.

24.12.1960 ~ 10,35 u. - h.

tiere, coupure fils de Dispatching. Circulation ferroviaire
interrompue jusqu'a heure indéterminée ou jusqu'aprés
réparation.

~ Un train départ Namur vers Gembloux est arri-
vé a Gembloux avec vitres cabine conducteur brisées.

~ Un autre train venant de Gembloux est arrivé a
Namur avec vitres brisées.

2) Ligne 16! (Bruxclles-Namur). ~ Aux environs
de Rhisnes, une latte eu bois d'une longuewr <4 m
environ placée sur les 2 caténaires; un isolateur arraché
resté suspencdu a 45 cm du sol.

D'aprées les Gd, les saboteurs se déplaceralent en
véhicule, traces de pneus et de pas relevées.

3) Ligne 162 (Namur-Arlon). — A Jambes (Etat)
dalles de béton placées sur les voies. Train Zarich-
Aumsterdam retenu 4 Ciney en raison de cet acte de
sabotage.

Sur la méme ligne 4 Natoye un caténaire a été
coupé. Une chaine contourne le rail et est reliée par un
cable se rattachant & un autre rail.

Routes obstruées. par bandes d'émeutiers, a La
Louviére, Haine-St-Paul et Floudeng. Blocs de béton
trouvés sur place. Gd patrouille.

Mons. — Camionnettes postales bureau des postes
de Mons : 2 immobilisées par introduction de sucre
dans les réservoirs & essence. Appel par le Comman-
dant de Place aux véhicules de l'armée pour assurer
le transport du courrier urgent.

Rhisnes. — Nouvel acte de sabotage provenant de Ia
rupture d'un caténaire. Par mesure de sécurité, circula-
tion ferroviaire interrompue vers Namur et entre Namur
et Ciney.

Circulation ferrovinire également interrompue sur
la ligne 154 (Namur-Dinant-Givet) suite aux actes de
sabotage commis pendant la nuit.

Cuesmes. — Circulation bloquée (rue Cuesmes-
Eugies) suite fermeture PN établi sur cette route.

Mons — Route 22 (Mans-Boussu), 40 grévisies sous
la conduite du sénateur communiste Nogl ont arrété des -
véhicules et ont dégonflé les pneus, bloquant aiasi toute
circulation. Gd sur place. lls ont rétabli la circulation.

Anvers (Post). — Piquet de gréve circa 200 hom-
mes. Empéchent ['entrée dans le bureau de poste prin-
cipal. Des grévistes empéchent un grand nombre de
facteurs non-grévistes d'entrer & la poste. Intervention
Gd sollicité. 1 Pl Gd sur place.

Groenplaats Anvers. — Piquet de gréve 1[50 hom-
mes. Gd a dégagé Ventrée. Plusieurs facteurs sont entrés
mais n'osent pas distribuer le courrier.

A 06,00 h., dispatching S.N.C.B. communique acte de
malveillance (5 hommes) a la sortie de la gare d'Aar-
schot. Des blocs d'arréts calent les croisements.

A 07,40 h., déraillement 2 Gedinne, suite acte de sabo-
tage, Rails écartés. Deux voitures renversées sur deux
voies principales. Pas de blessés.

A Seilles. — Route Seilles-Bas-Oha. — Des clous
@ trois pointes ont été semés, Z camions en panne ce
matia.

A Waremme. — Inspecteur de la S.N.C.B. enlevé
en volture par piquet de gréve et abandonné par Ia
suite. Gd prévenue.

A Herstal, ~ A Ia FN, & 17,30 h., le 23 courant,
4 ingénieurs ont été victimes de coups 2 la sortie de
de l'usine de la part d'un piquet de gréve, Ont porté
plainte.

A Kortemark. — Le 23 décembre 1960 vers 20,15 h.,
le machiniste et le chauffeur d'un train soat assaillis

par un piquet de gréve de 5 hommes, dans leur loge-
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stakerspiket van 5 man. De stoker werd tamelijk crg
gekwetst, Daders zijn gekend. Gd onderzockt,

Te Kortrijk. — Station, op 23 december werden 3
scinlampen weggenomen. .

In het vormingsstation te Kortrijk, werd op 23 decem-
ber 1960, te 21,30 u., ecu lokomotief opgehouden doar
20 stakers. Het vuur werd gedoofd. Daders zijn onbe-
kend. Politic onderzoekt.

Te Gent. — Sabotagedaad. Ciment werd aangebracht
tussen de wissels van de tramsporen te Gent en te
Gentbrugge. De ciment werd verwijderd, Lichte wver-
traging van het verkeer.

Te Stockem (bergplaats veor locemwctieven). — 6
diesels onbruikbaar gemaakt wegens het wegnemen van
onderdelen, verlecden nacht. )

Te Forrigre (lijn 162). —~ Een vloersteen werd ver-
leden nacht op de sporen gepleatst, zonder gevolgen.
Onderzoek van de Rijkswacht.

Ontloochening van sabotagedaad te Jambes (Etat).
Internationale trein Zurich-Amsterdam is kunnen door-
rijden. De sabotagedaad was onbeduidend ({ijzel op
het spoor).

Te Gendron-Celles (lijn 166, Dinant-Bertrix). — De
kabinier werd mondeling bedreigd door een stakings-
piket dat hem wilde doen staken. Dader onbekend.
Rijkswacht onderzoekt.

Te Aye, boom ligt op voedingsdraad spoorlijn
Namen-Luxemburg.

Doorsnijpunt tussen Jemelle en Marlote. Voedings-
draad op de grond gelegd op twee versperde sporen.

Sabotagedaden op spoorwegliin 132 (Charleroi-
Vireux) tussent stations te NMont-sur-Marchienne en
Montignies-le-Tilleul. — Een spalk die twee spoor-
staven verbindt werd weggenomen; de buiten spoor-
staaf van de bocht werd opgeheven om cen ontsporing
te vercorzaken. Rijkswacht ter plaatse,

Te Florennes, de bussen die de stelplaats te Mor-
ville hadden verlaten, werden door een stakingspiket
regengehouden en  zijn  teruggekeerd naar Morville
waar het personeel cveneens aan het staken is gegaan.

Onderbreking tf. verbinding (dispatching) spoorlijn
Hasselt-Tongeren op 23 dezer. Na onderzock werd
vastgesteld op 24 december dat het een sabotage betrof.
Fen draad werd doorgesneden. Werd onmiddellijk
hersteld.

Veurne. — Sabotagedaad op het spoor te Veurne.
— In de nacht van 23 op 24 december werd in het
seinhuis nr 19 te Veurne, lijn 73 (Adinkerke-Gent)
de blocktelefoon evenals de automatische dienstelefoon
van hun steun gerukt en beschadigd. Alle draden
werden wverbroken. Gebruik totaal onmogelijk. Daders
onbekend. B.O.B. onderzoekt.

Te Marcinelle, de sluis werd gesloten tengevolge
van het optreden van stakers. De Rijkswacht heeft
zich ter plaatse begeven, de stakers zijn uiteengegaan.

Te Bergem. brug te Ghlin, een stakingspiket kon
gedurende enkele ogenblikken het verkeer stilleggen.
Door het optreden van de Rijkswacht werd het wver-
keer opnieuw mogelitk en werd het stakingspiket uit-
eengedreven.

Te Zinnik, = 150 grevisten verplichtten het per-
soneel het station te verlaten ondanks de aanwezig-
heid van de Rijkswacht (2 leden).

Bij dit incident werden de stationschef en het per-
soneel van de stilstaande dieseltrein door de stakers
ontvoerd :

Het « gekidnapt» personeel is echter nadien naar
huis teruggekeerd.

24-12-1960 — 10,45 u. - h.

25-12-1960 — 11,25 u. - h.

24-12-1960 —~ 1110 uw. - b

24-12-1960 — 11,05 uv. - h.

24-12-1960 — 1228 w.- h.

24-12-1960 —~ 12,38 u. - h.

24-12-1960 — 11,30 u. - h.

24-12-1960 — 13,15u. - h.

24-12-1960 — 13,32 u. - k.

24-12-8960 — 14,30 u. - h.

ment privé, Le chauffeur a 6té assez grievement blessé.
Les auteurs sont connus, Eaquéte Gendarmerie en cours.

A Courtral. — Gare, le 23 décembre. 3 Jampes de
signalisatioh ont été enlevées.

Dans la gare de formation de Courtrai, une locomotive
a ¢té retenue par 20 grévistes le 23 décembre & 21,30 h.
Le foyer a ét¢ éteint, Autcurs inconnus, La pollee
enguéte. .

A GCond, — Acte de sabotage. Ciment placé entre
les aiguillages des rails du tram & Gand et & Gent-
brugge. Le ciment a €té enlevé, Léger retard de cir-
culation.

A Stockem (remise locomotives). — 6 diesel inmo-
bilisées par enlévement de piéces, la nuit dernitre.

A Forriére (ligne 162). — Une dalle a ét¢ posée Ia
nuit derniére sur la vole. Sans vépercussion. Gd enquéte.

Démenti concermant lacte de sabotage a Jambes
{Etat}. Train international Zurich-Amsterdam a pu
continuer sa route. L'acte de sabotage était inexistant
{givre sur les rails).

A Gendron-Celles (ligne 166 Dinant-Bertrix). — ILe
cabinier a ¢t¢ l'objet de menaces verbales de la part
d'un piquet de gréve qui tenait & le débaucher. Auteur
inconnu. Gd. enquéte.

A Avye, arbre couché sur caténaire ligne chemin de
fer Namur-Luxembourg.

Point de coupure entre Jemelle et Marlote. Caténaire
mis a terre sur ceux voies qui sont obstruées.

Actes de sabotage sur la ligne de chemin de fer 132
{Charleroi-Vireux) entre les gares de Mout-sur-Mar-
chienne et Montignies-le-Tilleul. ~ Une éclisse assem-
blant deux rails a été ealevée; le rail extérieur du
virage a ét¢ sculevé pour provoguer déraillement.
Gd sur place,

A Florennes, les bus partis du dépét de Morville
ont ¢té stoppfs par un piquet de gréve et sont rentrés
& Morville o0 le personnel s'est joint an mouvement
de gréeve.

Interruption limisons tf. (dispatching) ligne chemin
de fer Hasselt-Tongres le 23 courant. Le 24 décembre
'on constata, aprés enguéte, qu'il s'agissait de sabo-
tage. Un fil fut- coupé. La réparation fut immédiate-
ment exécutée. -

Furnes. — Action de sabotage sur la voic ferrée a
Furnes. — La muit du 23 au 24 décembre, dans la
cabine de signalisation n® 19 a Furnes, ligne 73
{ Adinkerke-Gand) le téléphone de la cabine ainsi que
le téléphone automatique de service furent arrachés
de leur support et endommagés. Fous les fils, furent
coupés. Utilisation complétement impossible. Auteurs
inconnus. Brigade de Suarveillance et de Recherche
enquéte.

A Marcinelle, I'écluse a été fermée suite intervention
des grévistes. La Gd s'est rendue sur place, les gré-
vistes se sont dispersés.

A Mons, pont de Ghlin, un piquet de gréve a blogué
un moment la circulation. Suite intervention Gd, la
circulation a été rétablie et le piquet de gréve dispersé.

A Soignies, £ 150 grévistes ont fait évacuer la
gare pac le personnel, malgeé la présence de la Gd
{2 hommes).

Lors de cet incident, le chef de station et le per-
sonnel de Yautorail & L'arrét ont été enlevés par les
grévistes.

Par la suite, le personnel «kidnappé» est rentré &
sont domicile.
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Me telefoondraden en de dispatching die dd 23 de-
cember ‘s avonds waren doorgesneden tussen Dinant
en Givet zijn nog nict hersteld. Alleen de draden von
de signalen werden opunicuw in orde gebracht.

Te Godarville werden draden, dic verwittigings- en
stopsignalen doen  werken, doorgesneden  (liju (17 :
Luttre-Manage) .

Te Antwerpen, postwagen omgekanteld door stakers
aan centraalstation op 24-12-1960 rond 12,30 h.

Te Zinnik, 300 stakers hebben het verkeer versperd
baan nf 7 {Brussel-Bergen) viaduct, De steenweg werd
gedeeltelijk (5 m x 5 m) opgebroken, De viaduct werd
veijgemackt te 13,15 u. door Pl Ma (88 (-) en | Sec.
Pl Ma 97.

Langs het spoor Waremme-Luik, werden de meeste
isolators beschadigd.

Dec herstellingswerken zullen worden aangevat doch
de werklieden vragen bescherming der Rijkswacht voor
deze avond reeds. Flet betreft een ploeg die zich van
Waremme naar Luik met cen vervocertuig op spoor zal
verplaatsen,

Te Ham-op-Samber op 24-12-1960 in de namiddag,
aan hzt halte-punt var de lijo 130 Namen-Charleroi).
werden de draden van een seinpaal afgerukt en de
telefoonkabel doorgesneden. Een steen werd aan een
brug over de spoorweg gehaogen. Brigade Moustier
stelt cen onderzoek in.

op 24-12-1960 rond 0240 u., zijn 10 stakers, met
geweld, in het seinhuis n* 2 aan het station Montzen
binnengedrougen. De twee werklieden werden met ge-
weld buitengebracht en met een kleine vrachtwagen
naar Lontzen weggevoerd en verzocht naar huis te gaan.
Bragade van Montzen onderzoekt.

In het station van Jurbeke, een wagen ontspoord op
een zijspoor, door stakers. Belemmert de hoofdsporen
niet.

Op 24-12-1960 te 16,30 u, lLijp 130 (Charleroi-
Namen) km 32 (verbinding station Ronet en private
onderneming) - ijzeren buis van 3 m op wissel geplaatst,
Brigade Namen onderzoeke.

In dc nabijheid van het station te Pondrome, lijn [66
(Dinant-Bertrix) 2 draden tot aandrijving van stilstand-
signaal werden doorgesneden. Daders onbekend. Brigade
Beauraing onderzoekt. -

Te Lenguesseiat. lijn a° 94 -(Dooraik-Purnelle), aan
twee overwegen — baan Aat-Woelingen — al de
automatische barrelen werden beschadigd.

De uit Brussel vertrokken trein is ter hoogte van het
station Nijvel teruggekeerd. De bestuurder had opge-
meckt dat een draad aan de veedingsdraad hing.

Te Erbisceul op 400 m van het station te Jurbeke,
versperden 2 wagons de sporen van lijn 96 (Brusscl-
Bergen).

Te Godarville. doorsnijden van sein- en wisselkettin-
gen — Brigade van Manage verwittigd.

Cudegem. op de spoorweg Dendermonde-Gent, be-
toanen balken op de spoorweg

Ekeren. — WVier ontploffingen bij de doortocht van
de trein Antwerpen-Essen lijn 12 (waren slechls voet-
zockers. .

La Louviére. — 2 slagbomen van overweg neer-
gelaten — Krukken weggenomen verkeer op weg 55
belemmerd. De stationschef zal de slagbomen [aten weg-
nemen. Spoorweglijn N* 112 Bergen-La Louviére-Haine-
St-Pierre.

24-12-1960 — 15,10 u. - h.

24,12-1960 ~ 1525 u. - h.

24.12-1960 —~ 1524 u. - h.

24-12-1960 —~ 15,50 w. - b

24-12-1960 — 17.00 u. - h.

24-12-1960 — 1830 u, «h.

24-12-1960 ~ 18,43 u. - h.

24-12-1960 — 18,55 u. - h.

24-12-1960 — 21.45u. - h.
24-12-1960 — soir¢e

24-12-1960 — soirée
25-12-1960 — 11,00 u. - h.
25-12-1960 — 1245w - h.

25-12-1960 — 1548 u. - h.
25-12-1960 — 20,27 u. - h.

26-12-1960 tussen/entre
05,40 en/et 06,20 u. - h.

26-12-1960

Les fils téléphoniques et le dispatching qui avaient
été coupés dans la soinée du 23 courant entre Dinant
et Glvet ne sont pas encore réparés. Seuls les fils des
signaux sont remis en étal.

A Godarville, des fils commandant des signaux
avertisseurs et d'arrét du chemin de fer ont été see-
tionnés (ligne 117 : Luttre-Maunage).

A Anvers, voiture postale reaversée par grévistes
a la gare centrale, le 24-12-1960 vers 12,30 h.

A Soignies. 300 grévistes ont bloqué la circulation
route n® 7 (Bruxelles-Mons) viaduc. La chaussée a été
dépavée (5 m X 5 m) ecn partie. Le viaduc a éte
dégagé a 13,15 h. par Pl Ma 88 (-} et | Sec. du
Pl Ma 97.

Le long de la voie du chemin de fer Waremme-Liege,
la plupart des isolateurs ont été sabotés.

Des travaux de réfection scront entamés mais les
ouvriers demandent la protection de la Gd dés ce soir.
Il s'agit d'une équipe qui se déplacera de Waremme a
Litge avec un moyen de locomotion sur rail.

A Ham-sur-Sambre, le 24-12-1960 dans laprés-midi,
au point d'arrét de la ligne 130 (Namur-Charleroi}. les
fils cd'un sémaphore ont ét¢ arrachés ct le cable du
téléphone a été coupé. Une pierre a été suspendue a un
pont surplombant la ligne de chemin de fer. Auteurs
inconnus — Bd Moustier enguéte.

Le 24-12-1960 vers 02,40 h., 10 grévistes ont pénétré
de force dans la cabine de signalisation n® 2 a la gare
de Montzen. Les deux ouvriers ont été expulsés de
force et embarqués dams une camionmette pour &tre
conduits & Lontzen et invités & rejoindre leur domicile.
Bd de Montzen enquéte.

En gare de Jurbise, un wagon déraillé sur une voie
de garage par des grévistes. N'encombre pas les voies
principales.

Le 74-12-1960 & 16,30 h. ligne 130 (Charleroi-Namur)
km 32 (raccordement gare de Ronet et entreprise parti-
culiére} - tube en fer de 3 m placé dans un aiguillage,
Bd de Namur enquéte.

A proximité de la gare de Pondrome, ligne 166
{Dinant-Bertrix) 2 fils actionnant le signal d’arrét ont
été coupss — auteurs inconnus ~— Bd Beauraing en-
quéte.

A Lenquesseint, ligne n® 94 {Tournai-Purnelle}. aux
deux passages. & miveau - route Ath-Ollignies. Toutes
les barriéres automatiques ont été détériorées.

Train parti de Bruxelles a fait demi-tour en gare de
Nivelles, Le conducteur ayant aperqu uir fil qui pendait
sur fe caténairve.

A Erbisceul 2 400 m de la gare de Jurbise, 2 wagons
obstruaient les voies de la ligne 96 (Bruxelles-Mons}.

A Godarville, cisaillement de chaines de signaux et
d'aiguillages — Brigade de Manage avertie.

Qudegem, sur la ligne Termonde-Gand, des poutres de
béton sur la voie ferrée.

Ekeren. — Quatre exploisions au passage du train
Anvers-Essen, ligne 12 {ce n'étaient que des pétards).

La Louviére. ~ 2 barrigres passage a niveau fermees
~— manivelles emportées — circulation sur la route 55
est eatravée. Le chef de gare procédera & l'enlévement
des barri¢res. Ligne de chemin de fer IN* 112, Mons-
La Louviére-Haine-St-Pierre.
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Lombeck. — Betonnen staak op lijn 50 Brussel-Den-
derleeuw (St-Katlijne).

Leuze. — Trein Brussel-Doomik te Leuze ~— Schade
aangebracht door stakers — Stenen werden in ruiten
gegooid. De machinist is teruggekeerd naar station te
Leuze en vervolgens naar Aat.

Roux. — QOp 1,5 km van station van Courcelles naar
Charleroi, lijn 124 Charlecoi-Brussel (spoor b), ecen
gevlochten stalen kabel waaraan cen steen werd beves-
tigd werd op een voedingsdraad geworpen. Deze kabel
is gesmolten waardoor lichte schade aan de voedings-
draad werd veroorzaakt.

Roux. ~ Op dezelfde plaats werden betonnen stenen
op de ballast (& 100 m) recrgelegd (Stenen welke de
elektrische leidingen bedekken die langs de sporen
liggen) .

Station te Mariembourg. -~ Actieve leden van de
CP Sectie Olloy hebben zich naar de machinekamer van
het station begeven en hebben de machinist gedwongen
de haard leeg te maken. De helft van de haard werd
door deze machinist ledig gemaakt, Vooraleer de Rijks-
wacht ter plaats arriveerde verspreiden de stakers zich
in de richting van Couvin.

Torhout. — Spoorlijn. Adinkerke-Geat ~ Ongeveer
80 draden doorgesneden aan de grondtelefoorkabel
eigendom van de N.M.B.S. — Daders onbekend.

Bergen. — Station te Bergen geblokkeerd wegens
sabotage wissels en kabels — Draden van wissels wer-
den doorgesneden en een spalk werd in een wissel
geplaatst in het station te Bergen richting Brussel.

La Louviére. —~ De deur van het postkantoor is door
een stakingspiket geklokkeerd. De deuren werden met
ijzeren draad gesloten. De chef van dit piket heeft aan
de postmeester bevolen het werk te staken. Gelogenstraft
door Districtcommandant.

Dreiging met wapens. — Mariembourg.

Athus (500 m van het station). — 3¢ draden van de
luchtlijnen van het telefoon, doargeknipt.

Tussen Meix-voor-Virton en Bellefontaine, werden
de telefoondraden van de spoorweg — lijn 165 — te
15 u. doorgesneden.

Aat. — Vuurschot. Op de onderchef van het station
te Aat werd een schot gelost afgevuurd van op de
viaduct te Aat. Hij kwam van huis en was door rijks-
wachters vergezeld.

Grand-Reng. — Te 04,50 u. de deur van het seinhuis
werd ingebeukt, barreel van de overweg neergelaten. Het
aandrijvingswiel werd weggenomen en is verdwenen.
DIe weg is versperd. Rijkswacht van Erquelinnes ter
plaats,

Hasselt en Kortrijk. —~ Bij het vallen van de nacht
geringe sabotage. Kabels doorgesmeden. Rijkswacht
onderzoekt.

Deze nacht werden drie wegen die van de rulnes vaan
Villers-la-Ville naar Mellery-Genappes en Tangissart
leiden door onbekenden op een lengte van ongeveer
3 meters opgebroken. Rijkswacht ter plaats.

Leuven. — Sabotage werd gepleegd deze nacht in
de garage van posterijen {Vaunestraat), drie voertuigen
werden aldaar de banden doorkerfd. Verder werden
twee andere voertuigen van de post Leuven-station,
geparkeerd op de koer, evencens de banden doorkerfd.
Aan de vijf voertuigen werden in de stuuckabine draden
doorgesneden. Braak werd gepleegd om in de garage
binner te geraken. Onderzoek Brigade Leuven.

Spijkers werden op volgende wegen geworpen
baan 51 {Leuven-Namen) te Incourt, baan 43 (Waver-
Perwez) — V. A. Brussel-Namen te Waver en te Tom-

26-12-1960 — 04,00 u. - h.

26-12.1960 tussen/entre
10,15 en/et 11,15u. - h,

26-12-1960 — 10,30 u. < h.

26-12-1960 — 12,15 u. - h.

26-12-1960 — 22,51 u. -h.

26-12-1960

26-12-1960 — 16,40 u. - h,

26-12-1960

26-12-1960 — 13,00 u. - h.

27-12-1960

27-12-1960 — 07,15 u. - k.

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

Lombeck. ~ Poteau de béton sur la lgne 50, Bru-
xelles-Denderleeuw (St-Katlijne),

Leuze. — Train Bruxelles-Tournai a Leuze — Dé-
gradations de la part de grévistes — ont lancé des
pierres dans les vitres. Le machiniste est rentré en gare
a Leuze ot a fait retour vers Ath.

Roux. A 1,5 km de la gare de Courcelles vers Char-
leroi, ligne 124, Charleroi-Bruxelles (voie b) — un
cable en acier tressé rellé & une pierre a été lancé sur
caténaire. Ce c¢able a fondu causant des dégats tres
légers aux fils du caténaire.

Roux. — Au méme endroit des dalles en béton avalent
été déposées sur le ballast (% 100 m). (Dalles couvrant
les canalisations électriques longeant les voles).

Gare de Mariembourg. ~ Des membres actifs du
PC Section Olloy) se¢ sont présentés & la salle des
machines de la gare et ont donné l'ordre aw machiniste
de vider son foyer. Ce machiniste a vidé la moitié du
foyer. Avant l'arrivée des gendarmes, les grévistes se
sont dispersés immédiatement en direction de Couvin.

. Torhout. — Ligne Adinkerke-Gand — 80 fils environs
du cable téléphonique au sol, propriété de la S.N.C. F.
sectionnés ~- Auteurs inconnus.

Mons. — Gare de Mons bloquée par suite sabotage
d'aiguillages et de cables. — Des fils d'aiguillage ont
été coupés et une éclisse a été placée dans un aiguillage
entre la gare de Mons, ¢oté Bruxelles.

La Louviére. — La porte de la poste est bloquée par
un piquet de gréve. Les portes ont été fermées par des
fils de fer. Le chef de ce piquet a donné l'ordre aun
percepteur de cesser le travail. Démenti par le Comman-
dant de District. ’

Menaces a l'aide d’armes. ~ Mariembourg.

Athus (500 m de la gare). — 34 fils de lignes
aériennes de téléphone ont été sectionnées. '
Entre Meix-devant-Virton et Bellefontaine, les fils tf
du chemin de fer — ligne 165 ~ ont été sectionnés a

1500 h.

Ath. — Coup de feu. Le sous-chef de gare & Ath a
essuyé un coup de feu tiré du viaduc de Ath. Il venait
de son domicile et était accompagné de gendarmes.

Grand-Reng. — A 04,50 k., la porte de Ia cabine a été
enfoncée, la barriére du passage & niveau abaissée, la
manivelle servant a I'actionner a été enlevée et est
disparue. La route est barrée. Gendarmerie d'Erquelinnes
sur place, ’

Hasselt et Courtrai. — Au début de la nuit, petits
sabotages. Cables coupés. Gendarmerie enguéte .

Cette nuit, les trois routes menant des ruines de Vil-
lers-la-Ville vers Mellery-Genappe et Tangissart ont
¢té dépavées par des inconnus sur ume longueur de
3 métres environ. Gendarmerie sur place.

Louvain. — Sabotage a été commis cette nuit dans le
garage des postes (rue de Vanne}. Les prneus de. trois
véhicules y ont été lacérés. De plus deux autres véhi-
cules de la poste de la gare de Louvain, stationnés dans
la cour, ont également les pneus lacérés. Dans la cabine
de conducteur des cing véhicules, des fils ont été
coupés. Effraction a été commise pour pénétrer dans
le garage. Enquéte par la Brigade de Louvain.

Des clous ont été jetés sur les routes suivantes ; route
51 (Louvain-Namur) & Incourt, route 43 (Wavre-Per-
wez. V.A. Bruxelles-Namur 8 Wavre et & Tombeek.
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beek, baan 37 (Geldenaken-Waver) te Geldenaken.
Verscheldene voertuigen ziju reeds onbruikbaar.

Tubeke. — Stakingspiket heeft draden van de barreel
te Tubeke op de aslijn IN* 7 doorgesneden. Barreel
gesloten en omleiding aangelegd.

Oisquercq. — Barreel (rue des Paysans naar Ols-
guereq) idem.

Een waakdienst van de brigade Doornik meldt dat de
telefoonlijn van het spoor Doornik-Brussel op verschil-
lende plaatsen doorgesneden is te Havinnes. Onderzoek
door Rijkswacht. Zonder Incident.

Het hoofddispatching der Spoorwegen meldt dat de
werkplaats te Salzinnes door stakers geblokkeerd werd.
De Rijkswacht heeft de ingang vrij gemaakt. De stakers
hebben zich teruggetrokken en beletten de werklieden,
op afstand, zich naar hun werk te begeven.

Het Hoofddispatching der Spoorwegen meldt de bezet-
ting, door de stakers, van volgende plaatsen. Bergplaats
te Bergen, Station te Bergen, station te Luik, bergplaats
te Kinkempois. De rijkswacht wordt verzocht de plaat-
sen dic door de stakers bezet zijn te doen ontruimen.

Op weg 386 (Bergen-Mijvel) tussen Bray en Peron-
nes-bij-Binche, versperringen, betonnen palen op de
weg., gemeentebestuur verwittigd. Rijkswacht heeft de
palen weggenomen.

Op sommige plaatsen werden Straten opgebroken te

Cuesmes-La Bouverie-Paturages-Frameries. Weg van
St-Ghislain naar Frameries: versperringen door middel
van kasseien en signalisatiepanelen.

Te Frameries, elektrische draad van tram coorge-
sneden.

Te St-Ghislain, 4 identificaties (geen aanhouding).

Te Hornu, weg 22. — Boom en allerhande stukken
hout op de weg. Slagbomen van overweg weg 22
werden neergelaten. Toestand opnieuw normaal.

Op verschillende plaatsen werden spijkers uitge-
strooid. Verkeer opnieuw bijna normaal. Rijkswacht
heeft de versperringen weggenomen en de spijkers op-
geraapt doch de banden van het rollend materieel moes-
ten het verduren.

Te Chatelet, ruiten van autobus ingegooid. Geen
gekwetsten. Rijkswacht treedt verscheidene malen op
te Gilly-Chatelet, waar de stakers het verkeer pogen te
belemmeren; vier identificaties{geen aanhouding).

Te Namen, een piket bestaande uit een 40tal personen
afkomstig uit het Luikse heeft bij een ingenieur de
ramen ingegooid. Politie onderzoekt

Kamionet van dagblad « Vers I'Avenir » door stakers
tot stilstand gebracht. Politie en Rijkswacht treden op.

Te Monceat een stakerspiket laat niemand in de
bergplaats binnen. Rijkswacht van Roux werd verwit-
tigd maar kan niet optreden. Hulp gevraagd aan Char-
leroi.

Te Chaineux en Herve, deze morgen, heeft men de
banden van 3 autobussen laten leeglopen en de ventie-
len afgetroklen. Rijkswacht van Verviers is erin ge-
slaagd het nummer van de plaat van het voertuig der
daders op te nemen.

Spijkers op plankjes werden neergelegd op een weg
in Thier.

Te Luik. Spijkers werden deze morgen uitgestrooid
op weg nt 3 te Battice.

Er wordt gemeld dat 6 & 7 Franse voertuigen voor
het station te Bergen heen en weer rijden. Twee Ita-
lianen in een wagen met luidspreker hitsen de mensen

op.

Wegversperringen te Frameries, Cuesmes en Boussu.

Rond 04.060 u. bevond zich een stakingspiket van
ongeveer 70 man aan de post van station [lasselt,
welke de brievenbestellers belette hun taak aan te
vangen. Straatlampen werden stukgeworpen, postkar-

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960 — 07,00 u. - h.

27-12-1960 — 06,25 u. - h.

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960
27-12-1960 — 04,00 u. - h.

route 37 (Jodoigne-Wavre) & Jodoigne. Plusieurs véhi-
cules sont déja immobilisés.

Tubize, — Plquet de gréve a coupé les fils de la
barriére & Tubize sur la vole axiale IN* 7. Barri¢re
fermée et détournement effectué.

Qisquercq. — Barriére (rue des Paysans vers Ois-
quercq) idem.

Un service de surveillance de la brigade de Tournai
signale que la lgne Tf chemin de fer Tournai-Bruxel-
les est sectionnée & plusieurs endroits & Havinnes. Gd
enquéte. Suns incident.

Le Dispatching Central des Chemins de fer signale
que l'atelier de Salzinnes a été bloqué par les grévistes.
La Gd a dégagé l'entrée. Les grévistes se sont retirés
et empéchent de loin les ocuvriers de se rendre & leur
travail.

Le Dispatching Central des chemins de fer signale
I'occupation des grévistes des points suivants: Remise
de Mons, Gare de Mons, gare de Liege, remise de
Kinkempois. La Gd est priée de faire évacuer les lieux
occupés par les grévistes.

Sur la route 386 (Mons-Nivelles), entre Bray et
Perounes-lez-Binche, obstructions : pieux en béton sur
la chaussée. — Adm. communale prévenue. Gd a enlevé
les pieux.

Routes dépavées en quelques endroits & Cuesmes-La
Bouverie-Paturages-Frameries. Route de St-Ghislain a
Frameries : obstructions a l'aide de pavés et panneaux
de signalisation.

A Frameries, fil électrique de tram sectionné.

A St-Ghislain, 4 identifications (sans arrestation}.

A Hornu, route 22, arbre et bois divers en travers de
la route. Barriere de P. N. route 22 ont été¢ fermées.
La situation a été normalisée.

Jets de clous en différents endroits, Circulation réta-
blie presque normalement. Obstructions enlevées et
clous ramassés par Gd. dont le matériel roulant a
souffert de crevaisons.

A Chatelet, bris de vitres & un autobus, Pas de bles-
sés. Plusieurs interventions de la Gd a Gilly-Chatelet,
out les grévistes tentent dentraver la circulation. Quatre
identifications {sans arrestation}.

A Namur. un piquet d’une guarantaine de personnes
venues de la région liggeoise a brisé les vitres chez un
ingénieur. Police enquéte.

Camionnette du joirrnal « Vers I'Avenir » immobilisée
par grévistes. Action de Ia police et de la Gd.

A Monceau, un piquet de gréve empéche la rentrée
a la remise. Gd de Roux alertés mais ne peut intervenir.
A demandé de laide & Charleroi.

A Chaineux et Herve, ce matin, les pneus de 3 auto-
bus ont été dégonflés et les valves arrachées. Gd de
Verviers a relevé le n? de plaque de la VV des auteurs,

Des clous sur planchette ont été déposés sur ume
route au Thier.

Lit¢ge. Des clous ont été semés ce matin sur la route
n® 3 a Battice.

On signale que 6 & 7 voitures frangaises circulent
devant la gare dec Mons. Deux Italiens en voiture avec
haut-parleur excitent les gens.

Barrages des rues & Frameries, Cuesmes et Boussu.

Vers 04,00 h. un piquet de gréve d'environ 70 hom-
mes, se trouvait & la poste de la gare de Hasselt et
empéchait les facteurs de se rendre & leur travail.
L’éclairage de la voie publique’ fut emndommage, des
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retjes omgeworpen ¢ de vrachtwagens belet te laden
voor de postbestelling in de provincie. Rond 04,12 w. zijn
in het station te Hasselt = 50 stakers binnengedrongen.
De aanwezige bedienden werden weggejaagd. Gd tus-
sengekownen vonr bride gevallen te 04.20 u. Onmiddel-
lijk alles normaal.

Te Hasselt, stakers hebben stenen opgebroken voor
het gebouw der R.T.T. en drongen in het gebouw
binnen. Verlicten het bij aankomst der politie. Politie
vroeg nadicn hulp Gd, Daar ondertussen terug moeilijk-
heden met stakers die in het gebouw opnieuw binnen
gedrongen waren. Gd. gebouw ontruimd.

Op 26-12-1960 te 21 u. 20. — Zo#ven vastgesteld
draden overgesneden van een vichtingssein, lijn Hasselt-
Tongeren (lijn 34), tussen overweg Luikersteenweg
en onbewaakte overweg Casterbaan, Verkeer is her-
deor niet onderbroken.

Op 26-12-1960 werden op de baan Kortrijk-Doornik,
nagels geworpen door onbekenden, Geen schade werd
veroorzaakt. Daders onbekend. Gd onderzoekt.

Eveneens nagels op de baan Moeskroen-Dottenijs.
Een vrachtwagen werd beschadigd. Idem.

Op 26 december werd door een werkwillige machi-
nist vastgesteld dat 2 banden wvan zijn auto waren
doorgesneden. Voertuig stend geparkeerd aan vormig-
station te Korteijk. Daders onbekend. Gd onderzoekt.

Op 26 december rond 20 u. 30, drie wielkarren voor
collivervoer op spoor geplaatst in station te Kortrijk.
Kar vernield door locometief. Locomotief licht be-
schadigd. Kon weg voortzetten met vertraging. Gd on-
derzoekt. Ben verdachte aangehouden.

Te Kortrijk reizigerstation. — ljzeren blokken ge-
plaatst op spoor Kortiijk-Gent. Geen ongevallen.
Gd onderzoekt. )

Te Torhout, op de spoorlijn Gent-Adinkerke werden
enkele betonblokken ontdekt door Gd op patrouille.
Geea ongevallen. Gd onderzoekt.

Te Gent, tramwisscls op drie plaatsen met -ciment
toegegoten. Passieve stakingspiketten.

Brussel (Tour en Taxis). — De stakers hebben de
straat opgebroken veoor het traliewetk.

Het Dispatching N. M. B.S. deelt mede : sabotage
op de lijn Brussel-Jemelle te Forriere en te Lesterny,
de voedingsdraad werd doorgesneden. Trein rijdt met
-verminderde snetheid.

Te Thuin nacht van 26 op 27 december te Grand
Reng, baan 61 (Bergen-Beaumoat) P. N. 108 ({lijn
Haine-St-Pierre-Erquelinnes)  barreel neergelaten door
onbekeade — aandrijvingswiel weggenomen. Door
tussenkomst van de stationschef werden de barrelen
opgchaald en het verkecr is thans normaal.

Te Leval-Trahegnies. lijn Haine-St-Pierre?Erque-
linnes : heden rend 07.35u. een twintigtal stakers zijn
in de gebouwen wvan het station binnengedrongen,
hebben zich van de cabine van de overweg meester-
gemaakt en de barrelen gesloten, aldus het verkeer
stilleggend op een gemcenteweg van wenig belang.
Toestand normaal na optreden var Rijkswacht.

Mechelen. — Nacht 26/27-12-1960 aan Sas Battel :
Kettingen van shisdeuren doorgesneden. Worden her-
steld.

Te Couthuin, cen militair per moto werd deor een
stakingspiket in een kamionet omvergeworpen. Onder-
zoek aangang.

Te Moha, ren stakingspiket diende cen vuistslag toe
aan ecn brievenbesteller. Onderzoek aan gang. ’

Te Hannuit, in kantoor der belastingen werd binnen-
gedrongen. Na optreden van Rijkswacht uiteengedreven.

Te Luik, Place de la République Frangaise, een voer-
tuig omvergeworpen. Politie treedt op.

27-12-1960 ~ 05,00 u. - h.

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960 ~ 07.35 w. - h.

27-12-1960

27-12.1960

chariots postaux renversés et les camions empéchés de
charger en wvue de la distribution en province, Vers
04,12 h, * 50 grévistes se sont Introduits dans la gare
de Hasselt. Les employés présents furent chassés.
Dans les deux cas la Gendarmerie intervint &
04,20 h. Tout redevint immédiatement normal.

A Hasselt, des grévistes ont dépavé la chaussée
devant le batiment des R.T.T. et ont pénétré daus le
batiment. Ils l'ont quitté a larrivée de la police. La
police a cusuite demandé aide 3 la Gendarmerie, de
nouvelles difficultés étant survenues du fait de gré-
vistes qui avaient & nouveau pénétré dans le batiment,
Le batiment a été évacué & lintervention de la Gen-
darmerie.

Le 26-12-1960. a 21 h.20. — Coustatation récente,
fils d'un signal de direction sectionnés, ligne Hasselt-
Tongres (ligne 34) entre passage & niveau chaussée
de Liége et passage non gardé sur la route de Caster.
Trafic non interrompu,

Le 26-12-1960 sur la route Courtrai-Tournai, des
clous ont été jetés par des inconnus. Aucun dégat a
été causé. Auteurs inconnus. Gendarmmerie enquéte.

Egalement des clous sur la route Mouscron-Dottignics.
Un camion a été endommagé. Idem.

Le 26 décembre un machiniste, disposé a travailler,
a constaté que 2 pneus de son auto étaient sectionnés.
Le wéhicule était parqué & la gare de formation de
Courtrai. Auteurs inconnus. Gendarmerie enquéte.

Le 26 cécembre vers 20 h, 30 trois chariots sur
roues pour transport de colis placés sur la voie a la
gare de Courtrai. Chariiot détruit par locomotive.
Locomotive légerement détériorée. A pu poursuivee sa
route avec retarcd. Gendarmerie enquéte. Un suspect
arrété. ’

A Courtrai gare de voyageurs, — Blocs de fer
placés sur la voic Courtrai-Gand. Pas d'accidents. —
Gendarmeric enquéte.

A Torhout sur la voie Gand-Adinkerke quelques
blocs de béton ont été découverts par la Gendarmerie
en patrouille, Pas d'accidents. Gendarmerie enguéte.

A Gand. aiguillages du tram bloqués au moyen de
ciment en trois endroits. Piquets de gréve passifs.

Bruxelles (Tour et Taxis). — Les grévistes ont dé-
pavé la rue en face des grilles.

Le Dispatching S.N. C.F.B. communique : sabotage
sur la ligne Bruxelles-Jemelle & Forriére et Lesterny:
le fil du caténaire a été coupé. Train passe & vitesse
réduite.

A Thuin, nuit du 26 au 27 décembre, 2 Grand Reng,
route 61 {Mons-Beaumont), P.IN. {08 {ligne Haine-
Saint-Pierre - Evquelinnes), la barriere a été baissée
par un inconnu et la manivelle enlevée. A linterven-
tion du chef de gare, les borriéres ont été relevées et
la circulation cst normale actuellement.

A Leval - Trahegnies, ligne Haine-Saint-Pierre - Er-
quelinnes: cc jour wvers 07 h.33, upe vingtaine de
grévistes ont envahi les installations de la gare, ont
forcé la cabine du P.MN. et ont fermé les barrigres,
bloquant la circulation sur une route communale de
peu d'tmportance. Situation normale aprés intervention
Gendarmeric.

Malines. — Nuit du 26/27-12-1960 a l'écluse Battel :
Chaines des portes d'écluses cisaillées. En voie de répa-
ration.

A Couthuin, un militaire & moto a été renversé par un
piquet de gréve en camionnette. Enquéte en cours.

A Moka, un facteur a été frappé d'un coup de poing
par un piguet de gréve. Enquéte en cours.

A Hannut, bureau des contributions envahi. Disper-
sion aprés intervention de Ia Gendarmerie.

A Ligge, place de [a République frangaise, un véhi-
cule a été renversé. Intervention de [a police.
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Te Luik, cen vrachiwagen van brouwerij werd onmi-
vergeworpen tue des Wallons, Politiconderzoek  aan
gang.

In het station te Herbestal, 21 signalisatiedraden door-
gesneden. De feiten deden zich reeds een geruime tijd
geleden voor,

Te Herve, weg 3 werd over de ganse lengte opge-
broken, de stencn werden weggenomen en betonnen
blokken ncergelegd. Feiten deden zich voor tussen (1
en 11,45 u. De individuén verplaatsten zich door middel
van ccn personenvoertuig en een Vespa waarvan wij
het signalement nict bezitten. Inlichting verstrekt door
Rijkswacht. Brigade Herve onderzockt.

D¢ uvit Grand-Reng en Leval-Trahegnies gemeldde
feiten werden in bericht 2979 opgenomen,

Te Cronfestu, lijn Haine-St-Pierre naar Erquelinnes
werden de slagbomen van de overweg neergelaten door
de stakers zodat alle verkeer op weg N* 402 Binche-
Morlanwelz onmogelijk werd. Doortacht opnieuw noe-
maal na optreden Rijkswacht. Zonder inciclent. De slag-
bomen werden nochtans beschacdigd.

Gedurende de nacht van 26/27-12-1960 werd te Havre
weg 393 (Bergen-Reeulx), de weg opgebroken over 24
van zijn lengte en | meter diep. Het verkeer is vertraagd.
Gemeentebestuur verwittigd.

Vandaag voor 08,30 u., tussen Forriére en Lesterny,
spoorweglijn B. K. 124.100, werd cen ontspankabel door-
gesneden zodat het tegengewicht van 500 kg werd be-
veijd. 3 platen van het tegengewicht gebroken. Geen
enkele weerslag. Rijkswacht onderzoekt.

Vandaag tussen 12,30 u. en 13,30 u., op de brug van
de antostrade over de lijn Denderlecuw-Aalst werd een
koperdraad op de voedingsdraden geworpen tijdens de
doortocht van de trein naar Brussel. De draad is in de
voorste pantograaf van de locomotief terechtgekomen
zodat een stroomoaderbreking werd veroorzaakt. De
pantograaf is beschadigd. De trein vervolgde zijo weg
met beschadigd pantograaf en liep een vertraging van
31" op.

Heden 19,15 u. werden te Machelen enkele dallen van
de trottoirs uit gebroken en op straat geworpen. Op de
rilbaan is alzo cen versperring ontstaan. Bij het ter
plaatse komen van de Rijkswacht, geen stakers meer.
Versperring werd weggenomen.

Enkele versperringen op weg 22 (Quaregnon-Patu-
rages) — wegen vrijgemaakt, Een Sectie is opgetreden.
Ingevolge klachten van automobilisten, slachtoffers van
stakersdrijverijerr werden 9 stakers betrapt op het ogen-
blik dat zij plankjes met spijkers op de weg plaatsten
te Ecaussines en Naast.

Om 22 u., werd een postwagen door cen 20-tal sta-
kers aangevallen in de Merodestroat te Brussel. Twee
stakers hebben met flessen geworpen. Een der daders
herkend door de autobestuurder. Geen gekwetsten. Lichte
stoffelijke schade. Gendarmerie onderzoekt.

Te 0230 u., Luik-Guillemins, kipkarretjes versperren
het enige spoor in de tunnel te Gofontaine. Leger ter
plaatse,

Gent te 21,15 u., begin van de staking na doortocht
van 3 treinen. Na oppervlakkig onderzoek werd vast-
gesteld dat een draad op de sporen werd geworpen.
Ceen gevolgen.

Bij het binnenrijden van Courcelles stelde de gewa-
pende patrouille te 00,15 u. vast dat betonnen blokken
zich op de sporen bevonden. Geen gevolgen.

Brussel. — Te 05,45 u., Renbaanlaan, drie trams buiten.
Een tram N 10 door stakers aangevallen. Herdenkings-
square {Vijvers te Elsene). Bakstenen in de ruiten ge-
gooid. Ontvanger lichtjes gekwetst. Tram naar stelplaats
terug.

(e 05,55 u., Ninoofse Poort, stukken ijzer in de tram-
sporen. Geen incident,

Op de weg Geldenaken-Huppaye, weg op drie plaat-
sen opgebroken over 2 meter.

Te 06,45 u., tram Diest-Leuven in stelplaats aange-
komen te Kessel-Lo met ruiten welke doar bakstenen
werden ingegooid.

27-12-1960 ~ 11,30 0. - h.

27-12-1960

27-12-1960

27-12-1960 — 13.00 u. - h.

27-12-1960 ~ 19,15u.- h.

27-12-1960 — 22,10 u. - h.

28-12-1960 —~ 00,30 u. - h.

28-12-1960 — 07,00 u. - h.

A Liége, un camion de brasseric a été renversé rue
des Wallons. Enquéte police.

Ea gare d'Herbesthal, 21 fils de signalisation coupés.
Les faits remontent & plusicurs jours.

A Herve, sur la route N 3, sur toute la largeur de
la chaussée, les pavés ont ét¢ enlevés ct des blocs de
béton ont ét¢ déposés sur celle-ci. Faits passés entre 11
et 11,45 h, Les individus étaient transportés en V. V. et
une Vespa dont on ne posséde pas le signalement, In-
formation donnée par Gendarmerle. Brigade Herve en-
quéte,

Les faits signalés a Grand'Reng et a Leval-Trahe-
guies ont fait 'objet de I'avis 2979,

A Cronfestu, ligne Haine-St-Pierre & Erquelinnes, les
barrieres du P. N. ont été baissées par les grévistes, blo-
quant ainsi toute circulation sur la route N® 402 Binche-
Morlanwelz. Passage rendu normal aprés interveation
Gendarmerie. Sans incident. Les barriéres ont toutefois
ét¢ endommagées.

Aucours de la nuit du 26/27-12-1960 a Havré, route
395 (Mons-Reeulx), la chauss:ée a ét¢ dépavée sur les
% de sa largeur et sur un métre de profondeur. La cir-
culativn est ralentic. Ad. Comm. prévenue.

Ce jour avant 08,30 h. entre Forriére et Lesterny,
ligne de chemin de fer, B.K. 124.100, un cable déten-
deur a ¢té sectionné, libécant ainsi le contrepoids pesant
500 kg. Trois disques des contrepoids brisés. Sans ré-
percussion aucune. Gendarmerie enquéte.,

Ce jour entre 12,30 h. et 13,30 h., sur le pont de
l'autostrade qui enjambe la ligne Denderlecuw a Alost,
on a lancé ua fil de cuivre sur les caténaires au passage
du teain vers Bruxelles. Le fil a pris dans le panto-
graphe avant de la locomotive, ce qui a provoqué une
interruption de courant. Le pantographe est avarié. Le
train a continué avec son panthographe avarié, avec
un retard de 317

Avjourd’hui & Machelen, 2 19,15 h., quelques dalles
furent enlevées des trottoirs et jetées sur la rue. Une
obstruction a ainsi ét¢ constituée sur la chaussée. A
Tarrivée de la Gendarmerie plus de grévistes a voir.
Obstruction a été enlevée.

Quelques barrages sur route 22 (Quaregnon-Patu-
rages} — routes déblayées. Une Section est intervenue.
Suite plainte automobilistes. victimes de leurs agisse-
ments. 9 grévistes interceptés au moment ot ils placaient
des planches a clous sur fa route & Ecaussines et Naast.

A 22 h. vn véhicule postal a été attaqué par une ving-
taine de grévistes rue de Mérode & Bruxelles. Deux
grévistes ont jeté des bouteilles. Un des auteurs a ét¢
reconnu par le chauffeur. Pas de blessés, Dégats maté-
riels légers. La Gendarmerie enquéte.

A 0230 h., Ligge-Guillemins, wagonnets obstruent Ia
vote anique au tunne! de Gofontaine. Armée sur place.

Gand, a 21,15 h., déclenchement aprés passage de
3 trains. Aprés visite sommaire, on a constaté quun Fil
avait été jeté sur les rails. Sans conséquence.

A Tentrée de Courcelles, la patrouille armée a con-
staté & 00,15 h. que des blocs de beton se trouvaient sur
les rails. Sans conséquence.

Bruxelles. — A 0545 h.. avenue de I'Hippodrome,
trois trams sortis. Un tram N* 10 attaqué par grévistes,
square du Souvenir {étangs d’Ixelles). Jet de brigues
dans carreanx. Receveur légérement blessé, Tram ren-
tré au dépdt.

A 05,55 h., porte de Ninove, morceaux de fer dans les
rails du tramway. Sans incident.

Sur la route Jodoigne-Huppaye, route dépavée en
trois endroits sur 2 métres.

A 06,45 k., tram Diest-Louvain, rentré au dépot de
Kessel-Lo avec vitres brisées par jet de briques.
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Te Yvot-Ramet,
N 35

Te Herstal, 20 stakers hebben de ramen van de fabriek
Pellcticr gebroken en hebben de banden van de per-
sonenwagen van de divecteur doen springen. Onderzock
aan de gang.

Deze nacht te La Louviére werden een baksteen en
drie thunderflashes geworpea in het huis van C. V. P.
Volksvertegenwoordiger Pétre, Rijkswacht opgetreden.
Dader onbeleend, Onderzoek aangang,

Te Haine-St-Paul, Rijkswacht is opgetreden om de
weg vrij te maken welke versperd werd door een kraan-
wagen, Dader onbekend. Geen incident.

glasscherven geworpen op  weg

Te Haine-St-Paul, weg 55 (Haine-St-Paul te Bray).
een wagon werd omvergeworpen op ecn privé-ovier-
weg. Verkeer belemmerd.

Te Haine-St-Pierre, samenkomen van twee straten,
cen buiten gebruik gesteld personenwagen werd omver-
geworpen en belemmert het verkeer.

Baan 374. — Monceau-sur-Sambre - Trazegnies, de
barrelen vaa de overweg op de lijn 112a {Charleroi-
Piéton) werden neergelaten en de aandrijvingskabels
doorgesneden.

Baan 387. —~ (Fleutus-Chapelle bij Herlaimont),
lijn 112a, barrelen op wiclen van de overweg op 34 ge-
sloten. i

Baan Trazegnies - Courcelles, lijn 112a, barrelen neec-
gelaten, te Gilly, en Charleroi, blokkeert het veckeer.
Rijkswacht treedt op.

Rond 06,00 u., een wagen van de posterijen te Aat,
komende uit Wannebecq werd door een piket onder-
schept te Woelingen. De bestuurder van het voertuig
weigerde te stoppen, en stenen werden in de richting
van zijn wagen geworpen. Brigade van Ghislenghien ter
plaats gezonden, Onderweg werd zij door cen uit takken
bestaande versperring opgehouden, Zij heeft acht sta-
kers aangehouden die voor verhoor naar Aat zullen
worclen overgebracht.

Tussen Poix-St-Hubert en Hatrival voedingsdraad be-
schadigd. Herstellers ter plaats.

Vierpuntige spijkers op de wegen te Eupen, Fléron
en Beyne-Heusay.

Aslijn 3 te Fléron en een vrijlijo te Wandre opgebro-
ken op en lengte van enkele meters. ]

Te Chenée, ‘s nachts uvitstalraam van winkel gebroken.

Tussen Namen en Aarlen, twee sabotagedaden :

1. Haversin en Hogne — Ciney en Braibaot: voe-
dingsdraad dorgebroken wversperring van de lijn gedu-
rende 8 uren.

2. Tussen Bergen en Quisvrain lichtsein oabruikbaar
gemaakt,

Een versperring opgericht te Wasmes, kruispunt van
Maubeuge, verkeer geblokkeerd. Gemeentebestuur ge-
waarschuwd.

St-Ghislain, seinhuis 18, Voedingskabels voor motoren
en wissels doorgebroken.

Heden te 08,30 u. te Oisquerqg op de weg naar elek-
triciteitscentrale, hebben stakers straatstenen op de steen-
weg geworpen. Een vrouw uit de streek per auto heeft
willen doorrijden. De stakers hebben straatstenen paar
het voertuig geworpen. Een steen is door de ruit van de
deur gevlogen. Vrouw lichtjes gekwetst en heeft kiacht
ingediend bij de Brigade van Ittre.

De rekenplichtige van een fabriek te Otsquerq werd op
de beaan aangevallen en overmeesterd. Niet gekwetst,
heeft de fabriek kunnen bereiken. Stakers zijn te 09,45 u.
uiteengegaan na op de baan verspreide straatstenen te
hebben opgeraapt. Rijkswache ter plaats.

Tussen Qostkamp en Brugge op de spoorlijn Gent-
Brugge, werd door een bewakingsdienst van de Gd
vastgesteld dat op 2 plaatsen gepoogd werd de storings-
kabels van de electrische lLijn door te kappen. Daders
onbekend. Gd onderzoekt.

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960 — 06,00 u. - h.

28-12-1960 — 08,55 u. - h.
28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960 — 08,30 u. - h.

28-12-1960 — 08,30 u. ~ h.

A Yvot-Ramet, des tessons de bouteilles ont ¢té jetés
sw la route N* 35.

A Hlerstal, 20 grévistes ont cassé les vitres de 'usine
Pelletier et ont creve les poeus de la V. V. du directeur,
Enquéte en cours,

Cette auit, & La Louvigre, une brigue et trois thun-
dertiash ont été lanceés dans la demeure du député P.5.C.
Fétre. Lendarmerie ntervente, Auteur inconnu, aquete
en Cours,

A Haine-St-Paul la Gendarmerie est intervenue pour
dégager la chaussée obswude par un camon-grue.
Aurewr inconmu. Sans incident.

A Haine-St-Paul, route 55 (Haine-St-Paul a Bray).
wn wagon a ¢té renversé dans un passage &4 niveaw
privé, Circulntion obstrude.

A Haine-St-Fierre, jouction de deux rues, une V.V,
hors <usage a été renversée et entrave la circulation.

Route 374, — Monceau-sur-Sambre - Trazegnies, les
barriéres du passage a niveau de la ligne 112a (Char-
leroi-Piéton) ont e¢té baissées et cables de commande
sectionnés.

Route 378 (Fleurus-Chapelie-lez-Ferlaimont}, ligne
112a, les barriéres roulantes du passage a niveau ont
été termées au 34,

Route “Urazegnies-Couccelles, ligne 112a, barriéres
baissées a Gilly et Charleroi, arréts de circulation, —
Gendarmerie iatervieat.

Vers 06,00 h. une camionnette de la poste d'Ath, ve-
nant de Wannebecq, a été interceptée par un piquet de
gréve a Olligoies. Le chautteur de veéhicule na pas
voulu s'arréter et des pierres ont été jetdes wvers la
camionnette. Bde Ghislenghien rendue sur place. En
cours de route, elle s'est heurtée & un barrage con-
situé de branchages. Elle a intercepté huit grévistes qui
seront amenés a Ath pour interrogatoire.

Entre Poix-St-FHubert et Hatrival, caténaire saboté.
Réparateurs sur place.

Clous a 4 poiates sur routes a Bupen, Fléron et
Beyne-Heusay.

Route axiate 3 a Fléron et une route secondaire 2
Wandre dépavée sur quelgues meétres. -

A Chenée, vitrine magasin brisée la nuit.

Entre Namur et Arlon, deux sabotages :

1. Haversin et Hogne — Ciney et Braibaunt: caté-
naires coupés. Obstruction de la ligne d'une durée de
8 heures.

2. Entre Mons et Quiévrain, signal lumineux est mis
hors service.

Un barrage a été établi 8 Wasmes, carrefour de Mau-
beuge. La circulation était bloguée, Administration Com-
munale avertie.

‘St-Ghislain, cabine 18, cables d'alimentation courant
moteurs et aiguillages coupés.

Ce jour a 08,30 h., a Oisquercg, route menant vers
la centrale électrigue, des grévistes ont jetés des paveés
sur fa chaussée. Une femme de I'endroit en auto a voulu
passer. Les grévistes ont lancé des pavés vers le véhi~
cule. LIn pavé est passé & travers la vitre de la portiére.
Femme blessée légerement et a porté plainte 2 la Bri-
gade d'lttre.

Le comptable d'une usine & Oisquercq a été empoigné
sur la route et terrassé. Pas blessé. A rejoint Fétablisse-
ment. Grévistes se sont dispersés & 09,43 h. apres avoir
rammassé des pavés éparpillés sur Ja route. Gendar-
merie sur place.

Entre Oostkamp et Bruges sur la voie Gand-Bruges,
un service de surveillance de la Gendarmerie a constaté
quen 2 endrolts on a teaté de sectionner les cables de
pertucbation de la ligne électrique. — Auteurs inconnus.
~ Gendarmerie enquéte.
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Op 27 december 1960 omstreeks 07,20 u. werd te
Deerlijk bann Zwevegem-Otegem, een autobus met 20
arbeiders van de Electrische Centrale te Ruien tegen-
gehouden door 16 stakers. De arbeiders werden ver-
plicht uit te stappen en de autobus moest terugkeren.

Te Denderleeuw, draad aver de electrische leiding
geworpen. Kortsluiting in kabien bij passage van eerste
trein. Kort oponthoud. Verkeer terug normaal.

Betoging te Brussel. — Bij hun doortocht op het
Brouckéreplein, hebben de stakers ruiten van de trams
dic daar stonden gebroken, alsmede uitstalramen van
winkels, alsook tijdens hun doortocht op de Lemon-
nicr- Anspachlaan en aan de Bewrs.

Auguste Ortsstraat hebben zij cen bus aangevallen.
Op het Rogieesplein hebben zij twee trams aangevallen.

St Hubert, lijn 162. — In de nacht van 27-28 de-
cember 1960, twee isolateurs doorgesneden met behulp
van een staalzaag.

Het spoor op lijn 90 (AatLessen) was versperd
door eea paal. die over de lijn geplaatst was. Thans
weggenomen.

‘Te Bergen, zijn twee vrachtwagens voor het op-
halen van het huisvuil, buiten gereden. Bij de undere
voertuigen werd de kop van de delco weggenomen.

Te Braquegnies, in het station, werden twee signali-
satickabels doorgesneden.

Te Donstiennes (Thuin}, werd de autobus Chimay-
Charlerol rond 08,30 u. door cen personenwagen, waar-
in 4+ personen plaats hadden genomen. tot stilstand
gedwongen. Bestuurder onder bedreiging verplicht zijn
voertuig op een rijweg te plaatsen. Vervolgens hebben
de individuén de banden van de autobus met cen bajon-
net doorgesneden. Daders onbekend, Onderzoek door
Rijkswacht.

Te Ciney, lije 162 (Namen-Luxemburg), werd een
kabel van 5 tot 6 meter lang met twee gewichten aan
de uiteinden vastgemaakt, geworpen e is rond de
voedingsdrand geslingerd. Dader onbekend. — Onder-
zock door Rijkswacht.

Te Fleurus, heekt de plaatselijke politie de stroom
afgesneden in de electrische cabine om de werkhervat-
ting in een nijverheidsonderneming van de streek te
beletten. Procureur des Konings gewaarschuwd. Toe-
stand thans normaal.

Te Luik, Quoi des Grosses-Battes, cen tankwagen
werd licht beschadigd wegens het werpen van stenen.
Politic oaderzockt.

Te Amay. ruiten gebroken van een benzinestation
in cen winkel. Onderzoek zan gang.

Te Ans, spijkers op de openbare weg geworpen.
Daders aangehouden.

Te Luik, rue Varin, aanranding van een diensthoofd
van het station Guillemins. Politie onderzoekt.
Optreden Rijkswacht : 3 aanhoudingen te Seraing;
I aanhouding te Herstal wegens smaad en aanranding:
2 aanhoudingen te Ans (spijkers uitgestrooid); 96 iden-
tificatics; 39 maal opgetreden wegens stakingspiketten.

Betoging te Hoei. ~ Stenen geworpen in ruiten van
de Christelijke  Mutualiteit, Geen  ander incident.
15 aanhoudingen te  Bressoux. Ondervraging Rijks-
wacht Luik.

Betaging te Gent. — Ingevolge betoging van heden
voormiddag te Gent werden 2 rijkswachters licht ge-
kwetst {1 aan de hand door werpen van steen, een aan
neus door granaat die teruggeworpen werd).

Heden namiddag rond 16,00u. ophouden van trams
en reizigers doen uitstijgen door een bende jonge
nozeus. 22 aanhoudingen werden gedaan. Een lid
B.Q.B. licht gekwetst in aangezicht. 1 tram be-
schadigd.

De 6 stakers {Brigade van Boussu) — werden wvrij-
gesteld. P. V. opgemaakt.

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960 -~ 08,30 u. - h.

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

28-12-1960

Le 27 décembre 1960 vers 07,20h. a Deerlijk-route
Zwevegem-Otegem, ua autobus transportant 20 ouvriers
de la Centrale Electrique d’'Orrolr a été stoppé par 16
grévistes, Les ouvriers ont été obligés de descendre et
Fautobus a di faire demi-tour.

A Denderleeuw, fil lancé au-dessus des lignes élec-
triques. Court-circuit dans la cabine lors du passage
du premier train. — Courte halte, —~ Trafic & nouveau
normal.

Manifestation & Bruxelles, —~ En passant place de
Brouckére, les manifestants ont cassé des vitres de
trams qui s’y trouvaient ainsi que des vitrines de maga-
sins, de méme que lors de leur passage boulevards
Lemonaier, Anspach et Bourse.

Rue Auguste Orts, ils ont attaqué un bus, A la
place Rogier, ils ont attaqué deux trams.

St-Hubert, ligne 162. ~~ La nuit du 27-28 décembre
1960, deux isolateurs sectionnés par usage de scies a
métaunx.

La voie ferrée ligne 90 (Ath-Lessines) était obstruée
par un poteau placé en travers de la ligne. Actuelle-
ment enlevé.

A Mons, deux camions de prélévement des immon-
dices sont sortis. Quant aux autres véhicules, la téte du
delco avait été enlevée.

A Braquegnies, & la gare, deux cables de signaux
ont été sectionnés.

A Donstiéanes (Thuin), Fautobus Chimay-Charleroi
a &t¢ arrdté vers 08,30 h. par une VV occupée par
4 hommes. Chauffeur contraint de garer son véhicule
dans un chemin secandaire sous menace. Les individus
ont ensuite crevé les prneus de lautobus au moyen
d’une baionnette. Auteurs inconnus. Gd enguéte.

A Ciney, ligne 162 (Namur-Luxembourg), un céble
de 5 a 6 metres de long, lesté de deux poids a ses
extrémités a &té jeté et s'est enroulé autour d'un canté-
naire. Auteur inconnu — Gd enquéte.

A Fleurus. la police locale a coupé le courant dans
une cabine électrique pour empécher la reprise du
travail dans un établissement industriel de la localité.
P. du Roi prévenu. Situation actuellement normale.

A Litge. quai des Grosses-Battes, un camion-citerne
a été légerement endommagé par un jet de pierres.

A Amay, bris de vitres & une station d'essence et un
magasin. Enquite en cours.

A Ans, jet de clous sur la voie publique. Auteurs
arrétés.

A Liege. ruc Varin, veies de fait sur un chef de
service de la gare des Guillemins. Police enguéte.

Action Gd: 3 arrestations & Seraing: ! arrestation
o Flesstal pour outrage et voies de fait; 2 arrestations
a Aos (semcurs de clous): 96 ideatifications; 39 inter-
ventions pour piquets de gréve.

Manifestation & Huy. ~ Jet de pierres dans car-
reaux Mutualité chrétienne. Sans autre incident. 15 ar-
restations & Bressoux. Interrogatoire Gd de Licge.

Manifestation & Gand. — Par suite de la manifes-
tation de ce matin & Gand, 2 gendarmes furent lége-
rement blessés (1 & la main par jet de pierre, un au
nez par suite de grenade qui fut rejetée}.

Cet aprés-midi vers 16,00 h., trams furent arrétés -
par une bande de jeunes blousons noirs et fes voya-
geurs obligés de descendre. 22 arrestations effectuées.
Un membre de la Brigade de surveillance et de recher-
ches légerement blessé & la face. | tram endommagé.

Les 6 grévistes {Brigade de Boussu) — ont été rela-
chés. P. V. rédigé. -
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Station Bascoup, draden van stopsigralen doorge-
sneden.

Ingevolge het optreden van Rijkswacht Cour-sur-
Heure, 3 aanhoudingen, 10 identificatics (oproer sta-
kers).

Telefoonpaal helt gevaarlijk over weg Ninove-
Geeraardsbergen. Rijkswacht Ninove verwittigd.

Tijdens het onderzock : vastgesteld dat cen andere
paal op 80 cm hoogte werd dovrgezaagd en nog slechts
door enkele draden wordt rechtgehouden.

Een soldatenpatrouille heeft vastgesteld dat lasplaten
tussen Obaix-Buset en Bois de Nivelles losgeschroefd
werden. :

Heden nacht rond 02,10 u. drongen 5 a 6 personen
in de telefooncentrale te Wijchmaal binnen en wver-
nielden er gedeeltelijk de installaties.

Daders vermoedelijk afkomstig uit streek van Has-
selt (per auto). Gd. onderzoekt.

Wijchmaal voorziet : Hechtel, Peer, Wijchmaal en
Kleine Brogel.

Nijverheidslijn 194, —~ Pabricken Monoceau. Vor-
mingsstation Monceau te 02,45 u. De Rijkswacht heeft
vastgesteld dat de kantelbarrelen op PN N 2 bescha-
digd zijn. Twee van de vier barrelen zijn vertikaal naar
de sporen omgeplooid, en verhinderen aldus de door-
tocht van de treinen. Flet slot tot vastzetting van de
openstand werd afgerukt. De twee onbeschadigde bar-
relen werden door Rijkswacht aangegeven. Wegverkeer
vrij op grote baan Charleroi-Bergen.

Aanhouding van saboteurs: 2 jongelieden en | jong
wmeisje met sportwagen, zonder nummerploat.

Overweg nr 6 tussen As en Waterschei, de kettingen
van de kantelbarrelen zijn overgesneden. Telefoon door-
gesneden en ruiten gebroken in het seinhuis van de post.

Te 04,25 u. station Zingen, lija Gent-Ronse (dicht bij
Oudenaarde) de telefoonverbinding met Oudenaarde
is afgebroken. Onderzoek Rijkswacht.

Te 04,45 u. Aalst (Noord) meldt dat 3 slangen van de
Westinghousrem doorgesneden werden op de trein Aalst
(Nhoorg)—[.euven. Trein afgeschaft. Rijkswacht gewaar-
schuwd.

Ontsporing te Ans, ingevolge stilstandblok op de spo-
ren neergelegd. Locomotief is ontspoord. Sporen ver-
sperd. Verkeer mogelijk in de richting Luik-Brussel. —
Rijkswacht gewaarschuwd.

De autobussen van de bewaarplaats te Chastre zijn
buiten gereden. Deze welke naar Fleurus rijden werden
teruggestuurd na schade te hebben ondergasn aan de
banden, schade ondermeer aanrgericht door een sta-
kingspiket. De leider van de stakers zou de burgemester
van Fleurus ziju.

Spijkers gestrooid te Seraing, Qugrée, Angleur, Ver-
viers, Discn en Montzen.

Stenen gegooid op autobus, lijn Theux-Spa-Verviers,
heden morgen.

Te Flemalle-Haute worp van een kasseistee min het
raam van de kantoren der belasting.

Te Harzé, versperring met wagonnetjes opgericht op
de baan 15 (Luik-Bastenaken).

Te Quaregnon : de cars van de firma Canti neau die
het vervoer van de reizigers moest verzekeren tussen
Bergen-Valenciennes zijn niet uit de garage kunneo
vertrekken; een gracht was langs beide zijden van de
steenweg gegraven.

Aan de grens van Fontaine-lEvéque en Anderlues,
overwegbarreel neergehaald, weg opgebroken, verkeer
omgeleid.

Te Fontaine-IEvéque op 100 meter van de PN,
glasscherven op de baan op een lengte van een hon-
derdtal meters.

28-12-1960

28412-1960 ~ 18,50 u. - h.

29-12-1960 — 01,40 u. - h.

29-12-1960

29-12-1960 — 02,45 u - h.

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

Gare de Bascoup, fils signaux d'arrét sectionnés.

Suite intervention Gd a Cour-sur-Heure, 3 arresta-
tions, 10 identifications {(rébellion grévistes).

Poteau téléphonique penché dangercusement sur la
voic Ninove-Grammont. Gd Ninove avertic.

Pendant Yenquéte : constaté qu'un autre poteau scié
a 80 cm de haut est seulement retenu par les fils.

Une patrouille de soldats a constaté qu'on avait dé-
boulonné¢ des éclisses eatre Obaix-Buset et Bois-de-
Nivelles.

Cstte nuit vers 02,10 h. 5 a 6 personnes ont pénétré
dans la centrale téléphonique de Wijchmaal et y ont
détruit partiellement les installations.

Auteurs vraisemblablement originaires de la région
de Hasselt (en auto). Gendarmeric enquéte.

Wijchmaal prévoit : Hechtel, Peer, Wijchmaal et
Kleine Brogel.

Ligne industrielle 191 Monceau-Usines - Monceau For-
mation. A 02,45 h. la gendarmerie a constaté que les
barriéres basculantes au PN n® 2 sont avaries. Deux
des quatre barriéres sont plides verticalement vers les
rails, empéchant le passage des trains. Le cadenas d'im-
mobilisation pour la position ouverte a été arraché. Les
2 barriéres intactes ont été relevées par la gendarmerie.
Circulation routiére libérée sur grandroute Charleroi-
Mons.

Arrestation saboteurs: 2 jeunes gens et 1 jeune fille
en voiture sport, sans plague.

Passage & niveau n® 6 entre As et Waterschei : les
chaines des barrieres basculantes sont coupées. Télé-
phone coupé et carreaux cassés cabine du poste.

A 04,25 h., la gare de Zingen, ligne de Gand-Renaix
(tout prés d'Andenarde) est coupée d Audenarde par
téléphone. Gendarmerie enquéte.

A 04,45 h., Alost (Nord) prévient que 3 boyaux de
freins Westinghouse onrt été coupés au train Alost
{Nord)-Louvain. Train supprimé et Gendarmerie aver-
tie.

Déraillement a2 Ans, suite bloc d'arrét déposé sur les
rails. Locomotive a déraillé. Voies obstruées. Circula-
tion possible dans le sens Litge-Bruxelles. Gendarmerie
avertie.

Les autobus du dépot de Chastre sont sortis. Ceux
se dirigeant vers Fleurus ont €té refoulés aprés avoir
subi des dégats aux pneus, notamment de la pact dun
piquet de gréve. Les grévistes seraient conduits par le
bourgmestre de Fleurus.

Clous répandus a Seraing, Qugrée, Angleur, Verviers,
Dison et Montzen.

Pierres lancées sur autobus ligne Theux-Spa-Verviers,
ce matin. R

Diégagement de la voie de chemin de fer suite dérail-
lement & Ans est terminé.

A Flémalle-Haute, jet d’'un pavé daps vitrine des bu-
reaux des contributions.

A Harzé, un barrage de wagonnets a été placé sur
route 15 {Liege-Bastogne).

A Quaregnon, les cars de la firme Cantineau qui de-
vaient assurer le transport des voyageurs entre Mons-
Valenciennes n'ont pu sortic du garage, une tranchée
ayant été creusée de part et d'autre de la chaussée.

A la limite de Fontaine-l'Evéque et Anderlues, pas-
sage & miveau : barriére abattue, route dépavée, circu-
lation détournée.

A Foaotaine-I'Evéque, 2 100 métres du PN., des tessons
de bouteille sur route sur une centaine de métres.
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Versperringen van wegen te Haine-St-Pierre-Binche
en Anderlues. Gementebesturen verwittigd.

In de stelplaats van de buurtspoorwegen te Namen,
autobus van Nationale Maatschappij Buwrtspoorwegen
's nachts gesaboteerd. Politie onderzoekt.

Te Binche. ~ Betoging. Versperringen in de straten,
Met stenen wordt naar wagens geworpen: Opnieuw ver-
keer na optreden Rijkswacht alhoewel stakers ter plaatse
zijo gebleven,

Te Cuesmes, Framerics, Noirchain, St-Ghislain, ~
Versperringen op wegen bestaande uit  verscheidene
matervialen (opgebroken straat, loopgraal, omgekantelde
wagon, enz.). Verkeer tamelijk moeilijk it de Borinage.

Te Aat. — Ingevolge het werpen van spijkers heeft
een dienst van de Rijkswacht 2 verdachte individuén
geinterpelleerd. Tijdens het doorzoeken heeft de Rijks-
wacht op één onder hen een pistool oud model zonder
haan aaangetroffen.

Buurtspoorwegen te Boom. ~ ljzeren spie tussen
tramwissel gestoken werd verwijderd.

Wijchmaal. — 6 automatische lijuen buiten gebruik.

St-Lambrechts-Herk. ~ Kraaicnpoten.

Oostham. — Kasseistenen uitgebroken. Nagels ge-
strooid te Opglabeek, Hasselt, Tessenderlo.

As. ~ Stuitboominstallatie (spoorweg) gesaboteerd.
Geen ongevallen. Wordt hersteld.

Te Geraardsbergeq, werpen van nagels en aanbrengen
van versperringen.

Te Aalst (vormingstation), alle slangen van treinen
doorgesneden. 2 wissels geblokkeerd werden hersteld.
Autobussen gehinderd — 1 bus ruiten ingeworpen.

Te Se-Niklaas : wissel geblokkeerd treinvertraging.

Te Gent : selecteur van tram vernield. Wordt her-
steld.

Te Okegem, op 28-X1I-1960 te 19.00 u., telefoonpaal
van lijn n° 90 gedeeltelijfk doorgezaagd. Geen hinder
voor verkeer. Wordt hersteld.

Te Antwerpen : trolleykoorden worden doorgesneden.
Te Deurne, heden morgen nagels gestrooid op 3 plaat-
sen. Wilrijk en Hoboken : 2 wachters van spoorweg-
cabines door stakingspiketter verplicht cabine te ver-
later.

Brussel. — Betoging; men is een bus aan het vernieti-
gen onder de brug van het Zuidstation.

Brussel. — Jamartplein — autobus 33 vernield en
omgekanteld door ongeveer 1.000 manifestanten.

Brussel. — Aanhouding — | rijkswachter heeft een
manifestant aangehouden die op het Grondwetplein de
ruiten van een autobus had stukgeslagen.

Remicourt. — Spoorlijn ‘s nachts losgeschroefd.

Bois de Breux. — Beschadiging van de slaghomen
van de overweg bij nacht.

Mohan. —~ Versperring van de spoorweglijn met
boomstam.

Te Verviers. — 28 maal opgetreden (piket) ~ 4 aan-
houdingen mniet behouden (piket) 50 identificaties.

Hoei. ~— 25 maal opgetreden (piket).

Te Menen. — 3 brievenbestellers aangevallen door
5 stakers, 3 aanhoudingen 4+ 3 andere.

Brussel. — Eén aanhouding op de sorteerdienst van
de posterifen; een individu die voetzockers wierp en
weerstand bood. :

Aanhouding van een individu die 5 ruiten had ver-
brijzeld.

Gent. — Tijdens optreden van de Gd te Gent tegen
daders van baldadigheden op trams en autobussen wer-
den 21 aanhoudingen verricht. 2 aangehoudenen droegent
een dolk.

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960

29-12-1960 — 09,50 u_ - h.

29-12-1960

29-12-1960 — 1330 u. - h.

29-12-1960 — 15,16 u. - h.

29-12-1960

29-12-1960 — 17,20u. - h.

29-12-1960

Obstructions de routes @ Haine-St-Plerre-Binche et
Anderlues. Administrations conununales prévenues.

Au dépot des vicinaux a Namur, autobus de la
S5.N. C. V. sabotés au cowrs de la nuit, Enquéte par
police.

A Binche. — Manifestation. Barricades dans rues,
Briques lancées dans les voitures, Circulation rétablie
aprés intervention Gendarmerie bien que grévistes soient
restés sur place.

A Cuesmes, Frameries, Noirchain, St-Ghislaln. —~
Barrages sur routes constitués par matériaux divers
(dépavage, trauchée, wagon couché, etc.). Circulation
assez difficile dans le Borinage.

A Ath, & la suite de clous jetés, un service de Gd
a interpell¢ 2 individus suspects. Au cours de la fouille,
la Gd a découvert sur l'un de ceux-ci une pistolet ancien
nrodéle, dépourvu de chien

Vicizaux a Boom. ~ Clavette de fer introduite dans
aiguillage de tram a été enlevée.

Wijchmaal. —~ 6 lignes automatiques hors d’usage.

St-Lambrechts-Herk. — Clous & trois pointes.

Qostham, — Rues dépavées. Clous semés a Opgla-
beek, Flasselt, Tessenderloo.

As. — Installation de butoir (chemin e fer) sabotée.
Pas d'accidents. En voie de réparation.

A Grammont, clous semés et aménagement de bar-
rages.

A Alost (gare de formation) tous les boyaux des
trains coupés. 2 aiguillages blogués, réparés. Autobus
retardés — vitres | bus brisées.

A Se-Nicolas. — Aiguillage blogué, train retardeé.

A Gand. — Sélecteur de tram brisé. En voie de répa-
ration.

A Okegem. — Le 28-X1I-1960 a 19,00 h., poteau
téléphonique de la ligne p* %) scié¢ en partie. Aucune
entrave au trafic. En voie de réparation.

A Anvers, cordes de trolley coupées. A Deumne, ce
matin, clous semés en 3 Heux. Wilrijk et Hoboken,
2 cabiniers de cabines de chemin de fer obligés par
piguets de gréve de quitter la cabine.

Bruxelles. — Manifestation : on est en train de dé-
truire un bus sous le pont de la gare du Midi.

Bruxelfes. — Place Jamart — Autobus 33 démoli et
renversé par environ 1.000 manifestants.

Bruxelles. — Arrestation — | gendarme a arrété un
manifestant, auteur de bris de vitres d'un autobus, place
de Ia Constitution.

Remicourt. — Déboulonnage de Ia voie ferrée pendant
la nuit.

Boix de Breux. — La nuit, dégradation des barriéres
dui passage & niveau. -

Mohan. — Obstruction voie de chemin de fer par
tronc d'acbre.

A Verviers. — 28 interventions (piguet) — 4 arres-
tations non maintenues {piquet) — 50 identifications.

Huy. — 25 interventions (piquet}.

Menin. — Trois facteurs attagués par 5 grévistes.
3 arrestations -+ 3 autres.

Bruxelles. — Une arrestation au tri postal
qui jetait des pétards et s'est rebellé.

+ individu
Arrestation : individu ayant cassé 5 carreaux.

Gand. — 2I arrestations ont éé opérées lors des
interventions de la Gendarmerie & Gand conire les
auteurs d'actes de violence sur les trams et autobus —
2 arrétés étaient porteurs d'un poignard.
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Luik, — Manifestatie — 17 maal opgetreden (sta-
kingspiketten). ’ -

Bergen, — Ruiten van cen locomotief verbrijzeld met
stenen die door stakers geworpen werden.

Spoorlijn Aat-Edingen ondermijnd te Edingen (Fler-
komst der inlichtingen: cscorte Gd die ingelicht werd
door soldaten dic bewaking op de sporen uitvoeren,
langs « sccteur gares».)

De dispatchting van Bergen deelt mede cat de mili-
taire autoriteit de stationschef er van verwittigd heeft
dat er tussen Edingen en Lettelingen 2 springladingen
tussen de sporen geplaatst werden. Een enkele lading
is tot ontploffing gekomen. De militaiven begeven zich
ter plaatse.

De 2° lading springstoffen die op de lijn Aat-Edia-
gen was geplaatst werd door het leger weggenomen.

Het dispatching van Bergen meldt dat kabclomhulsels
en dwarsbalken op de 4 spoorstaven van hoofdsporen
werden geplaatst in het station van La Lowviere, De’
kabelomhulsels lagen op = 10cm van elkaar. Plaatse-
lijke rijkswacht gewaarschuwed.

The Prameries, hebben een groep van ongeveer 150
stakers de barelen van de overweg te Frameties (sta-
tion) ‘omgebogen, hebben drie lege wagons van spoor
N* 3 doen verwijderen en aan de overweg doen stil-
staan waar zij het wegverkeer belemmeren. De stakers
hebhen de verlichting van de overweg vernicld en het
station bezet. Thans zijn zij verdwenen. Rijkswacht
gewaarschuwd.

Het dispatching van Gent deelt mede dat te 0210 u.,
de seiner van blok 20 van de bifurcatie van Zandberg,
bij de ingang van Kortrijk vastgesteld heeft dat de
seinkabel doorgesneden was. Rijkswacht Kortrijk ge-
waarschuwd.

Te Luik, Oupeye, Rocourt, Wandre, Beyne-teu-
say. — Spijkers: gestrooid.

Te Tilleur. — Straat opgebroken, versperringenr met
balken en planken.

Te Fléron. — Baan N° 3, banden in brand op de
steenweq.

Te Wandre. — bomen dwars over de baan 43.

Idem te Visé, boulevard des Arquebusiers.

Te Wandre. — Baan 43, met stenen geladen vracht-
wagens gelost op de steenweg en foorwagen omgekan-
teld.

Te Jupille. — Baan 43, weq opgebroken.

Talrijke versperringen op spoor 22 (Bergen-Boussu)
en zijsporen te Frameries, Bois-Bourdon, Mesvin, Hornu,
Boussu, St Ghislain, Baudour en Tertre. Optreden van
de Rijkswacht en doorgang aangelegd met behulp van
bull-dozer.

Spijkers en glasscherven overal gestrooid in het dis-
trikt van Boussu, alsmede te Quaregnon en Frameries.

Te Dcornik. — Enkele verspemingen ¢n staatstenen
opgebroken op zijwegen. — Verkeer hersteld. — Geen
incident.

Te Monceau, glasscherven. — Opbrekingen te Chac-
leroi, Coullet. Marchienne, Montignies-sur-Sambre, Mar-
cinelle, Forchies. Spijkers te Gilly. Versperring te Gos-
selies.

Te Fontaine-l'Evéque. -~ Versperring met veenielde
personenwagens door jeep van de Rijkswacht aange-
reden. Voertuig beschadigd. Geen gekwetsten.

Verschillende straten opgebroken en spijkers ge-
worpen doch nict van zo groot belang in de agglome-
ratie van La Louviére. Boom omgehakt op weg 22 te
Anderlues, Verkeer mogelijk dank zij optreden Rijks-
wacht.

Te Nemen, omstreeks 04,00u.” — Luiks stakings-
piket van £ 80 man banden van postwagens door-
gestoken en personen die zich naar hun werk begaven
lastig gevallen 3 zanhoudingen (personen herkomstig
vit Seraing).

Lijn 90 tussen Aat en Rebaix. — Een telegraafpaal
werd op de sporen omgeworpen; deze lijn wordt voor
het ogenblik niet gebruike.

29-12-1960

29-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960 — 00,35 u. - h.

30-12-1960 — 01,25 u. < h.

30-12-1960 ~ 04,00 u. - h.

T 30-12-1960 — 02,10 u. - b

A Liége. — Manifestation — 17 interventions {piquets
de gréve).

A Mons. — Carreaux de locomotive cassés par jet
de picrre lancées par grévistes.

Ligne de chemin de fer Ath-Enghien minée a Ath
(Source des renseignements : escorte de la Gendarmerie
qui a été informée par des soldats assurant la garde
des voies le long du «scetewr gares»).

Le dispatching de Mons communique que lautorité
militaire a prévenu le chef de gare d'Ath que 2 charges
d’explosifs ont été placées dans les voies entre Enghien
et Petit-Enghien. Une seule charge a fait explosion.
Les militaires se rendent sur place.

L.a 2° charge d'explosifs placée sur la ligne Ath-
Enghien a été enlevée par l'armée.

Le dispatching de Mons communique que des couvre-
cables et des traverses omt été placés sur les 4 rails
des voies principales de La Louviére. Les couvre-cables

¢taient distants de = 10cm. Gd locale prévenue.

A Frameries, un groupe d'environ 130 grévistes ont
pli¢ les barriéres du passage 4 niveau de Fremeries
(garc), ont fait descendre trois wagons vides de la
voie IN® 3 et les ont arrété sur le passage a niveau ol
ils obstruent la circulation routiére. Les grévistes ont
déteuit les ¢clairages du passage a niveau et ont occupé
la gare. lIs ont disparu actuellement. Gd. prévenue.

Le dispatching de Gand communique qu'd 02.10 h., le
signaleur du bloc 20 de la bifurcation de Zandberg.
a 'entrée de Courtrai, a constaté que le cible du signal
avertisseur était coupé. Gd Courtrai prévenue.

A Litge. Qupeye, Rocowt, Wandre, Beyne-Fleu-
say. — Jets de clous.

A Tilleur. — rue dépavée. encombrée de madriers
et de planches.

A Fléron. — route n® 3, pneus en feu sur chaussée.

A Wandre. — arbres en travers de la route 43.

Idem a Visé, boulevard des Arquebusiers.

A Wandre. — Route 43, camions de pierres déversés
sur chaussée et roulotte renversée.

A Jupille. —~ Route 43, route dépavée.

MNombreux barrages sur route 22 (Mons-Boussu) et
routes secondaires & Frameries, Bois-Bourdon, Mesvin,
Hornu, Boussu. St-Ghislain, Baudour et Tertre. Inter-
vention de In Gd et passages protigues par bull-dozer.

Jets de clous et tessons de bouteilles généralisés dans
e ressort du district de Boussu, ainsi qu'd Quaregnon
et Frameries.

A Tournai. — Quelques barrages et dépavages de
routes sccondaires. Circulation rétablie. Pas d'incident.

Monceau tessons de bouteilles. — Dépavages a
Charlerot, Couillet, Marchienne, Montignies-sur-Sambre,
Marciuelle, Forchies. Clous a Gilty. — Obstruction a
Gosselies.

A Fontaine-I'Evéque. — Barrage constitué de VV
démolies percuté par jeep Gd. Véhicule accidenté. Pas
de blessés.

Dépavages nombreux et jets de clous mais pen im-
portants dans lagglomération Louviéroise. Arbre
abattu sur route 22 a Anderlues. Trafic ouvert suite
intervention Gd.

A Namur, vers 04,00h. piguet de gréve liégeois de
+ 80 hommes a crevé les pneus des camionnettes de
la poste et molesté des personmes se rendant a leur
travail. 3 arrestations (personnes originaires de Se-
raing).

Ligne 90 entre Ath et Rebaix. — Un potean télé-
graphigue a été renversé sur les voies. Cette ligne n'est
pas utilisée actucilement.
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Versperringen spijkers, glas-
scherven, enz.

Sluiting overweg te Lessen, straten opgebroken te
Roux en Marchienne-au-Pont,

Te La Louviére werd cen personenwagen bescha-
digd, banden doorgestoken te Bergen. Verschillende
daclers geidentificerd en op de vlucht. Twee aan-
houdingen: | te Jumet wegens inmenging in de waar-
neming van openbare ambten en 1 te Marcinelle

{straant opgebroken).

wegens  geworpen

Te Temse en Nieuwerken, wissels geblokkeerd.
Klein oponthoud van treinen. .

Te Aalst, werpen von planken met nagels voor ver-
keer; werden onmiddellifk weggenomen.

Te Erembodegem werd vanop brug over autostrade
benzine op spoorlijn 50 a gegoten en in brand gesto-
ken. ‘Geen schade.

Te Zele {spoorlijn Dendermonde), werden 2 wissels
geblokkeerd. Trein reed er over. Geen hinder.

Te Gerardsbergen. — Betonblokken op spoorlijn
Geraardsbergen-Edingen. Sabotage hersteld.

Te Nederboelare. — Deorsnijden van seindraden en
afbreken telefonische verbinding met station. Sabaotage
hersteld, i

Te Kortrijk op 30-12-1960 (spoorwegnet Gent-
Kortrijk) aan blok 20 werden 2 seindraden van een
waarschuwingsscin  doorgesneden en er deden zich
geen incidenten voor. 2 personen werden aangehouden
door Gd Kortrijk (een ervan heeft bekend).

Te Menen, werd op spoorijn Kortrijc-Menen de
seindraad van een seincabine doorgesneden. Er deden
zich geen incidenten voor. Daders onbekend. Gd on-
derzoekt.

Te Kortrijk en Zeebrugge werden heden morgen
nagels op de openbare weg geworpen. Daders niet
gekend., Gd onderzoekt.

Versperringen : spoorgzgens op de weg to La Lou-
viére, Baudour en Boussu.
Rijswacht ter plaatse met bulldozer van het Leger.

Le 23 décembre dans un poste de signalisation
S.M.C.F. I'avertisseur fut endommagé par un auteur
incounu.

Te Sint Niklaas straat opgebroken. Politle onder~
zockt.

Spijkers uitgestrooid te Luik, Oupeye, Vivegnis,
Herstal. Rijkswacht onderzoekt.

Te Borgworm te 06,00 u. — Dwarsligger van spoor-
weg dwars over weg nr 43 versperring weggenomen.

Te Rosoux-Crenwick (Borgworm) te 0645 w. —
3 wvensters verbrijzeld van autobus komend wvan
St Truiden.

Op dezelfde plaats 3 planken met nagels over de
weq. Versperring weggenomen. Rijkswacht 19 maal
opgetreden,

Versperringen  {spoorwagens) te Baudour. Boussu
en La Bouverie. Twee scooterbestuurders gewond
wegens versperring te Dour en Baudour.

Te Bracquegnies sabotage van een ophaalbrug en
op die plaats kanaal van het Centrum buiten gebruik
gesteld wegens sabotagedaad {te 1420u.).

Sabotage te Heule. ~ Seinkabel doorgezaagd.

Te Marke. — Wegnemen van onderdelen van waar-
schuwingssein.

Dynamietlading gevonden in
Corswarem en Rosoux-Creawich.

Flet nodige werd door Leger gedaan. Geen onge-
vallen.

treinsporen  tussen

Stroom onderbroken bijstation Baulers te 01,00 u.,
transformator  (Gous-lez-Piéton) en centrale.

Daarenboven werden twee hevige ontploffingen ge-
hoord in de richting van Trazegaies. Bijstation ge-
bruikt noodstroom. Het is onmogelijk de plaats met
juistheid te bepalen.

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960

30-12-1960 — 18,40 u. - h.

30-12-1960

31-12-1960 — 01,40u. - h.

31-12-1960 ~ 02,30 u. - h.

Obstructions par jets de clous, débris de verre, etc...

Fermeture P. N. & Lessines, dépavage & Roux et
Marchienne-au-Pont.

Uoe V. V. a subi quelques dégats a La Louviére,
pneus creves 4 Mons. Nombreux auteurs identifiés et
en fuite. Deux arrestations : 1 & Jumet pour immixion
dans fonctions publiques et | & Marcinelle (dépavage
rue).

A Temse et Nieuwkerken, aiguillages bloqués. Court
arrét de trains.

A Alost, jets de planches 2 clous pour eatraver
circulation; fucent enlevés immédiatement.

A Erembodegem, du pont surplombant ['autostrade
de lessence fut versée sur la ligne c..f. 50 a; ensuite
on y mit le feu. Aucun dégat.

A Zele (ligne Termonde}, 2 aiguillages bloqués.
Train passa quand méme sans difficultés.

Grammont, ~ Bloc de béton sur ligne cd.f
Grammont-Enghien. Sabotage réparé.

A Nederboelare. — Fils de signalisation coupés et
liaison télphonique avec la gare interrompue. Sabotage
réparé.

A Courtrai, le 30-12-1960 (réseau ferroviaire Gand-
Courtrai) au bloc 20, deux fils de signalisation d'un
signal d'avertissement ont été coupés, il n'y eut aucun
incident. 2 personnes arrétées par la Gendarmerie
de Courtrai (une d'elles a avoud).

Menin, sur la ligne cdf. Courtrai-Menin, le fil de
signalisation d'une cabine de siguelisation fut coupé.
II n'y eut aucun incident. Auteurs inconnus. Gendar-
merie enguete.

A Courtrai et Zeebruges ce matin des clous furent
semés sur la voie publique. Auteurs inconnus. Gendar-
merie enquéte.

Barrages: wagons de chemin de fer placés sur route
a La Louviére, Baudour et Boussu.
Gd sur place avec bulldozer de ["armée.

Op 23-12-1960 werd in een seinstation N.M. B. 5.
te Kortriik het seintoestel beschadigd door onbekende
dader.

A Saint-Nicolas, dépavage de rue. Police enquéte.

Jets de clous & Liége, Oupeye, Vivegnis, Herstal.
Gd enquéte.

A Waremme, 2 06,00h. — Traverse de chemin de
fer en travers route n”43. Obstacle enlevé.

A Rosoux-Crenwick (Waremme), & 0645 h. —
3 vitres bris€es & un autobus venant de Saint-Trond.

Au méme endroit, 3 planches & clous en travers de la
route. Obstacle enlevé. 19 interventions Gd.

Barrages (wagons de chemin de fer) a Baudour,
Boussu et La Bouverie. Deux scooteristes blessés par
barrage & Dour et Baudour.

A Bracquegnies, sabotage d'un pont-levis et mise
hors service du canal du Centre & cet endroit, suite & ce
sabotage (2 14 h.20).

Sabotage & Heule. — Cable de signalisation sec-’
tionné.

A Marke. — Parties d'avertisséur enlevées.

Charge de dynamite découverte dans les voies de
chemin de fer entre Corswarem et Rosoux-Crenwick.
Nécessatre fait par l'armée. Pas d'accident.

Coupure courant sous-station Baulers & 01,00h.. le
transformateur (Gouy-le-Piston) et la centrale.

De plus, deux violentes explosions ont été entendues
en drection de Trazegnies. Sous-station utilise du cou-
rant de secours. Il n'est pas possible de situer exacte-
ment 'endrot. -
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Corswarem. — 20 TNT ladingen weggenomen door
ontmijningsdienst. Weg viijgemaakt te 04,50 u

TNT ladingen voor sabotage. Saboteurs waarschijn-
lijk in hun bezigheden gestoord. )

Qumbheining verbroken  station  Chatelincau.  Dader
geidentificeerd. Ountploffingen gehoord. Pijler. 2 dagen
noclig om terug in ovde te brengen.

Depot Hasselt, — Sabotage overweg 40 te St Trui-
den. Lijn St Truiden-Tongeren, (40).

Spijkers geworpen op weg 3bis. Telefoondraden door-
gesneden in het station van Bois de Breux, Wagen van
de dader werd geidentificeerd.

Actie van de Rijkswacht :

8§ maal opgetreden te Verviers.

2 aanhoudingen te  Verviers, waaronder deze van het
individu dat daags te voren een personenwagen van de
Rijkswacht had aangevalilen.

4 aanhoudingen te Hoei, ingevolge aanranding van de
stationchef te Statte,

1 P. V. wegens stakingsfeit : stakers die te Fleron een
persoon mishandeld hadden.

Poging tot sabotage op de spoorliin Brussel-Luik te
Corswarem. In de nacht van 30/31-12-1960 rond
OL15 u. werden door begeleidende Rijkswacht en
de machinist van de trein Brussel-Luik personen opge-
merkt op het spoor. De trein kon tijdig stoppen. Tegen
een spoorstaal werden 4 staafjes clynamiet gevonden en
nog 4 in de onmiddellijke nabijheid. De daders, aantal
onbekend, sloegen op de viucht.

Lijn 108 ~ dverweg 30 te Binche — kabels van de
slagbomen doorgesneden. Rijkswacht verwittigd.

Wegversperringen te Dour, Elouges, Ghlin, Frame-
ries en weg 22 {Mons-Boussu). Rijkswacht hersteit het
verkeer.

Omvangrijke versperringen te Binche.

Spijkers en glasscherven geworpen in de agglomeratie
van La Louviére waar stakingspiketten het verkeer spo-
radisch ophouden. Verkeer hersteld door optreden van
de Rijkswacht met takelwagen.

Een pyloon van de hoogspanningsliipe Gouy-Baulers
doorgezaagd te Gouy-lez-Piéton.

Slagbomen van de overweq gesaboteerd te Chételet
(rue de Couillet). Verkeer hersteld.

Opbreken van de bestrating tussen Forchies en Sou-
vret. Personenwagen op de plaats opgemerkt.

Versperring met zware stenen op de weg Philippeville-
Couillet. Weggenomen door de Rijkswacht.

Boom omgehakt en over de wey gelegd te Bomerée.
De Rijkswacht herstelt het verkeer.

Chatelet. — Aanhouding van 2 individus die flessen
benzine vervoerden.

[n het station van Cuesmes centrum : slagbomen neer-
gchaald en gesaboteerd. Rijkswacht verwittigd.

Te 10,20 u. hoofdlijn St-Ghislain-Tertre versperd in
het privé station van de koolmijonen van de Borinage
door drie spoorwagens, waarvan I ontspoord.

Aan de overweg N* 3 van de lijn St-Ghislain-Baudour
slagboon. neergelaten en geblokkeerd. 1 spoorwagen op
de overweg ontspoord. Rijkswacht verwittigd.

Fen paal omvergeworpen tussen het station van La
Sambre en Berzée, lijn 132, in de omgeving van Mont-
sur-Marchienne.

Op 30-12-1960 werd door de postdienst van Rekkem
vastgesteld dat de sloten van 5 brievenbussen met ciment
waren volgegoten. Daders onbekend. Rijkswacht onder~
zoekt.

Te Dendermonde, nacht van 30/31-12-1960, spoorlijn
Dendermonde-St-Niklaas, houten balk met metalen buis
over het spoor gelegd. Werd tijdig opgemerkt door
spoorwegpersoneel. Geen hinder voor verkeer.

Sabotagedaad op spoor 36 te Jeuk (grens Rosoux-
Corswick). — Onderzoek door brigade van Landen en
Borlo (Limburg).

31-12-1960 — 05,45 u. - h.

311241960 — 08,00 ut. - h.

31-12-1960 — 08.50 u. - h.

31-12-1960 — 09,05u. - h.

31-12-1960 — 0930 u.~ b.

31-12-1960 — 10,25 u. - h.

31-12-1960 — 10.35 u. - h.

31-12-1960 — 11,10 u. - b,

31-12-1960 — 11,20 u. - h.

Corswarem. — 20 cartouches TNT enlevées par
service déminage. Voie libérée & 04,50 h.

Cartouches provenant de sabotages. Saboteurs proba-
blement dérangés.

Bris de cloture gare de Chételineau. — Auteur iden-
tifi¢. Détonations entendues —~ pyldne. 2 jours pour
remise en état.

Dépét Hasselt. — Sabotage passage & nlveau 40 a
Saint-Trond. Ligne Saint-Trand-Tongres (40).

Jet de clous sur route 3bis. Fils téléphoniques coupés
gare de Bois de Breux. Voiture de U'auteur identifige.

Action de la Gendarmerie :

§ interventions a Verviers.

2 arrestations & Verviers, dont | de 'auteur de Lat-
taque d'une V. V./Gendarmerie, la veiile.

4 arrestations 8 Huy, suite agression sur chef de gare,
de Statte. 1 V. V. saisie.

I P. V. pour fait de gréve : grévistes ayant malmens
une personne de Fléron.

Essai de sabotage sur la ligne de chemin de fer
Beuxelles-Licge a Corswarem. Dans la nuit du 30 au
31 décembre vers 01,15 h. V'escorte de la Gendarmerie
et le machiniste du train Bruxelles-Litge ont aperqu des
personnes sur la voie. Le train a pu s'arréter & tewmps.
4 baguettes de dynamite ont été découvertes contre un

“rail et 4 autres se trouvaient dans le voisinage hnmeé-

diat. Les auteurs en mombre inconnu ont pris la fuite.

Ligne 108 — P.N. a Binche, cibles de barriéres
coupés. Gendarmerie prévenue.

Barrages routiers 2 Dour, Elouges, Ghlin, Frameries
et route 22 (Mons-Boussu). Gendacmerie rétablit la cir-
culation.

Obstructions importantes & Binche.

Jets de clous et verres dans l'agglomération louvié-
roise ol quelques piquets de gréve arrétent sporadique-
ment fa circulation. Trafic rétabli par intervention Gen-
darmerie avec dépaneuse.

Un pyldne ligne haute tension Gouy-Baulers, see.
tionné & Gouy-lez-Piéton.

Barrieres passage & niveau sabotées a Chatelet (rue
de Couillet). Circulation cétablie.

Dépavage entre Forchies et Souvret. V. V. apercue
sur les liewx.

Bareages avec grosses pierres route de Philippeville
a Couillet. Enlevé par Gendarmerie.

Arbre abattu et couché sur la route & Bomerée. La
Gendarmerie rétablit la circulation.

A Chatelet. — Arrestation de 2 individus transportant
des bouteilles d'essence.

A la gare de Cuesmes Centre, barricres fermées et sa-
botées. Gendarmerie prévenue.

A 10.20 h., voie principale St-Ghislain-Tertre obstrude
& la gare privée des charbonnages du Borinage, par trois
wagons, dont ! décaillé.

Au passage & niveau N* 3 de la ligne St-Ghislain-
Baudour, barriére immobilisée en position fermée. [
wagon déraillé au passage 2 niveau. Gendarmerie avi-
sée.

Un poteau renversé entre la gare de La Sambre et
Berzée, ligne 132, aux environs de Mont-sur-Marchienne.

Le 30-12-1960 il a été constaté par le service des
postes de Rekkem que les serrures de 5 boites postales
avaient ¢té obturées au moyen de ciment. Auteurs incon-
nus. Gendarmerie enguéte.

A Termonde, nuit du 30/31-12-1960, ligne Termonde-
St-Nicolas, madrier en bois et tube métallique déposés
sur la voie. Fut remarqué & temps par le personmel des

chemins de fer. Pas d’obstacle pour la circulation.

Acte de sabotage sur la voie ferrée 36 a Jeuk (limite
Rosoux-Corswick), Enquéte Brigade Landen et Borlo
{Limbourg) .
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Versperringen op de wegq :

Met bomen over de weg : 15 te Gomzé-Andoumont,
31 te Chaudfontaine, 3 te Micheroux en Soumagne,
43 te Argenteau.

Met allerlei voorwerpen : baaa N° 3 te Beyne-Heu-
say, Micheroux en St-INicolas (Luik).

Spijkers gestrooid op de baan te Herstal-Rocourt,
Loncin, Bierset, Houtain-I'Evéque,

Banen opgebroken te Poulseur, Grivegaée.

Te Hannut, aanhouding van cen staker wegens diet-
stal en gebruik van een kleine vrachtwagen.

Te Waremme, 2 anvhoudingen van stakingspiketlei-
ders onclat zij ceizigers uit ecn autobus hadden doen
uitstappen.

Te Oreye, aanhouding van 27 stakers ingevolge inci-
denten aan de suikerfabriek te Oreye.

Rijkswacht twintig keren opgetreden ingevolge ver-
sperringen op de baan.

Lijn 98, overweg N* 5 te Flénu-Produits, barreel ge-
sloten en beschadigd. Versperring van wegverkeer. Op
overweg n* 6, wegverkeer en spoorwegverkeer belem-
merd. Een spoorstaaf werd op de overweg gelegd.

Vier Fransen werden op 30-12-1960 te Antwerpen
door de Rijkswacht aangetroffen. ze worden op
29-12-1960 door Gebied Gent gesignaleerd omdat ze de
bedoeling hadden zich naar Antwerpen te begeven om
er op een meeting het woord te voeren. Deze vier Fran-
sen werden verhoord op het bureel der B. O. B. Antwer-
pen door de Veiligheid van de Staat Antwerpen. De
V. S. heelt ze ter beschikking gehouden.

Vermoedelijk in de nacht van 30/31-12-1960 langs
spoorlijn Hasselt-Leopoldsburg, telefoonpaal afyezaagd
op een meter hoogte. Vier lijnen van de dertig werden
hierdoor onderbroken doch geen ontreddering. Peit ge-
beurd op grondgebied Heusden.

Te Dison. — Sabotage 4 antobussen (lijn van Perron)
wegens naar omhoog klauteren en inbraak in nacht van
30 op 31 december. Rijkswacht onderzoekt.

Te Amay. — Spijkers met 4 koppen op zijweg.
Rijkswacht treedt op.

Te Luik. — 3 wegen versperd (opgebroken). Ge-
meentebestunr breagt toestand in orde.

Te Hoei. — 12 maal opgetreden (piketten).

Te Lutk. — 2 aanhoudingen coor BOB/Luik {dader
ingooien van venster, knikkers op glazen dak geworpen
en in het bezit van pistool}.

Te Mont-sur-Marchienne, lijn 132. — Een telefoon-
paal ligt op de sporen.

Te Chatelet. — Fen der twee individuén die flessen
met benzine verveerde was in het bezit van een pistool
22 mm met patronen waarvan de kop gevijld en gesple-
ten was.

Te Ciney. — Uitstrooien van kraniepoten.

Sector Centrum. — Een aunhouding wegens het wer-
pen van projectielen in uitstalraam.

1961.

Lijn 126 tussen Modave en Clavier, ingang van het
station van Modave. — Het enkel spoor werd door een
tiental granietblokken van plus minus 50 kg versperd.
Het spoor werd door de Rijkswacht vrijgemaakt.

Spijkers geworpen te Chénée ~ stukken van flessen
geworpen te Seraing ~ kabel die de slagbocom in wer-
king stelt doorgeknipt te Herstal .~ ruiten verbrijzeld
te Romsee.

1 aanhouding gehandhaafd te Verviers wegens het
werpen van spijkers op de openbare weg.

Wegversperringen te Jemappes, Quaregnon, Hornu.

31-12-1960 — 11,30 u. - h.

31-12-1960

31-12-1960 — (4,55 u. - h.

31-12-1960 — 16,45 u. - h.

31-12-1960 — 17,55 u. - h.

31-12-1960 — 21,30 u. - h.

1-1-1961 — 00,35 u. - h.

1-1-1961 — 0855 u. - h.

1-1-196]1 — 10,00 u. - h.

Obstructions sur raute :

Par des arbres sur route : 15 4 Gomzé-Audoumont,
31 a Chaudfontaive, 3 & Micheroux et Sowmagne, 43 &
Argenteau.

Par matériaux divers : route N 3 & Beyune-Fleusay,
Micheroux et St-Nicolas (Liége}.

Jet de clous : autoroute a Herstal-Rocourt, Loncin,
Bierset, Houtain-I'Evégue,

Dépavage de routes a Poulseur, Grivegnée.

A Hannut. arrestation d'un gréviste pour vol et usage
d'une camionnette.

A Warenune, 2 arrestations de meneurs de piquets de
gréve pour avolr fait descendre les voyageurs d'un auto-
bus.

A Oreve, arrestation de 17 grévistes suite incidents
a la sucreric d'Oreye.

20 interventions Gendarmerie pour obstructions des
routes.

Ligne 98, possage a niveau N® 5 & Flénu-Produits,
barricre fermée et sabotée. Obstruction circulation rou-
ticre. Au P.N. N* 6, circulation routiére et ferroviaire
obstruées. Un rail a &té placé sur le passage & niveau.

Quatre Frangais ont ét¢ repérés par la Gendamerie
a Anvers le 30-12-1960. Ils avaient &té signalés sur le
Territoire de Gand, étant donné qu'ils avaicent Fintention
de se¢ rendre & Anvers pour y prendre la parole & un
meeting. Ces guatre Frangais furent interragés au burcau
de. la B. S.R. d'Anvers par la Sécurité de 'Etat-Anvers.
La Sécurité¢ de I'Etat les a maintenus & sa disposition.

Probablement dans la nuit du 30/31-12-1960, le long de
la voie Hasselt-Bourg-Léopold, poteau téléphonique scié
a hautenr d'un métre. Quatre des trente lignes furent
ainsi interrompues mais sans désorganisation. Cet acte
a été commis sur le territoire de Heusden.

A Dison. — Sabotage de 4 autobus (ligne du Perron}
par escalade et effraction dans la nuit du 30 au 31 dé-
cembre. Gd enquéte.

A Awmay. — Jet de clous & 4 pointes sur route secon-
daire. Intervention Gd.

A Ligge. — 3 obstructions routes (dépavage). Adm.
Comzm. a rétabli la situation.

A Huy. — 12 interventions (piquets).

A Liége. — 2 arrestations par BSR/Liége (auteur
bris de vitrine, jet de billes sur toit vitré et port de
pistolet).

A Mont-sur-Marchienne, ligne 132. — Un poteau de
téléphone est couché sur Ies voies.

A Chatelet. — Un des deux individus transportant
des houteilles d'essence était porteur d'un pistolet 22
fong avec balles dont la téte avait été limée et fendue.

A Ciney. — Jet de clous & branches multiples.

Secteur du Centre. — Une arrestation pour jet de
projectiles dans vitrine.

1961.

Ligne 126, entre Modave et Clavier, l'entrée de la
gare de Modave. — La vole unique est barrée par uae
dizaine de blocs de granit de plus ou moins 50 kg. La
voie a été dégagée par la Gendarmerie.

Jet de clous & Chénée — jet de bouteilles cassées
& Seraing — cable actionnant la barriére coupé a Her-
stal — bris de vitres & Romsée.

! arrestation maintenue & Verviers pour jet de clous
sur ka voie publique.

Barrages routiers & Jemappe, Quaregnon, Hornu.
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a} Te Horou, — twee zwaargekwetsten ingevolge
verkeersongeval te wijten aan het opbreken van de be-
strating, verkeer moeilijk op weg 22 — optreden van de
Rijkswache.

b) Maisiéres. — Lekke banden van 4 stilstaande per-
SONCnAVIgLnS.

Bomerée. — Twee wegversperringen (stammmen van
omgehakte bomen op de straatweg gesleept).

Chatelineau, — PN gesaboteerd.

6 aanhoudingen voor e sabotage te Chatelineau —
1 aanhouding voor het gooien van spijkers op de
openbare weg.

Jemeppe-sur-euse, lijn 130. — Een of weer indivi-
dus hebben rond 10,15 u. gepoogd cen spoarstaat door
midde! van springstof op te blazen. Practisch geen
schade. Spoorwegverkeer niet gestoord. Brigade van
Moustier onderzoekt.

Bois-de-Breux. — 2 pijpen van cen benzinepomp
doargesneden.

I paal over de sporen gelegd van de spoorlijn Statte-
Landen.

Spijkers geworpen op de weg 45 te Verlaine (Fluy).

Spijkers geworpen tussen Bressoux en Herve. Ver~
sperring van de weg te Micheroux met allerhande male-
rialen. Opbreken van een gedeelte van de weg en slui-
ting van de overweg te Flémalle-Hatte.

Enkele versperringen op weg 22 (Bergen-Boussu),
weg 7, Brussel-Bergen te Zinnik, weg 55 te Zinnik,
weg 8 te Doornik.

Enkele straatstenen weggenomen te Marcinelle.

Versperringen op de wegen te Chapelle-lez-Herlai-
nu:on;l en te Houdeng-Goegnies. Optreden van de Rijks-
wacht.

Een aanhangwagen van de tram over de weg ge-
plaatst bij de stelplaats te Triviére verspert de weg
{Rijkswacht opgetreden).

Acht meter losgeschroefde spoorwegstaven tussen
Chaudfontaine et Chénée + een boom op telefoondraad
gevallen op dezelide plaats.

Lijn 35 : 25 meter losgeschroefde spoorstaven te
Vaux-sous-Chevremont. .

Deze nacht rechtover het station te Hannut, 266
pateonen van 7,65 mm gevonden. Te 13,00 u. te Goffon-
taine, spoorwegq, spoor losgeschroefd — soldaten bewa-
ken de plaats — Onderzoek door Rijkswacht.

Te Jupilie. — Rijkswacht heeft rond 08.30 u. vastge-
steld dat de weg met allerlei voorwerpen was versperd.
Rijkswacht ruimt op.

22 maal opgetreden - | aanhouding te Comblain (sta-
kingsptket — 3 aanhoudingen te Hoei (daders van sa-
botagedaad op spoorwegliin Statte-Hoei, op 31 decem-
her te 20,30 u.)

Peilregelingsbalken op Centrum-kanaal verplaatst.
Toestand hersteld door deskundigen.

Gemeld wordt door Dispatching Luik dat tussen
Bierset en Auns. spoor Brussel-Luik, aan kilometerpaal
92. punt 312, dicht bij vertragingssignaal, de ijzeren
steunpijfler van de voedingskabel, die véér dit signaal
staat. gedynamiteerd werd doch recht is blijven staan.
De electriciteitsverdeler en de signalisatiedienst gewaar-
schuwd, Geen draden gevalien. Weerstand met onge-
veer 70 9% verminderd. Het treinverkeer blijfe mogelijk.

Versperringen opgetrokken op banen, 7, 8, 22 er 74.
Dc meeste werden reeds door rijkswacht weggenomen.
De andere zullen zo spoedig mogelijk volgen. Spijkers
op de banen. 2 ongevallen ingevolge versperringen, |
zwaar yekwetste en | licht gekwetste (burgers).

Spijkers op de baan te Fleurus en Jumet {banden plat
bij vier jeeps).

Versperring met betonnen platen te Farciennes.

Talrijke doch lichte versperringen in het Centrum.
Rijkswacht opgetreden.

Wegverkeer tijdelijk belemwmerd op aslijn o 6 —
banen 22 en 55. Thans normaal verkeer.

1-1-1961 ~ 19,55 u. - h.

2-1-1961 — 07,30 u. - h.

2-1-1961 — 09,30 u.

2-1-1961 — 10,00 w. - h.

2-1-1961 ~ 13,03 u. -~ h.

2-1-1961 ~ 1320 u. - h.

2-1-1961 — 17,30 u. - h.

2-1-1961 — 19,15 u. - h.

3-1-1961 —01,15u. - h.

3-1-1961 — 09,20 u. -h.

.
&

a) A Hornu. — 2 blessés graves suite accident de
roulage provoqué par dépavage. Circulation route 22
cifficile. — Gd intervenue,

b) A Maisiéres. — Pneus crevés a4 4 V'V en station-
nement.

A Bomerée. — Deux barrages routiers (troncs d'ar-
bres abattus tralnés sur chaussée).

A Chatelineau. ~ P.N. saboté.

6 arrestations pour le sabotage de Chatelineau. ~,
| arvestation pour jet de clous sur la voie publigue.

A Jemeppe-sur-Sambre, ligne 130. — Un ou des
tnconnus ont tenté vers 10,15 h, de faire sauter un rail
a l'aide d'explosif. Pratiqguement pas de dégat. Trafic
ferroviaire non perturbé. Bd de Moustier enquéte.

A Bois-de-Breux. — 2 tuyaux de pompe a essence
coupés.

1 poteaun placé en travers des voles de chemin de
fer sur la ligne Statte-Landen.

Jet de clous sur route 45 & Verlaine (Huy).

Jet de clous entre Bressoux et Herve. Obstruction de
la route & l'aide de matériaux divers & Micheroux.
Dépavage d'une partie de la route et fermeture du
passage a niveau a Flémalle-Haute. .

Quelques barrages sur route 22 {Mons-Boussu), route
7 (Bruxelles-Mons a Soigmies), route 55 & Soignies,
route 8 & Tournati.

Quelques pavés enlevés a Marcinelle.

Obstructions de routes & Chapelle-lez-Herlaimont et
Haudeng-Goegnies. Gd intervenue.

Une remorque de tramway placée.en travers de la
route au dépdt de Triviere obstrue la route. Gendarmerie
intervenue.

Huit métres de rail déboulonnés entre Chaudfontaine
et Chénée et un arbre tombé sur fil téléphonique au
méme endroit.

Ligne 35: 25 meétres de rail déboulonnés a Vaux-
sous-Chévremont.

Cette nuit, en face de la gore d'Hannut, découverte
de 266 cartouches de 7,56 mm. A 1300 h, & Gof-
fontaine, ch. de fer, rail déboulonné. Soldats gardent
Yendroit. Gd enguéte.

A Tupille. — Gd a constaté vers 08,30 h. que route
était barrée par matériaux divers. Gd déblaie.

22 interventions. 1 arrestation & Comblain {piquet de
gréve). 3 arrestations & Huy (auteurs de sabotage sur la
ligne ch. de fer Statte-Huy, le 31 décembre 1960 a
2030h.).

Poutrelles régulatrices de nivean sur canal du Centre
déplacées. Situation rétablte par techniciens.

On signale du Dispatching de Liége qu'entre Bierset
et Ans, voie Bruxelles-Liege, & la BK 92, point 312, a
proximité du signal de ralentissement, le support en fer
du caténaire qui précéde ce signal a été dynamité mais
reste debout. Le répartiteur &lectrique et la signalisation
prévenus, Pas de fils tombés. Résistance diminuée d'en-
viron 70 9. La circulation des trains reste possible.

Barrages établis sur routes 7, 8, 22 et 71. La plupart
déja enlevés par Gd. Les autres dés que possible.
Clous semés sur routes. 2 accideats suite barrages. 1
blessé grave et 1 léger (civils).

Clous sur route & Fleurus et Jumet (pneus crevés 3
quatre jeeps). -

Barrage avec plaques de béton a Farciennes.

Obstructions nombreuses mais légéres dans le Cenire.
Gd intervient.

Circulation routiére génée momentanément sur axiale
N° 6, routes 22 et 55. Actuellement trafic normal.
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Hanepootspijkers op baan 37 te Jalhay.

Il maal opgetreden (piket) te Verviers.

Spijkers op baan te Beyne Heusay te Hoei (baan 37)
e \ﬁVaremmc, te Crisnée, te Bergilers, aan de brug Atlas
te Lutk.

Baan 48 te Waremme, reflectors neergehaald en over
de baan geplaatst. Rijkswacht opgetreden,

Te Stoumont, weg 33 versperd wegens omgchakte
boom, Verwijderd door Rijkswacht.

Te Melen, weg 3 bij kruising met spoorweg. weg
opgebroken, seinpalen « spoorweg » uitgerukt. Rijksw.
brengt zaak in orde.

In trolleybusstelplaats te Henne (Vaux-sous-Chévre-
mont), trolleybus tegen hek van stelplaats.

Te Wandre en Cheratte, weg 33, versperd door hoop
stenen. Rijkswacht treedt op.

Te Glain, overweg van koolmijn Beaujean door ver-
huiswagen geblokkeerd, Hindernis opgeruimd.

Te St-Nicolas (bij Luik) wegen op twec plaatsen
versperd, Opruiming door Rijkswacht.

Te Ramet, weg 35, versperd door boom. Rijkswacht
treedt op.

Te Esneux, weg 33, versperd door boom. Idem te
Qutfet (weg 38). te Bergilers (weg 436). Glasscherven
op deze laatste plaats. Weg door boom versperd te
Tilff. Rijkswacht 18 maal opgetreden (piket en versper-
ringen).

Te Lessen, te 07,15 u. een particuliere spoorwagen
ontspoord op een privé-verbinding waardoor de bussen
N.M.B.S. die instaan voor de dienst Lessen-Ronse belet
worden uit te rijden,

Te 09,20 u., tussen Aat en Isitres, vrouwelijke baan-
wachter door stakers aangevallen. Bevrijd door leger.
Slagbomen zouden beschadigd zijn.

Te Bellegem, baan Bellegem-Zwevegem, werden kata-
footpaaltjes op de baan geworpen. Licht wverkeerson-
geval. Geen gekwetsen. Daders onbekend.

In de nacht van 2 op 3 januari te Rekhem, baan
Menen-Moeskroen, nagels geworpen op de rijweg. Geen
incidenten, Worden weggenomen door weggebruikers.
Daders onbekend. Gd onderzoekt.

Enkele versperringen opgeslagen in de voormiddag
in de streek van Aat {op zijwegen). Spijkers werden
eveneens uitgestrooid. Verkeer opnieuw mogelijk door
toedoen van Rijkswacht. Nu is verkeer normaal althoe-
wel moeilijk.

Te Sombreffe. — Stakers hebben cen autobus doen
stoppen; zij hebben de bestuurder verplicht zijn voertuig
dwars over de weg te plaatsen, hebben vervolgens de
voorbanden laten leeglopen. 1 sanhouding (staker in
perscaenwagen in bezit van jachtgeweer).

Te 11,50 u., te Ecaussines-d Enghien draden die wis-
sels en seinen in werking stellen doorgesneden bij blok-
ken 30 en 31.

Betonnen blokken op bijzonderste sporen tussen
Ecaussines-Carriéres en Marche-lez-Ecaussines. Rijks-
wacht verwittigd.

Te 12,10 u. acht seindraden doorgeknipt tussen Moha
en Huccorgre. Rijkswacht van Hoei verwittigd.

Te 1240 u. te Clavier KP 340 (lijn 126} telefoon-
draden door een boom afgerukt. Versperring van het
spoor weggenomen en draden hersteld. Rijkswacht ter
plaatse.

Te 12,40 u. te Pepinster, 2 losplaten losgemaakt op
het spoor Pepinster-Luik bij de ingang van de tunnel,
vervolgens hersteld. )

Te 12,45 u. te Luik, een spoor door dynamiet-ont-
ploffing verwrongen.

Te 11,20 u. vertrekspoor van Poulseur naar Rivage
versperd aan kilometerpaal 18,700.

Tien dwarsliggers beschadigd, 2 m3 ballast wegye-
blazen. Rijkswacht Comblain en dienst N. M. B. 3. ter
plaatse.

Op 3-I-1961 om 06,30 h., werd toezichtsdienst van
station Dendermonde ingelicht door reiziger dat tussen
St-Gillis-Dendermonde en Lebbeke vreemde voorwer-
pen op de sporen werden gelegd. Bij onderzoek ter
plaatste om 06,45 h. werd wvastgesteld dat op het ver-

3-1-1961 ~ 10,10 u. - h.

3.1-1961 — 10,10 u. - h,

3-1-1961 — 1,10u. - h.

3-1-1961 — 12.20u. - h.

3-1-1961 —~ 1237 u.-h.

3-1-1961 — 13,05u.-h.

3-1-196% — 14,10 u. - h.

Clous & trois tetes sur route 37 a Jalhay.

11 interventions (piquet) a Verviers. .

Clous semés & Beyne-Heusay, a Huy (route 37), a
Waremme, & Crisnée, & Bergilers, au pont Atlas a
Liege.

Route 48 a4 Waremme, cataphotes renversés et placés
en travers de la route. Intervention' Gd.

A Stoumont, route 33, obstruée par arbre abattu.
Deblayée par G,

A Melen, route 3, au croisement de la wvoie ferrée,
dépavage de la voie, poteaux de signalisation & voie
ferrée » arrachés — Déblayé par Gd.

Au dépét de trolleybus de Henne (Vaux-sous-Che-
vremont), trolleybus lancé contre barrieve du dépdt.

A Wandre et a Cheratte. route 33, obstruée par tas
de pierres — Intervention Gd. ’

A Glain, passage a niveau du charbonnage Beaujean
bloqué par camion déménagement. Déblayé.

A St-Nicolas (lez-Liége), romtes obstrudes en deux
endroits. Déblayées par Gd.

A Ramet, route 35, obstrudée par un arbre. Interven-
tion Gd.

A Esneux, route 33 obstruée par un arbre. Idem a
OQuffet (route 38), & Bergilers (route 436). Tessons
de bouteilles & ce dernier endroit. Route obstruée par un
arbre) a Tilff. 18 interventions Gd ({piquet et obstruc-
tions} .

A Lessines, & 07,15 h., un wagon particulier déraillé
sur un raccordement privé empéche la sortie des bus
S.N.CB. assurant le service Lessines-Renaix.

. A 09.20 h., entre Ath et Isiérves, garde barriére fémi-
nin attaquée par grévistes. Dégagée pac troupe. Bar-
riéres seraient détériorées.

A Bellegem, route Bellegem-Zowevegem. poteaux cata-
phote jetés sur la route. Léger accident de roulage.
Pas de blessés. Auteurs inconnus.

La auvit du 2 au 3 janvier & Rekkem, route Menin-
Mouscron. clous semés sur route. Aucun incident. En-
levés par usagers de la route. Auteurs incommus. Gd
enquéte.

Quelques barrages ont été établis dans le couvrant de
Ia matinde dans le ressort d’Ath (sur voies secondaires}.
Des clous ont été également jetés. Gd a rétabl: ta circu-
lation gui est maintenant normale, guoique difficile.

A Sombreffe. — Des grévistes ont [ait stopper un
autobus, oat obligé le conducteur a placer son wéhicule
en travers de la route et ensuite ont dégonflé les pneus
avant. 1 arrestation (transport de fusil de chasse par
gréviste dans VV). .

A 11,50 h., 2 Ecaussines-d'Enghien, fils de commande
des aiguillages et signaux coupés aux blocs 30 et 31.

Blocs de béton dans les voies principalees entre
Ecaussines-Carriéres et Marche-tez-Ecaussines. Gd avi-
sée.

A 12,10 h., huit fils de signalisation coupés entre
Moha et Huccorgne. Gendarmeric de Huy prévenue.

A 12,40 h a Clavier, BK 340 (ligne 126} des fils télé-
phoniques ont été arrachés par un arbre. Obstruction
de la voie levée et fils réparés. Gendarmerie sur place.

A 12,40 h. a Pépinsper, 2 éclisses ont été détachées
dans la vote de Pépinster vers Li¢ge & Ventrée du tunnel,
puis réparées.

A 12,45 k., a Liége, un rail tordu par explosion dyna-
mite.

A 11,20 h., voie de départ de Poulseur vers Rivage
obstruée a la borne 18,700

Dix traverses abimées, Z m® de ballast souffles. Gen-
darmerie Comblain et service S. N. C. B. sur place.

Le 3-1-1961 vers 06,30 h., service surveillance de la
gare de Termonde a été avisé par un voyageur gue des
objets étranges avalent ¢té déposés sur la voie emire
St-Gilles-Termonde et Lebbeke. Lors de Vemquéte sur
place & 06,45 h.. il a été constaté que les objets suivants
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trekspoor van Dendermonde naar Brussel volgende
voorwerpen werden geplaatst 1 1 bakje metalen veren
van 30 kg, 2 houten dwarsliggers; van onbewaakte over-
weg 37 een uitgebroken rij kasseistenen cn een houten
dwarsligger. Al deze voorwerpen lagen opengereden in
het spoor. Vermoedelijli door ¢en morgendtrein waar-
van het personeel niets hecft gemeld. Gd ter platse.

Tijdens de nacht van 2 ap 3 januari werd een sabo-
tagedaad gepleegd in het station van Ecaussines-Car-
ritres (lijn ‘s Gravenbrakel-Manage). Draden van sein-
palen evenals clraden die de wissels bedicnen werden
doorgeknipt. Stakers hebben zich op dezelfde dag in de
voormiddag bij de sluiswachter op de Carrébrug te Aat
{kanaal Aat-Blaton) begeven. Zij hebben de sleutels
gedist en de brug afgesloten. waardoor de scheepvaact
werd stilgelegd. Rljkswacht ter plaatse. zonder andere
inlichtingen op dit ogeunblik.

Eén aanhouding te Twee-Akren — immenging in
openbare functies.

Ormvangrijke versperring tegenover het Volkshuis te
Haine-Saint-Paul.

Rijkswacht vijfmaal opgetreden. Drie aanhoudingen
wegens versperring.

Gebruik van een bulldozer met P1 Ma ter plaatse om
versperring weq te nemen.

Te Charleroi. — Inbeslagneming van c¢en personen-
wagen die gebruik maakte van luidsprekers.

Te Trembleur, glasscherven gestrooid tussen 08,00 en
09.00 u.

Te Seilles, planken met spijkers op de baan.

Te Avennes, versperring van de baan met landbouww-
voertuigen.

Te Comblain spoorweglijn 42 : sporen opgetild op
cent leagte van 100 meter wegens dynamietaansiag.

Bericht van sektor station (Brabant) :

18,00 u. op spoorweg van Brussel-Charlerci werd
houten halk gelegd op de spoorlijn. Trein is gestopt.
Geen schade.

Een seinwachter van station Schaarbeek heeft geseind

dat deze namiddag tussen 16,00 en 17,00 u. stenen gelegd.

werden op rail op een 300 tal meter van station Schaar-
beek aan overweg van de baan naac vliegplein Mels-
broek.

De sabotage zou door een bende van 30 jongens ge-
pleegd zijn.

N. M. B. S. zijlijn Namen-Rouoet, twee schroeven van
lasplaat weggenomen. Dader onbekend. Onderzoek door
Rijkswacht.

De patroelje van de brigade Maaseik heeft wvast-
gesteld rond 04,20 u. dat de Geisterenbrug te Neeroe-
teren {baan 2! —~ Bree-Maaseik) in brand staat. De
brandweer is reeds ter plaats. Op de brug werd mazout
uitgegoten en vervolgens in brand gestoken. Het verkeer
werd omgeleid.

Een seinhuis werd in brand gestoken te Deynze —
cabine voorlopig in een spoorwagen ingecicht.

Enkele versperringen op wegen 7 en 22 en sommige
gemeentewegen in de ondersector Bergen. Spijkers en
glasscherven op verschillende plaatsen. Verkeer op-
nieuw mogelijk.

Autobus Ronse-Lessen rijdt opnieuw.

Steaten opgebroken te Montignies-Neuville (1 aan-
houding) te Pironchamps, te Montignies-sur-Sambre en
te Couillet.

Bomen omgehakt te Couillet (2 aanhoudingen}, te
Presles (I ongeval; materiéle schade), te Monceau-sur-
Sambre {1 ongeval, materiéle schade), te Montignies-Te-
Tilleul. Spijkers uitgestrooid te Bouffioulx, te Charleroi,
te Lodelinsart, te Chéatelet, te Dampremy.

Versperringen door palen of andere materialen te
Chatelineau, te Charleroi (viaduct), te Damprémy.
3 aanhoudingen wegens sabotage.

Spijkers en hindernissen wegens het opbreken van
straten in het Centrum (5). Verkeer opnieuw mogelijk
na optreden Rijkswacht.

3-1-1961 —~ 17,40 u. - h.

3-1-1961

3-1-1961

3-1-1961 — 1830 u. - h.

3-1-1961 ~ 20,00 u. - h.

3-1-1961 — 22,12 u.- h.

4-1-1961 — 04,45 u. - h.

+-1-1961 — 0500 u. - h.

4-1-1961 — 950 u. - h.

avaicnt été déposés sur ln voie de départ. Termonde-
Braxelles : 1 sachet de ressorts métalliques de 30 kg.
2 traverses en bols; au passage a niveau non gardé 37,
une rangée de pavés et une traverse en bois. Tous ces
objets se trouvaient dispersés sur la voie. Vraisembla-
blement par un train matinal dont le personnel n'a rien
signalé. Gendarmeric sur place.

Au cours de la nuit du 2 au 3 janvier, un acte de
sabotage a ét¢ commis en gare d Ecaussines-Carriéres
(ligne Braine-le-Comte-Manage). [l s'agit de fils de
sémaphore coupés ainsi que des fils commandant les
aiguillages.

Des grévistes se sont rendu auprés de l'écluster, ce
jour dans la matinée, au pont Carré & Ath (canal Ath-
Blaton): ils ont exigé les clés et ont cadendssé le pont,
bloguant ainsi la navigation des bateaux. Gd sur place —
sans autres renseignements actuellement.

Un arvestation & Deux-Acren : immixtion dans fonc-
tions publiques.

Importante obstruction créée 2 Haine-St-Paul, en face
Maison du Peuple.

Intervention de la Gd a cing reprises. Trois arresta-
tiors pour obstruction.

Emplei d'un bull-dozer avec Pl Ma sur place pour
dégager barrage.

A Charleroi. — Saisic d'une V.V. [aisant usage de
haut-parleurs.

A Trembleur, jet de tessons de bouteilles entre 08,00
et 09,00 h.

A Seilles, planches cloutées sur route.

A Aveanes, obstruction route par charroi agricole.

A Comblain, ligne de ch. de fer 42: rails souleveés
sur 10D metres par dynamitage.

Communiqué du secteur gare {Brabant) :
18,00 h. sur la ligne Bruxelles-Charleroi, un madrier en
bois a ét¢ placé sur Ia voie. Train arrété. Pas de dégats.

Un signaleur de la gare de Schaerbeek a communigué
que cet aprés-midi entre 16.00 et 17,00 h. des pierres
avaient ¢té placées sur les rails & environ 300 m de la
gare de Schaerbeck, au passage a niveau de la ligne
vers Melsbroek champ daviation.

Ce sabotage aurait été commis par une bande de
30 jeunes gens.

S.IN.C.F.B., ligne secondaire Namur-Ronet : deux
boulons d'éclisses enlevés. Auteur inconnu. Gd enquéte.

La patrouille de la brigade de Muaaseik a constaté vers
(4,20 h que le pont de Geisteren 3 Neeroeteren (ligne 21
Brée-Maaseik) était en feu. Les pompiers sont déja sur
place. Du mazout avait été¢ déversé sur le pont et mis
en feu ensuite. La circulation a été détournée.

Une cabine de signalisation a bratlé a4 Deinze, cabine
provisoire installée dans un wagon.

Quelques barrages sur routes 7 et 22 et certaines rou-
tes communales dans le sous-secteur de Mons. Clous et
débris de verre en plusieurs endroits. Circulation rétablie.

Autobus Renaix-Lessines circule & nouveau.

Dépavages & Montignies-Neuville {I arrestation), a
Pironchamps, & Montignies-sur-Sambre, & Couillet.

Arbres abattus & Couillet (2 arrestations), a Presles
(1 accident avec dégats matériels), 3 Monceau-sur-
Sambre (1 accident avec dégits matériels), & Monti-
gries-le-Tilleul. Clous semés & Bouffioulx, 2 Charleroi,
a Lodelinsaert 2 Chatelet, 2 Dampremy.

Barrages par poteaux ou autres matériaux a Chateli-
neau, & Charlerot (viaduc), 3 Dampremy. 3 arrestations
pour sabotages.

Clous et obstructions par dépavage dans le Cen-
tre (5). Circulation rétablie aprés intervention Gd.
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Volgens niet bevestigde inlichtingen van het Minls-
terie van Economische Zaken zou en draaibrug over het
kanaal van het Centrum te Bracquegnies gesaboteerd
zijn. Bevoegde diensten verwittigd, zullen vandaag na-
zien. Rijkswacht en leger zullen eveneens pogingen doen
om het kanaal van het Centrum opnicuw bevaarbaar
te maken.

Te Vezin, 's avonds, kabel van e¢en boot, met dolo-
mict geladen, doorgsneden. Boot op drift, is echter
40 m verder stilgebleven en belemmert de binnenvaart
niet. Daders onbekend. Rijkswacht onderzockt (nabij-
heid van Naméche).

Te Zinnik : seinpalen dwars over de weg, weg op-
gebroken, spijkers en glasscherven op steenweg. Een
band gesprongen.

Te Hoei, Rijkswacht 4 maal opgetreden. | aanhouding
wegens slagen toegediend aan autobusreiziger.

Te Verviers ¢ 7 maal opgetreden.

Spijkers, glasscherven, prikdraad te Rocourt, Juprelle,
Luik, Hoei, Hollogne, Jemeppe, Ougrée (Sclessin), Bas-
Oha, Verviers, QOlne en op wegen rond Hoel

Versperringen, bomen en opgebroken straten te
Queue-du-Bois, op 3 te 19,50 u.

Idem te Sprimont, Hermalle-sous-Fluy. Nandrin, straat
over 15 m opgebroken.

Te Aubel, 's nachts. straat versperd wegens boom
dwars over weg.

Te Seilles, paal dwars over weg. Te Montegnée op
drie steenwegen, woonwagen geplaatst alsmede tal van
straatstenen. Verkeer opnieuw mogelijk.

Overwegen gesloten te Ampsin, Bas-Oha. Kabels
doorgesneden. Herstelling uitgevoerd.

In ambstgebied van Luik, 22 maal opgetreden, 10
identificaties, 15 aanhoudingen te Luik wegens belem-
meren van verkeer en het dragen van straatstenen.

Te Antwerpen: tussen 05,00 en 06,00 u., aan wver-
scheidene  trampalen:  stroomonderbrekers beschadigd.
In werking met doel tramwerkeer te hinderen. Euvel
onmiddellijk bhersteld.

In provincic Limburg., in de nacht van 3 op 4 ja-
auari 1961, op zeven wverschillende wegen kraaienpoten
geworpen. 7 voertuigen met lekke -banden.

Op de lijn 5% te Qostakker (Oost-Viaanderen),
setnwachter ontvoerd door 6 gemaskerde mannen die
zich met personen wagen verplaatsen. Werd te Den-
tergem  achtergelaten, Werd niet mishandeld. Onder-
zoek door Rijkswacht.

Te Zwijnaarde, weg versperd mct kasseien. Oat-
ruimd.

Te Gent, op fietspaden Vliegtuiglaan en omgeving,
kopanagels geworpen. 10 a 15 fietsen lekke banden.

Te Cent, [fabrick Kuhlman, gekromde nagels ge-
worpen.

In de nacht van 3 op 4 januari 1961, pogiag brug in
brand te steken te Balen (brug 6) en te Meerhout
(brug 7) over kanaal Dessel-Tessenderloo.

Twee benzineflessen voorzien van twee vertragins-
wicken werden te Wasmes op de herbergen « Cos-
mos > en « 20" Sidcle» geworpen. Begin van brand
in de « Tosmos» uitgedoold. In de andere herberg is
de fles piet ontploft.

Rouvreux, 3 versperringen {bomen) op weg nr 15.

Seilles, 4 palen over de weg.

Clavier, overweg N. M. B. S., slagboom weggenomen
en kabel doorgezaagd.

Marneffe, spijkers op de weg Marneffe - Ville-en-
Hesbaye.

Horion-Hozémont, weg door straatstemen versperd.

Op de greasscheiding van de gemeenten Montignies-
[e-Tilleul en Monceau-sur-Sambre, gehucht Mosguée,
had op 4 jenuari te 04 12 u. cen ernstig ongeval plaats.
Een motorijder is op een boom gereden die over de
weg gelegd werd. 2 zwaargekwetsten.

4-1-1961 — 09,50 u. - h.

4-1-1961 — 10,08 v. - h.

441-1961 — 11,55 u. - h

4-1-1961 — 11.55u.~ h.

4-1-1961 — 14,20 u. ~ h.

4-1-1961 — 15,10u. ~ h.

4-1-196F — 1640 u. -h.

4-1-1961 — 17,25 u. -h.

Selon renscignements non confirmés requs du Minis-
tére des Alffaires économiques, ua pont tournant du
canal du Centre & Bracquegnies aurait été saboté. Ser-
vices compétents alertés procéderont & la vérification
aujourd’hul. Il sera procédé également & des essais de
remise en état de navigation du canal du Centre par Gd
et Armée.

A Vezin, dans la soirée, sectionnement du cdble d'un
bateau chargé de dolomies. Parti & la dérive mais s'est
immobilisé quarante métres plus loin sans cependant
entraver la circulation fluviale. Auteurs inconnus. Gd
enquite (prés de MNameche).

A Soignies: poteaux de signalisation en travers de
la route, route dépavée, clous et tessons sur chausséc.
Crevasion d'un pneu.

A Huy, quatre interventions de la Gd. 1 arrestation
pour coups sur occupant d'autobus.

A Verviers : 7 interventions.

Jets de clous, tessons de bouteille, fils de fer barbelés
& Rocourt, Juprelle, Liége, Huy, Hollogne, Jemeppe,
Qugrée (Sclessin), Bas-Oha, Verviers, Olne et sur rou-
tes périphérie de Huy.

Obstructions, arbres et dépavages a Queue-du-Bois,
Ie 3 a4 19,50 h.

Idem a Sprimont, Hermalle-sous-Huy, Nandrin, route
dépavée sur 15 m.

A Aubel. Ia nuit, route obstruée par arbre en travers
de la route.

A Seilles, poteau jeté en travers de Ia route. A Mon-
tegnée, sur trois chaussées, placement d'une roulotte et
des tas de pavés. Circulation rétablie. :

Passages 2 niveau fermés & Ampsin, Bas-Ohan. Cables
coupés. Réparation effectuée.

Dans le ressort de Liege, 22 interventions, 10 identi-
fications, 15 arrestations a4 Liége pour entraves a la
circulation. menaces et port de pavés.

A Anvers : eatre 0500 et 0600h., & plusieurs
poteaux de tramways : intercupteurs de courant en-
dommagés. Mise en action en vue d'empécher la circu-
lation des trams. Dommage immédiatement réparé.

Dans la province du Limbourg, au cours de la nuit
de 3 au 4 janvier 1961, clous a trois pointes jetés
sur sept routes différentes. 7 véhicules ont des pneus
crevés.

Sur la ligne 59 a Qostakker (Fl. Orientale}, signa-
teur kidnappé par 6 howmmes masqués se déplacant en
voiture. A. ét¢ abandonué a Dentergem. N'a pas été
maltraité. Gd enquéte.

A

A Zwijnaarde, route barricadée au moyen de pavés.
Déblayée.

A Gand, sur voies cyclables. Viiegtuiglaan et envi-
rons, jet de clous a téte, 10 & |5 vélos ont les pneus
Creves.

A Gand. fabrique Kuhlman, clous recourbés ont été
jetés.

Dans la nuit du 3 au 4 janvier 1961, tentative de
mettre le pont en feu & Balen (pont 6) et & Meerhout
{pont 7) sur !¢ canal Dessel-Tessenderlo.

Deux bouteilles d'essence munies de méches lentes
ont été lancées & Wasmes aux cafés « Cosmos» et
% 20™e Siécle ». Debut d'incendie au « Cosmos » mail-
trisé. A l'autre calé, bouteille non explosée.

A Rouvreux, 3 obstructions (arbres) sur route n® 3.

A Seilles, 4 poteaux en travers de la route. ’

A Clavier, passage a niveau S.N.C.B. barriére
enlevée et cable sectionngé.

A Marneffe, clous sur route Marneffe a Ville-en-
Hesbaye.

Horion-Hozémont, route barrée par tas de pierres.

Il y 2 eu & la limite des communes de Montignies-
le-Tilleul et Monceau-sur-Sambre, bameau Mosquée,
un accident grave le 4 janvier, a 04,12h. Un moto-
cycliste s'est jeté sur un arbre en travers de la route.
2 bicssés graves.
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Elonges, ~— Electrische kabels, signalisatics voor
wegeniswerken doorgeknipt. Twee telefoonpuden deor-
gezaagd te  Marche-lez-Beaussines  (spoorlijn  117),

3 aanhoudingen, waaronder €én vreemdleling (inge-
volge wverbrijzelen van de ruiten en vernieling van het
mobilair bij het « Journal de Mons »). Manifestatic van
3 januari 1964,

Hindernissen en spijkers te Bouflioulx.

Drie telefooupalen doorgezaagd en op de spoortijnen
Manage-Ecaussines gelegd. Het wegnemen van de op-
haalbrug die in het Centrumkanaal gestort was is
bedindigd. Het zal misschien nodig zijn te dreggen.

Solre - sur - Sambre  {Distr, Thuin) manifestanten
(+ 250) hebben gepoogd spoorwagens op de overweg
te plaatren ten ecinde het verkeer stil te leggen en ge-
zracht een reizigerstrein met stenen te bekogelen. Op-
treden van de Rijkswacht. Geen incidenten.

Corroy-le-Chéleau. — Electrische paal doorgezaagd.
Spijkers op de wegen Dinant-Ciney en Dinant-Namen.

Door de dispatching von Charleroi wordt medege-
deeld dat de bedieningskabels van de stagbomen van
overweg 125 te Farciennes rond 02,10 u, doorgesneden
werden. Rijkswacht verwittigd.

Te Noville, spoorhijn 37, poging tot sabotage van
clektriciteitskabiene. De deur werd met geweld geopend
en een 50 cm lange buis dic met een lont was verbon-
den, werd in de kabine geplaatst. De lont heeft ge-
brarﬁd. Geen ontploffing. De ontmijningsdienst onder-
zoekt.

Te 18,45 u. tussen Neerwinden en Laaden, militaire
telefoonlijn doorgesneden. Rijkswacht onderzoekt.

Bij de ingang van de tunnel te Botslaer (lijn Aken-
Montzen) nacht van 3 op 4 januari werden vier hou-
ten dwarsliggers (spoorwegblokken) neergelegd. Bd
Gemmenich -onderzoekt.

Te Polleur (kruispunt fehanster) te 18,45 u. werd een
schot gelost op een auwtobus van de liju Verviers-
Malmedy. Een gaatje in de achteruitkijkspiegel. Geenr
gekwetste. Rijkswacht onderzoekt.

Te Verviers, in instelling Gaye, te 1900 u. werden
3 schoten gelost. Geen gekwetste.

Heden omstreeks 03,30 u. werden de postwageans
van Post X van Tienen in de garage gelegen in de
Hzerenwegstraat te Tienen. beschadigd door 3 gemas-
keerde individus. Op het ogenblik dat de chauffeur zich
in de kabien bevond, werd deze plots [angs beide zijden
geopend en werd hij bedreigd met een mes. De banden
werden doorstoken van beide wagens die zich in de
garage bevonden en ernstig beschadigd. De daders spra-
ken met Leuvense tongval. Brigade Tienen onderzoekt.

Verschillende beschadigingen aan overwegen 56, 63,
66 en 96 te Luik. Rijkswacht verwittigd. In de stations
te Moha, Stoumont, en Aywaille, draden voor inwer-
kingstelten doorgesneden.

Te Luik, tijdens een gewone bewakingsopdracht wer-
den 2 leden van de BOB door cen stakingspiket van
= 40 manner aangevallen in de nabijheid van de stel-
plaats der buurtspoorwegen. De 2 rijkswachters werden
gewond. hun wagen werd beschadigd (banden deor-
stoken. ruiten stukgeslagen).

Te Lessen, 2 bomen omgehakt en over de weg
gelegd. Te Twee Akren overweg gesloten. te Lessen
{carriéres) wagon op de weg. enkele kleine versper-
ringen op rijwegen.

Te Zinnik en Ghislenghien, spijkers; te Irchonwelz
ramen igegooid bij leden van NMBS die aan het werk
zijn.

Spijkers te Gilly. Couillet. Montignies-sur-Sambre,
glasscherven te Roselies. Wagon op weg van Chatelet
naar Couillet. Dradew gespannen te Couillet, Twee
draden die de slagbomen van overweg te Farcienne
doen werken werden doorgesneden. Verkeer opnienw
mogelijk.

Ruiten stukgeslager te La Louviére; enkele straatste-
nen uitgebroken en spijkers uitgestrooid in het Centrum,
poging tot sabotage van elektriciteitspaal te La Lowu-
viére.

Twee aanhoudingen in het Centrum wegens stuk-
slaar van omheining.

4-1-1961 ~ 22,16 u. - h.

5-1-1961 — 0440 u. - h.

5-1-1961 — 0743 4. - h.

5-1-196f — 07,00 u. - h.

5-1-1961 — 09,40u.- h.

5-1-1961 — 09,20 u. - h.

5-1-196F — 09,45 u. - h.

A Elouges. — Cables ¢lectriques. signalisations tra-
vaux  routiers coupés. Deux  poteaux  téléphoniques
scics & Marche-dez-Ecaussines  (ligne de  chemin de
fer (117).

3 auwrestations dont un étranger (suite bris de vitres
et destructions de mobilicr au Journal de Mons) —
manifestation du 3 janvier 1961,

Obstacles et clous & Bouffioulx,

Trais poteaux téléphoniques sciés et couchés sur les
voies ligne chemin de fer Manage-Ecaussines. Lenle-
vement du pont-levis tombé dans le canal du Ceatre
est terminé. Dragage sera peut-6tre nécessaire.

A Solre-sur-Sambre (Dist. de Thuin), des manifes-
tants (= 250) ont tenté de placer des wagons au pas-
sage 4 niveau avec lintention de bloquer la circulation
et de lapider un train de voyageurs. Intervention de
la Gel, Sans incidents.

A Corroy-le-Chateau. — Poteau électrique  coupé.
Clous sur les routes Dinant-Ciney ¢t Dinant-INamur.

Le dispatching de Charleroi signale que vers 02,10 h.,
les cables de commande des barriéres du passage a
niveau 125 & Parciennes ont été cisaillés. Gd avisée.

A Noville, voie fernfe 37, tentative de sabotage. &
cabine électrique. La porte a &té fracturée et un tube
de 50 cm de longueur relié & une méche a été placé 2
I'intérieur. La meéche & bralé. Pas d'explosion. Service
de déminage enquéte.

A 184 5h., entre Neerwinden et Landen, ligne télé-
phonique militaire coupée. Gd eaquéte.

A Ventrée du tunnel de Botselaer (ligne Aix-Montzen),
nuit du 3 av 4 janvier 1961, quatre traverses en bois
(billes de ch. de fer) ont été placées. Bd Gemmenich
enqguéte. :

A Polieur {(carrefour Jehanster) a 1845 h. un coup
de feu a été tiré contre un autobus de la ligne Verviers-
Malmédy. Un petit tron dans le carreon lunette arriére.
Pas de blessé. Gd enquéte. i
A Verviers, aux Etablissements Gaye, & 19 h., trois
coups de fetr ont &té tirds dans l'établissement. Pas de
blessés.

Aujourd’hui vers 03,30 h. les camionnettes postales
de Poste X a Tirlemont au garage situé a la Yzerweg-
streat, & Tirlemont, furent endommagées 5 individus
masqués. Au moment ot le chauffeur se trouvait dans la
cabine, celle-ci fut ouverte tout & coup des deux cotés
et le chauffeur fut menacé d'un poignard. Les pneus
des deux wvéhicules se trouvant au garage furent lacérés.
Les auteurs avaient un accent [ouvaniste, Brigade Tir-
lemont enguéte.

Avaries diverses anx passages a niveau 356, 65, 66
et 96 2 Liege. Gd avisée.

Dans les gares de Moha, Stoumont et Aywaille, fils
de commande coupés.

A Liege, au cours d'une mission habituelle de sur-
veillance, 2 hommes de BSR ont été assaillis par un
piquet de gréve de £ 40 hommes, 3 proximité du dépdt
des vicinaux. Les deux gendarmes ont été blessés; leur
voiture a été dégradée (pneus crevés, vitres brisées).

A Lessines, 2 arbres abattus sur chaussée. A Deux-
Acren, barrieres de PN fermées, & Lessines (carriéres),
wagon sur route; quelques petites barrages sur routes
secondaires.

A Soignies et Ghislenghien : clous. A Irchonwelz,
vitres brisées chez agents S.IN.C.B. au travail.

Clous & Gilly, Couiltet, Montignies-sur-Sambre; tes-
sons de bouteilles & Roselies. Wagon sur route de Cha-
telet & Couillet. Fils tendus & Couillet, Deux fils action-
nant barrieres PN & Farciennes sectionnés. Circulation
rétablie.

Bris de vitres a La Louviére; quelques dépavages et
jets de clous dans le Centre; tentative de sabotage d'un
poteau électrique 2 La Louviére.

Deux arrestations dans le Centre pour bris de
cléture.
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Brand in met stro geladen spoorwagen in het station
te Namen. Afsluitingspaal over de weg te Wepion.
Spijkers op de baan Dinant-Ciney cn Namen-Dinant.
Elektrickpalen doorgezaagd aan de barletmijn te Vier-
ves.

Spijkers en glasscherven op de weg te OQupeye,
Feure-le-Romain, Fouron-le-Comte, Aywaille, Harzéd,

Spijkers gestrooid op de weg te Remouchamps, Eben,
Beyae-Hleusay, Theux, Villers-le-Bouillet.

Baan over 5 m? opgebroken te Grace-Berleur.

Drie slagbomen van de overweg afgebroken en dwars
over de weg geploatst te Glain.

Een boom dwars over de weg geplaatst te Bombaye,
Argenteauw, Visé en Melen.

Rijkswacht (piket) tweemaal opgetreden (unitkamming
te Verviers ingevolge gisteren afgevuurde schotery te
Verviers) 1 aanhouding door BOB Serding wegens
belemmering van verkeer en inbeslagneming van een
cemgevormde trommelrevolver 7,69 wm (in slechte staat);
1 aanhouding (in bezet vun een dolk) door BOB Ver-
VICrs.

Te Zwijnaarde : enkele gewone nagels, ijzer en hout-
vijzen op brug van autostrade in nabijheid van Fabelta
verspreid. Geen belemmering of schade.

Te Zwijnaarde : grote hoeveelheid kopmagels ver-
spreid op wegen leidende uaar Sidac: ) van fietsers
lekke band.

Te Gent: ruit ingeworpen met steen door voorbij-
reidende bromfietser. Geen gekwetsten.

5 jongelicden aangchouden door BOB-Brussel. Zij
poogden de straat op te breken om straatstenen op
de Orcledienst te werpen en de versperring te doorbre-
ken. Onder hen bevond zich een vreemdeling die op
4 januari uit de gevangenis was ontslagen.

| aanhouding wegens het werpen vam straatstenen
en smaad aan de Rijkswacht (Brussef).

Rocourt, de banden vaa 3 vrachtwagens van de reini-
gingsdienst leeggelopen, venticlen afgerukt. Optreden
van de Rijkswacht.

Voroux-lez-Liers, spijkers en Hesscherven op de weg.

Tourinre-la-Chaussée, Auns, Qupeye, Rocourt, Grive-
gnée, idem.

Lixhe, versperring van de staatweg met weggenomen
palen.

Griveguée, woonwagen omgekanteld. Optreden van
de Rijkswacht.

St-Nicolas-lez-Li¢ge, slagbomen van drie overwegen
afgebroken en over de wegen gelegd. Vrijgemaakt.

Hermale-sous-Argenteau, ruiten van fabriek wverbrij-
zeld.

Beyne-Heusay. 3 maal besmeren met teer — 2 maal
besmeren te Fléron.

Vierset Barse. ruiten wverbrijzeld in de school Te
Eben electriciteitsdraden doorgeknipt in de steengroeven.

Seilles, sabotage van een vrachtwagen, die buiten
gebruik werd gesteld.

Seraing. in de lagere school, kachel omvergegooid en
buiten de school geworpen.

In een andere school, electriciteitsdraden doorgeknipt.
Veclichtingsdefect.

Fléron, weg 43, versperring met boom (weg vrijge-
maakt).

65 identificaties ~ 39 maal opgetreden.

Op 4januari te 20,30 w., is cen moto te St-Georges-
sur-Meuse langs de weg op een hoop stenen gebotst.
Twee lichtgelkwetsten. — Geringe materiele schade.

Weg 22 tussen Bergen en 5t-Ghislain enkele versper-
ringen, die door de Rijkswacht worden weggenomen.
Verkeer mogelijk.

Talrijke versperringen op wegen te Ghlin, Péruwelz
en Callenelle. Wegen vrijgemaakt of bijna vrijgemaakt.

Callenelle, 6 tdentificaties wegens versperrmagen of
de openbare weg.

2 aanhoudingen te Boussu wegens verhindering van
het verkeer. Spijkers op de straatweg te Jumet. Kleine
versperringen te Seneffe, opbreken van de straatstenen
te La Louviére, en te Solré-sur-Sambre. Goederenwagen
omgekanteld in het Centrumkanaal. Elektriciteitspaal
doorgezaagd en omgeworpen te Waudrez.

5-1-1961 — 09,45 v, - h.

5-1-1961 — 10,10 u. - h.

5-1-1961 — 11,10 u. - h.

5-1-1961 — 14,20 u. - h.

5-1-196! — 16,53 u. - b

5-1-1961 — 17,32 u. - h.

Incendic wagon de paille gare de Namur. Potcau de
cloture sur route & Weépion, Clous sur route Dinant-
Ciney et Namur-Dinant, Poteaux électriques sciés a
la mine de baryte a Vierves.

Clous et tessons de bouteilles sur routes a2 Qupeye,
Heure-le-Romain, Pouron-le-Comte, Aywaille, Harzé,

Jets de clous sur route & Remouchamps, Eben, Beyne-
Heusay, Theux, Villers-le-Bouillet.

Dépavage de 15 m?® de route & Grace-Berleur,

Trois passages a niveau démontés ct placés en tra-
vers de la route & Ghlin.

Un arbre placé en travers de la route a Bombaye,
Argenteau, Visé et Melen.

Interventions de la Gd (piquet), 2 interventions
(ratissage & Verviers suite coups de feu tivés hier).
I arrestation par BSR-Seraing pour obstruction de cir-
culation et saisic d'un pistolet a barillet 7,65 mm trans-
formé (er mauvais €tat); | arrestation (porteur d'un
poignard) par BSR-Verviers.

A Zwijnaarde : quelques clous ordinaires, vis métal-
liques et en bois répandus sur le pont de l'autostrade
& proximité de FABELTA. Pas d'obstruction ni de
dégats.

A Zwijnaarde : grande quaantité de clous a téte
répandus sur les routes menant & Sidac : 34 des cyclistes
Crevasorn.

A Gand : vitre du tram brisée par jet de pierre effec-
tué par motocycliste de passage. Pas de blessés.

5 jeunes gens arrétés par BSR-Bruxelles. Ils voulaient
dépaver la rue pour jeter des pavés sur le S.O. et
forcer les barrages. Parmi eux se trouvait un étranger
sorti de prison le 4 janvier 1961,

L arrestation pour jet de pavés et outrages & la Gd.
(Bruxelles).

A Rocourt, 3 camions de la voirie dégonflés, valves
arrachées. Intervention Gd.

A Voroux-lez-Liers, clous et tessons de bouteilles sur
rotte.

A Tourinve-la-Chaussée, Ass,
Grivegnée : idem.

A Lixhe, abstruction de la chaussée par poteaux en-
levés.

A Grivegnée, roulotte renversée. Intervention Gd.

Oupeye, Rocourt,

St-Nicolas-lez-Liége, 3 barriéres passage & niveau cé-
montées et placées en travers chaussées. Dégagées.
A Hermalle-sous-Argenteau, bris de vitres usine.

A Beyne-Heusay, 3 badigeonnages au goudron. 2 ba-
digeonnages a Fléron.

A Vierset-Barse, bris de vitres & I'école. A Fben, fils
électriques coupés aux carriéres.

A Seilles, sabotage d'un camion lequel est obsoléte.

A Seraing, école primaire, poéle renversé et jeté hors
de l'école.

Dans une autre école, fils électriques coupés. Défaut
d'éclairage.

A Fléron. route 43, obstruction par arbre (route dé-
gagée). 65 identifications — 39 interventions.

Le 4-1-1961 a 20,30 h., & St-Georges-sur-Meuse, une
moto a percuté un tas de pierres sur la route. Deux
blessés légers — dégats matériels légers.

Route 22, entre Mons et St-Ghislain, quelques bar-
rag}es en voie de résorption par Gd. Circulation pos-
sible.

Mombrewx barrages aux voies secondaires & Ghlin,
Peruwelz et Callenelle. Routes dégagées ou sur le point
de letre.

A Callenelle, 6 identifications pour obstructions voie
publique.

2 arrestations 3 Boussu pour entrave & la circulation.

Clous sur chaussée a Jumet.

Obstructions mineures & Seneffe — Dépavage a La
Louviére et Solré-sur-Sambre. Wagon de marchandises
culbuté dans le canal du Centre. Poteau électrique scié
et culbuté & Waudrez.
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Bierwart, boom omgehakt en op de straatweg gelegd.
Personenwagen erop gebotst. 4 lichtgekwetsten, Om-
vangrijke schade. Verkeer hersteld.

1 aanhouding door de Brigade van Namen ingevolge
incidenten meeting te St-Servais (slagen en verwon-
dingen en smaad).

Ruiten stukgeslagen bij volksvertegenwoordiger te La
Louviére. Geen enkele versperring deze namiddag. De
wagon die het kanaal van het Centrum te Bracquegnies
versperde, werd weggenomen. Scheepvaart nog niet
mogelijk gemoakt. Er zal mocten uitgebaggerd worden.

1 aachouding wegens vernietiging van roerende goe-
deren {wagen gisteren omvergeworpen te Houdeng).

Te Marchieane, een militair op wacht in het station
heeft een individu geinterpelleerd die op de sporen
vondliep en het aan het werk zijnde personeel ertoe
aanzette het werk neer te leggen.

In de O/Sector te Namen : | aanhouding wegens
beschadiging van andermans cigendom.

3 aonhoudingen wegens belemmeren van vervoer van
elektrische energie.

In de O/Sector te Bergen hebben stakingspiketten
gepoogd oude versperringen in de Borinage opnicuw
op te werpen. Rijkswacht opgetreden. Geen incident.

! aanhouding wegens slagen; 1 aanhouding van een
dronken persoon die tot wanorde aauspoorde; 3 ande-
ren wegens verscheidene redenen en 1 vreemdeling.

Te Frameries : slagbomen van overwegen zodanig
bewerkt dat ze vastgeklemd zijn. Te Ghlin belangrijke
versperting samengesteld uit spoorstaven — zal in de
eerstvolgende uren weggenomen worden.

De dispatchting van Charlerot meldt dat op 5 jaouart
1961 tussen 21,00 u. en 22,00 w. de palen voor voedings-
draclen 81/13 en 81/14 gelegen tussen de stations te
Tamines en Auvelais tussen BK 81,200 en 81,300 door
middel van een ladingspringstoffen werden gesaboteerd.
PV door station te Tamines.

Vandaag omstreeks 02,00 w. werden overwegen n° 1
en 9 van lijn 180 (Lodelinsart-Jumet-Coupe) gesabo-
teerd.

Slaghomen naar beneden en geplooid. PV door station
te Lodelinsart.

Stagboom van overweg o” 10 — lijn 109 — station
te Harmignies {(Bergen) verwrongen. Wegverkeer onder-
broken. Plaatselijke Rijkswacht op de hoogte.

Spijkers geworpen te Dison en Fléron.

Te Chenée : woonwagen dwars over de weg geplaatst.

Te Wandre: verscheidene soorten materiaal op de
weg (die wegen werden vrijgemaakt).

Te Bellaire : een telefoonpaal werd doorgezaagd en
blijft aan de draden hangen.

‘Te Montzen : de elektrische kabel van de bus van de
Middelbare School werd doorgesreden en 6 bougies
werden beschadigd.

6 maal opgetreden, — 113 identificaties (Italizan bij
stakingspiket).

Versperringen te Meslin-I'Evéque en op enkele zij- en
gemeentewegen, slaghomen overweq Ormegnies ver-
wrongen. Verkeer opnienw mogelijk door toedoen van
Rijkswacht. Spijkers te Gaurain-Ramecroix. Enkele ver-
sperringen opgeslagen in de loop van de nacht op 22
en in de agglomeratie van La Louviére.

Drie telefoonpalen doorgesneden, asweg nt 6 te Mor-
lanwelz.

Aanhouding van een Italinan die deel vitmaakt van
cen verkeerspiket (Fenegouwen). Spijkers te Lodelin-
sart, Charleroi, glasscherven te Mont-sur-Marchienne en
Ransart. Steenweg op twee plaatsen opgebroken te
Roux. Drie overwegen gesaboteerd te Lodelinsart.

Glasscherven te Bierwart, spijkers te Florennes en
Somme-Leuze.

Op lijn 97C te Warquignies {Station-Rivage) bij
de ophaalbrug van het kanaal Bergen-Condé werd cen
wagon in het kanaal gegooid, waardoor de scheepvaart
wordt belemmerd.

Te Ronse, rondzwervend piket van 15 man. Uitten
bedreigingen tegen werkwilligen en brachter schade toe
aan in opbouw zijnde woning. 2 aanhoudingen.

Te Gent, tijdens verlopen nacht onklaar maken van
1 tramwissel en 7 alimentatichussen door onbekenden.

Te Ronse, baan n° 58 werpen van kraaiepoten. Wer-
den opgeruimd.

5-1-1961 — 22,00 u. - h.

6-1-1961 — 04,10 u. - h.

6-1-1961 — 08,40 u. - h.

6-1-1961 — 09,04 u. - h.

6-1-196f ~- 10,40 u. - h.

6-1-1961 — 11,10u.- h.

6-1-1961 —~ 11,45v. - h.

A Bierwart, arbre abattu et placé sur chaussée. V. V.
a percuté 'arbre — 4 blessés légers, dégats importants.
Circulation rétablie.

1 arrestation par Brigade de Namur, suite Incldents
meeting St-Servais (coups et blessures et outrages).

Des carreaux ont été brisés chez un député a La
Louviére. Aucune obstruction cet aprés-midi. Le wagon
qul obstruait le canal dn Centre & Bracquegnics a été
enlevé, Navigation non rétablie. Un dragage est néces-
saire.

1 arrestation pour destruction de biens mobilicrs (voi-
ture renversée hier & Houdeng).

A Marchienue, un militaire de surveillance a la gare
a appréhendé un individu qui circulait sur la vole
Ferrée pour débaucher les ouvriers au travail.

Dans le S/secteur de Namur : 1 arrestation pour
dégradation a la propriété d'autrui.

3 arrestations pour entrave au transport d'énergie
électrique.

Dans le S/secteur de Mons : des piquets de gréve
ont tenté de rétablir des anciens barrages dans l¢ Bori-
nage. Gd intervenue. Sans incident.

1 arrestation pour coups: 1 arrestation d'une per-
sonae ivre qui incitait au désordre; 3 autres pour divers
et un étranger.

Frameries. — Barriares PN forcées et coincées.
A Ghlin, barrage important constitué par des rafls —
sera enlevé dans les prochaines heures.

Le dispatching de Charleroi signale que le 5-1-1961,
entre 21,00 et 22,00 h.. les poteaux caténaires 81/13 =t
81 /14 situés entre les gares de Tamines et d'Auvelnis,
eatre BK. 82,200 et 81,300 ont été sabotés au moyen
d'une charge d’explosifs. P.V. par gare e Tamines.

Ce jour, vers 02,00 h., les passages & niveaun® 14 9
de Ia ligne 180 (Lodelinsart-Jumet-Coupe) ont été
sabotés. Barridres baissées et plices. P. V. par gare de
Lodelinsart.

Barriére passage & niveauw n® 10 — ligne 109 — gare
de Harmignies (Mons) tordue. Circulation routiére
interrompue. Gd locale informée.

Jet de clous a Dison et Fléron.

A Chenée : rounlotte placée en travers de Ia route.

A Wandce: placement de matériaux divers sur la
route. {Ces routes ont ét¢ dégagées).

A Bellaire : un poteau téléphonique a &té scié et laissé
suspendu par les fils.

A Montzen: le cable électrique du car de I'Ecole
Moyenne a €té sectionné et 6 bougies du véhicule en-
dommagées.

6 interventions. — 113 identifications (un italien
faisait partie}.

Obstructions & Meslin-IEvéque et sur guelgues routes
secondaires et communales.

Barrigres PN Ormeignies tordues. Circulation rétablie
par Gd. Clous & Gaurain-Ramecroix. Quelgues obstruc-
tions au cours de la nuit sur route 22 et dans l'agglo-
mération louviéroise.

Trois poteaux téléphoniques faisant partie 'un piquet
de circulation (Hainaut).

Arrestation d'un Italien faisant partie dun piguet
routier {Hainaut). Clous a Lodelinsart, Charleroi; tes-
sons de bouteille a2 Mont-suc-Marchienne et Ransart.
Deux dépavages sur chaussée & Roux. Trois PN sabotés
& Lodelinsart.

Tessons de houteilles 2 Bierwart; clous a Florennes
et Somme-Leuze.

Sur la ligne 97C & Warquignies {Station-Rivage), au
pont-levis du canal Mous-Condé, un wagon a été jeté
dans le canal, entravant la navigation.

A Reneix, piquet errant de 15 hommes. Menacérent
non-grévistes et endommagérent maison en conmstruction.
2 arrestations.

A Gand, pendant fa nuit écoulée 1 aiguillage de trem
ainsi que 7 boites d'alimentation rendus inutilisables par
inconnus.

A Renaix : route n° 58 jet de clous 3 trois tétes; route
déblayée.
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Te Geraardsbergen, stakingspiket van 40 man (cen
zestal man actief). Slagen aan werkwillige meisjes. 2
daders gekend,

Te Aalbeke, op 5 Januari te 12,30 u., heben ecen vijf-
ticntal stakers de weg wversperd welke leidt naar een
fabriek, kasseien cn bakstenen werden op de baan gelegd.

Op 5 januari te 05,30 w. baan Rollegem-Lauwe, auto-
bus met werkvolk voor fabriek te Aalbeke plat gereden
evenals begeleidend voertuig Gd. Oorzack : nagels op
baan. Daders onbekend. Gd onderzockt.

T'e Aalbeke werden op 5-1-1961 in de loop van de
dag. nngels geworpen op de baan. Geen ongevallen.
Daders onbekend. Veldwachter onderzoekt.

Op 15-1-1961 te 17,45 u. werd de ruit van een auto-
bus lijn Tielt-Brugge ingeworpen te Oostkamp. Geen
gelkewetsten. Daders onbekend. Gd onderzoekt.

La Louviére : kabel van 2 halve slagbomen van de
overweg |4 doorgesneden en twee halve slagbomen
neergelaten. De Rijkswacht heeft één halve slagboom
afgebroken en de andere omhooy gedraaid.

In het station van Obourg zijafsluting in beton afge-
broken. 6 platen en 5 palen gebruikt om de weg ¢
versperren die naar de cimentfabrieken leidt.

Te Obourg, blok 20, twee bedieningsdraden van de
wissels doorgeknipt. 3 lantaarns voor vertragingsseinen
weggenomen. Aan blok 19, [7 sluitstukken doorgezaagd.
Ritkswacht verwittigd.

Betoging te Gent.

Na een meeting gehouden in het lokaal Vooruit te
Gent. verspreidden zich belangrijke groepen betogers
in de stad.

Een 200 a 300 personen trachtten de Zuivelbrug los
te draaien.

1 peloton rijkswachters kwam tussen en werd met
flessen en stenen bekogeld.

De manifestanten werden uiteengedreven nadat 3
traangasgranaten geworpen werden. | granaat ontplofte
in de hand van een betoger toen deze de granaat naar
de ordedienst wilde terugwerpen.

5 betogers werden administratief aangehouden.

Te Veerle, 6-1-1961 te 05.45 u.. boom afgezaagd en
over baan gevallen. Autobus en PW op de hindernis
gerecdden. Geen gewonderr. Te 17,45 v. baan terug vrij.

Sint-Pieters Kapelle : breuk van de electriciteitsdraden
door sabotage.

Opnieuw opbreken van de straatstenen op de secon-
daire wegen in het Centrum. Verkeer blijft overal
mogelijk {niet hervat).

La Lounviére, blokkeren van de wissels van de buuet-
spoorwegen door middel van gegoten beton. De ver-
nietiging van de telefoonpalen te Morlanwelz heeft geen
gevolg gehad daar deze lijnen reeds buiten dienst
Wetrer.

In de ondersector Namen, spijkers op de aslijn nr 4.

4 aanhoudingen te Auvelais voor inmenging in open-
bare functies, slagen en verwondingen en wvernieling van
mobilair.

Te Gent, op 6-1-1961 te 11,45 u. werd ruit van
burgercamion ingesmeten. Dader door Gd aaugehouden.

Betoging te Luik.

Concentratie (1.200) Place St-Paul te Luik van de
Gewestelijke afdelingen gevolgd door een meeting.

Bij het uviteengaan hebben de betogers zich, tegen de
richtlijnen van de verantwoordelijke organisators in,
in de stad verspreid en vallen moedwillig het Guillemins-
station en Postkantoor X, de krant La Meuse en het
Groot Postkantoor I aan, terwijl zij op hun doortocht
grote schade berokkenen aan openbare en privégebou-
wen.

De Rijkswacht is opgetreden bij verschillende relletjes,
waarbij zij haac waterslangen en traangasgranaten ge-
bruikte en tot drie maal toe gebruik moest maken van
haar wapens, en zulks tot 19,00 uur, ogenblik waarop
de orde volledig was hersteld.

Tijdens deze operaties werden 14 leden van de Rijks-
wacht gekwest waarvan er viif opgenomen werden in
het Militair Hospitaal te Luik.

Verschillende gekweste burgers, waaronder twee le-
vensgevaarlijk, werden in burgerlijke hospitalen en kli-
nicken opgenomen,

32 aanhoudingen.

Telefoonlijn Aat-Brugelette doorgeknipt. Te Obourg
telefoonpalen afgezaagd. Te St-Ghislain draden veor

6-1-1961 —~ 11,40 u.- h.
6-1-1961 — 11,40u.- h
6-1-1961 — 13,10 u.- h.

6-1-1961 — 13,40w.- h.

6-1-1961 — 1333 u.-h. |

6-1-1961 — 17,00 u. - h.

6-1-1961 — 2000 u. - h.
6-1-1961 —20,35u. - h-

6-1-1961 — 2050 u. - h.

A Grammont, piquet de gréve de 40 hommes (% 6,
fort actif). Coups & jeunes filles non- grévistes. 2 auteurs
connns,

A Aalbeke, le 5 janvier & 12,30 h. une quinzaine de
grévistese ont obstrué le chemin menant & une usioe,
pavés et briques furent déposés suc le chemin.

Le 5 janvier a 05,30 h. route Rollegem-Lauwe, auto-
bus transpoctant onvriers a l'usine d'Aalbeke pneus cre-
vés ainsi que véhicule convoyeur de la Gendarmerie.,
Cause : clous sur route. Auteurs inconnus. Gendarmeric
enquéte.

Aalbeke, au cours de la journée du 5-1-1961 des
clous furent jetés sur la route. Pas d'accidents. Auteurs
inconnus. Enquéte par le garde-champétre.

Le 5-1-1961 a 1745 h. le carreau d'un autobus de la
ligne Tielt-Bruges a été brisé & Qostkamp. Pas de bles-
s8s. Auteurs inconnus. Enquéte par la Gendarmerie.

A La Louviére, ¢able de 2 demi-barridves au passage
a niveau 14 sectionné et deux demi-barridres abaissées.
Gd a démonté une demi-barriére; I'autre est relevée.

En gare d'Obourg, cldture latérale en béton démontée,
6 panneaux et 5 piquets utilisés pour barrer la route qui
conduit awx cimenteries,

A Obourg, bloc 20, deux fils de commaade des aiguil-
lages cisaillés, 3 lanternes de signaux de ralentissement
enlevés. Au bloc 19, dix-sept connections cisaillées.
Gd prévenue.

Manifestation & Gand,

Aprés vn meeting au local Voornit & Gand, des
groupes importants de manifestants se sont dispersés
dans la ville.

200 & 300 personnes ont tenté de desserrer le pont
¢ Zuivelbrug ».

I Peleton de gendarmes est intervenu ct des pierres
et des bouteilles furent lancées dans leur direction.

Les manifestants furent dispersés, aprés le lencement
de 3 grenades lacrymogénes. Line grenade éclata dans
la main d'un manifestant au moment ot ce dernier
voulait relancer cette gremade vers le service d'ordre.

5 manifestants furent arrétés administrativeraent.

Veerle 6-1-1961 a 05,45 h. arbre scié¢ et tombé sur la
route. Autobus et voiture pour personnes se sont jetés
sur l'obstacle. Pas de blessés. Route dégagée & 17,45 h.

Rupture de fils électriques par sabotage a St-Pierre-
Capelie. .

Nouveaux dépavages sur des axes secondaires dans
le Centre. La circulation reste possible partout. (pas
repris).

A La Louviére, blocage des aiguillages des vicinaux
au moyen de béton coulé. La destruction des poteaux
téléphoniques & Morlanwelz est sans conséquence, ces
lignes étant déja hors service.

Dans le soussecteur de MNamur, clous sur la voie
axiale n° 4.

4 arrestations a Auvelais pour immixtion dans les
fonctions publiques, coups et blessures et destruction
d'objets mobiliers.

Gand le 6-1-1961 a [1.45 h. le carreau d'un camion
civil a été brisé auteur arcété par la Gendarmerie.

Manifestation a Licge.

Concentration (1.200) Place St-Paul & Liege des sec-
tions de la Régionale suivie d'un meeting.

A la dislocation, les manifestants, contrairement aux
indications des organisateurs responsables, se répamdent
en ville et attaquent de facon délibérée la Gare des
Guillemins et [a Poste X, le journal La Meuse et In
Grande Poste I, causant sur leur passage de nombreuses
dépradations aux établissements publics et privés.

La Gendarmerie est intervenue en de muitiples actions,
utilisant ses arroseuses, ses gremades lacrymogénes et
faisant 2 trois reprises usage de ses armes jusqua 19 h,
moment ol l'ordre fut complétement rétabli.

Au cours de ces opérations, 14 membres du Corps de
Gendarmerie, dort 5 hospitalisés & I'Hépital Militaire
de Liege, furent blessés.

Plusieurs personnes civiles blessées, dont deux mor-
tellement, furent hospitalisées dans les hopitaux et cli-
nigues civiles.

32 arrestations furent opérées.

Ligne t¢léphonique Ath-Brugelette sectionnée. A
Obourg, poteaux téléphoniques sciés. A St-Ghislain, fils
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seinverbindingen en  wissels N.M.B.S. doorgesneden.
Het weghalen van de spoorwagen wardt onderzocht.

Het Centrumkannal werd zopas opnieuw voar de
scheepvaart opengesteld. Het begeleiden van de boten
door de rijkswacht verzekerd.

Ontsporing van een trein op de lijn Luik-Herbestal
KP 117462 — aan de ingang van de tunnel Becoin.
Oorzaak : speorwegstaven losgeschroefd en omgekan-
teld. Men weet nict of er slachtoffers zijn. Rijkswacht
gewaarschuwd.

O/sector van Bergen : enkele oude wversperringen
werden op zijlijnen opgericht. Spijkers op baan n* 8
(Brussel-Rijsel) te Doornik.

2 lichtgekwetsten wegens verkeevsongeval bij de ver-
sperring te Tertre. | aanhouding wegens afbraak van
afsluiting en meubilair (Jownal de Mons). 2 aanhou-
dingen wegens slagen en verwondingen.

Q/sector Charleroi @ 2 versperringen op zijlijnen.
Verkeer hersteld door Rijkswacht. Aan het Esso-station
te Chatelet, werd een militair op wacht aangevallen en
et cen baksteen in het gelaat gekwetst door drie indi-
vidu's die in het door militairen bewaakte station poog-
den binnen te dringen. De soldaat heeft gebruik ge-
maakt van zijn geweer en heeft ten minste drie schoten
afgevuurd zonder echter de aanvallers te treffen. —
Signalement van personenwagen en caders rondgeseind.
Oy/sector Centrum : versperringen van geringe omvang
te La Louviére en omstreken, alsmede op de baan Thuin-
Charlerol. Verkeer overal mogelijk.

Uitstalraam  gebroken te Jemeppe en te Chenée.
Spijkers op de baau Oreye-Verviers-Limburg-Wanze-
Moha-Argenteau.

Versperring baan te Limburg met behulp van hout-
bussels.

Te Micheroux, weg versperd door hopen stenen en
glasscherven,

Te Vaux-sous-Chévremont : allerlei materialen. Te
Embourg, foorwagen omgekanteld. Te Argenteau, met
vier bomen; te Saive met 1 boom. Al deze wegen
werden  vrijgemaakt door Rijkswacht. Een personen-
wagen omvergeworpen te Lixhe,

Te Micheroux werd een werkman op 6-1-1961 te
22,00 u. aangercnd. Hij werd door stakers licht ge-
kwetst.

Op 6-1-1961 te 23,50 u. aan de stelplaats der vere-
nigde trams te Vaux-sous-Chévremont, hebben drie
gemaskerde individuen de wachtopzicher aangevallen
en hicht gekwetst, daarna hebben zij de telefoondraden
en het alarmsein afgerukt.

t4 maal opgetreden — 50 identificaties — 21 aan-
houdingen door Luik ({werkelijke).

Te Gent werden in de verlopea nacht kraaiepoten
geworpen in de omgeviag van het havengebied. 3 voer-
tuigen Gd werden beschadigd.

Te Ruien werd gisteren avond een autobus met werk-
nemers gehinderd door 2 stakers met gevoly dat het
voertuig tegen de muor terechtkwam. Achterruit werd
door steen vernield, lichte schade aan autobus, Geen
gekwetsten,

De Dispatching te Charleroi meldt dat een lading
dynamiet werd aangetroffen tussen de spoorstaven tussen
Bercy en Ham-sur-Heure. Aan bevoegde dienst gevraagd
om te komen wegnemen.

De Dispatching te Bergem meldt van zijn kant dat
een onbekende telefonisch heeft verklaard dat het sta-
tion te Doornik zou vernietigd worden ingeval treinen
cr bleven binnenlopen. (Niet op kaart opgenomen.)

Men is hegonnen weg n* 7 te Asquillies op te breken.
Versperring op zijweg (Flénu-Cuesmes).

Op 7 jenuari 1961 's morgens greep een poging tot
sabotage plaats te Berzée op lijn Charleroi naar Mariem-
bourg. Twee dynamiestaven verbonden met een voet-
zoeker werden onderaan het spoor bevestigd. Bij de
daortochi van de trein is de voetzoeker ontploft doch
niet de dynamietlading. Dader onbekend. Rijkswacht
onderzoekt. De lading werd weggenomen.

74141961 ~ 09,40 u. - h.

7-1-1961 — 09,43 u. - h.

7-1-1961 — 09,55 u. - h.

7-1-1961 —~ 1£,15u.-h.

7-1-1961 — 11,30 u. - h.

7-1-1961 — 16,35 u. - h.

de connexion de signaux et aiguillages S.N.C.F.B. sec-
tlonnés. [enlévement du wagon est a l'étude.

Le canal du Centre vient d'étre remis en libre navi-
gation. Convoiement de bateaux assuré par Gd.

Déraillement d'un train sur la ligne Licge-Herbesthal,
BK. 117462, a V'entrée du tunnel Becoin. Cause : rails
déboulonnés et renversés. On ignore s'il y a des victi-
mes. Gd prévenue.

S/secteur de Mons : quelques anciens barrages ont été
établis sur des routes secondaires. Jets de clous a
Tournai, route n® § (Bruxelles-Lille).

2 blessés légers suite accident de roulage au barrage
établi & Tertre. 1 arrestation pour bris de cléture et
mobilier (Journal de Mons). 2 arrestations pour coups
et blessures.

S/secteur de Charleroi : 2 barrages sur voies secon-
daires. Circulation rétablie par Gd. A la station Esso
a Chatelet, un militaire de garde a été attaqué et blessé
d'une brique au visage par trois individus qui tentaient
de pénétrer dans la station, gardée militairement, Le
soldat a fait usage de son fusil et a tiré au moins trois
coups de feu sans cependant atteindre ses assaillants.
Signalement VV et auteurs diffusé.

S/secteur du Centre : obstructions mineures & La
Louviére eb enviroos, ainsi que sur la route Thuin-
Charleroi. Circulation possible partout.

Bris d'une vitre a Jemeppe et a4 Chénée. Jets de clous
sur la route Oreye-Verviers-Limbourg-Wanze-Moha-
Acrgenteau.

Obstruction route & Limbourg par tas de fagots.

A Micheroux, route obstruée par tas de pierres et
tessons de bouteilles.

A Vaux-sous-Chevremont : matériaux divers. A Em-
bourg, roulotte renversée. A Argenteau, par quatre
arbres; & Saive par | arbre. Toutes ces routes ont été
dégagées par Gd. Line VV renversée a Lixhe.

A Micheroux, ua ouvrier a été attaqué le 6-£-1961 a
22,00 h. Il a été blessé légérement par des grévistes.

Le 6-1-196% & 23,50 h. au dépdt des tramways uni-
fiegs & Vaux-sous-Chévremont, trois individus masgués
ont attagué et blessé lgérement le contrdleur de garde,
puis ont arraché les fils téléphoniques ainsi que Ie signal
dalarme.

14 interventions — 50 identifications — 21 arresta-
tions par Liege (effectives).

A Gand des clous a trois pointes ont été semés au
cours de la auit derniére aux environs du quartier du
port. 3 véhicules Gd ont été endommagés.

A Ruien un autobus transportant des travaialeurs a
été géné hier soir par 2 grévistes, avec comme consé-
quence que le veéhicule est allé heurter un mur. Lar-
riére a été démoli au moyen de pierres. Léger dommage
2 l'autobus. Pas de blessés.

Le Dispatching de Charleroi communique qu'une
charge de dynamite a été trouvée dams les voies entre
Bercy et Ham-sur-Heure. Service compétent alerté pour
enlévement. )

Le Dispatching de Mons communique de son c6té
gqu'un coup de téléphone anonyme prévieat que la gare
de Tournai sera démolie si les trains y arrivent. (Pas
repris sur carte.)

Début de dépavage sur route n® 7 a Asguilties. Bar-
rage sur route secondaire (Flénu-Cuesmes).

Le 7 janvier 1961 dans la matinée, une tentative de
sahotage a eu lieu & Berzée, sur la ligne de chemin de
fer de Charleroi & Mariembourg. Deux cartouches de
dynamite reliées a un pétard ont été placées sous la voie.
Au passage d'un train, le pétard a explosé mais pas Ia
charge. Auteur imconnu. Gd enquéte. La charge a été
enlevée.
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Een aanhouding door Bd. Auvelais wegens inmen-
ging in waarneming van openbare ambten.

10 telefoondraden doorgesneden nacht 6 op 7 januari
1961 te Vielsalm, spoorweglijn 42.

Spijkers op baan. Begin van brand bij handelaar te
Micheroux (onderzoek aan gang). Weg door mate-
rialen versperd te Chaudtontaine (weggenomen). Nacht
van 6 op 7, sabotage spoorlijn 3¢ Luik-Ans: spoor-
staaf opgelicht (lijn goederentrein). Brigade onderzoekt.
Nacht <16 op 7 te Ampsin vier elektriciteitspalen door-
gezaagd.

Op 7 januari te 08,20 u. te Pépinster, lijn 36 (Brussel-
Herbesthal) in de zogenaamde « Masure-tunnel » rich-
ting Luik, ontspoorde een reizigerstrein. Geen gekwet-
sten.

Nacht van 6 op 7 januari 1961 op spoorweglijn 165
tussen Latour en St-Mard werden vier ladingen spring-
stof en 4 ontstekers op de sporen bevestigd. Gevonden
vooraleer te ontploffen. Rijkswacht onderzoekt.

2 aanhoudingen te Chaudfontaine (versperring weg).

Te Lokeren; op 6 jonuart 1961 omstreeks 21.00 u.
werden te Lokeren nagels gestrooid op toegangsweg
naar drie fabrieken. Daders onbekend.

De wagon welke te St-Ghislain in het kanaal was
terechtgekomen werd vandaag verwijderd. Scheepvaart
opnieuw mogelijk.

Ophaalbrug paar beneden te Bracquegnies om door-
tocht van een aak te beletten. Geen beschadiging. Tijde-
lijk versperring.

Te Flémalle-FHaute poging tot sabotage van een hoog-
spanningspijler met behulp van ontploffingsstoffen. Wei-
nig belangrijke schade.

Te Stembert, op een autobus van Hjn Verviers-Eupen
werden 2 schoten gelost. Geen gekwetste.

Te Verviers 5 maal opgetreden. Te Hoei: 3 maal
opgetreden.

Op 7 januvari 1961 rond 17.15u. werden een loco-
motief en een hulpspoorwagen van Herbestal die ko-
mencle ven de sabotage tussen Pepinster en Goffon-
taine naar hun stelplaats terugkeerden asn de rand
van Welkenraedt met stenen bekogeld. Eén ruit van
de locomotief en één van de hulpspoorwagen werden
met stenen verbrijzeld.

Te 03,50u. hebben zich onregelmatigheden woor-
gedaan op de telefoonkring 71 van de dispatching en
op de verbinding op veire afstand van de verdeler te
Luttre. Vermoed wordt dat tussen Luttre en Baulers
een wetalen kabel werd doorgesneden.

Sabotage van cen ophaalbrug te Bracquegnies op
het Centrumkanaal. Scheepvaart onmogelijk wegens
blokkeren van de brug.

Sabotagepoging met springstoffen en afzagen van
hoogspanningspiloon te Morlanwelz.

Tijdens de nacht van 7 op 8 januart 1961, versper-
ring van de wegen met bomen te Wandre-Soumagne
{2 wegen). Betonpaal over de weg te Jupille. Hen
matericehvagen van de wegenisdienst over de weg ge~
plaatst te Montegnée.

Op 8-1-1961, te 0500 u., te Soumagne, weg n* 3
personenwagen op een boom gereden die over de weg
gelegd werd. Omvangrijke materiéle schade.

6 identificaties (patrouilles}.

Hornu, place Verte, boom omgekanteld op weg 22.
Doorgang mogelifk. Boom door Rijkswacht weggeno-
men.Ploeg van de buurtspoorwegen herstelt de draden
die door de bvom werden afgehakt.

Gozée, versperring van weg 21 met twee boom~
stammen.

Op 7-1-1961 rond 16,00u, werd de autobus Seilles-
Narmea te Haltinne-Corroy door een stakingspiket van

7-1-1961 —~ 17,05 u. ~h.

7-1-1961 — 19,45 u. - h.

7-1-1961 — 21,13 v. - h.

8-1-196f — 11,15u.- h.

8-1-1961 — 04,50 u. - h.

8-1-1961 —~ 0835 u.- h.

8-1-1961 — 09,0Q u. - h.

8-1-1961 ~ 1007 u. ~h.

Une arrestation par Bd. Auvelais pour immixtion dans
fonctions publiques.

10 fils téléphoniques coupés nuit du 6 au 7 janvier
1961 a Vielsalm, ligne de chemin de fer 42,

Clous sur route. Début d'incendie chez un commer-
cant a Micheroux (enquéte en cours). Obstruction de
route par matérlaux & Chaudiontalne (nettoyée). La
nuit du 6 au 7, sabotage voie ferrée 34 Liege-Ans: rail
soulevé (ligne train de marchandises} enquéte brigade.

Nuit du 6 au 7 & Ampsin, quatre poteaux électriques
sciés.

Le 7 janvier & 08,20, a Pépinster, ligne de chemin de
fer 36 (Bruxelles-Herbesthal), dans le tunnel dit « Ma-
sure », ¢até Lidge, un train a déraillé. Pas de blessés.

Nuit du 6 au 7 janvier 1961, sur ligne chemin de fer
165 entre’ Latour et St-Mard, quatre cartouches d'explo-
sifs et 2 détonateurs placés sur les voles. Découverts
avant explosion. Gd. euquéte.

2 arrestations a Chaudfontaine (obstruction route).

A Lokeren : le 6 janvier 1961 vers 21,00 h. des clous
furent semés & Lokeren sur les chemins d'accés a trois
usines. Auteurs inconnus.

Le wagon tombé dans le canal a St-Ghislain a été
retiré ce jour. Navigation rétablie.

Pont-levis abaissé a Bracquegnies pour empécher pas-
sage péniche. Pas de dégradation. Obstruction momen-
taneé.
A Flémalle-Haute, tentative de sabotage d'un pyléne
4 haute tension avec explosifs. Dégats peu importants.

A Stembert, un autobus de la ligne Verviers-Eupen
a essuyé 2 coups de feu. Pas de blessés.

A Verviers, 5 interventions. A Huy : 3 interventions.

Vers 17,15k, le 7 janvier 1961, une machine et
un wagen de secours de Herbesthal, rentrant a leur
dépat, venant du sabotage entre Pepinster et Goffon-
taine ont €té lapidés a lentrée de Welkenraedt. Une
vitre de la locomotive et une du wagon de secours ont
été brisées & coups de pierres.

A 03,50 h., des anomalies se sont produites au cir-
cuit tE. 71 du dispatching ct au circuit de télécommande
du répartiteur, & Luttre, On présume gu'un céble pépi-
nisé a été sectionné entre Luttre et Baulers.

Sabotage d'un pont-levis 2 Bracquegnies sur le canal
du Ceatre. Navigation tmpossible par blocage du pont.

Tentative de sabotage par explosifs et sciage d'un
pylone haute tension & Morlanwelz.

La nuit du 7 au 8 janvier 196!, obstruction des
routes par arbres 8 Wandre-Soumagne (2 routes). Pi-
lier en béton au-dela route & Jupille. Une roulotte du
service de fa voirie placée en travers de la route 2 Mon-
tegnée.

Le 8-1-61, a 0500h., a Soumagne, route n*3, colli-
sion entre V. V. et un arbre placé en travers de la route.
Dégats matériels importants.

6 identifications (patrouilles).

A Hornu, place Verte, un arbre abattu sur route 22.
Passage impossible. Gd a enlevé l'arbre. Equipe des
vicinaux procéde a la réparation des fils sectionnés par
la chute de l'arbre.

A Gozée, obstruction de la route 21 par deux troncs
d'arbre. i

Le 7-1-196f, vers 16,00 h., l'autobus Seilles-Namur
a été attaqué par un piguet de gréve de 7 hommes a
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7 man aangevallen. BEr werd met stenen geworpen en
vuiten werden verbrijzeld. Geen gewonden. Eén der
daders werd geidentificeerd.

2 aanhoudingen.

Telefoondraden doorgeknipt in twee privé-woningen
te Villers-le-Bouillet.

Sabotage wvan de spoorweglijn 125 (Namen-Luik).
Op 8.1-1961 rond 03,00 u. Een spoorstaaf van elk
spoor over cen lengte van 40 cmv door een plastic-
bommetje doorgesneden. Een der stukken is door de
zoldering van een huis gedrongen. Geen gekwetsten.

Door de Dispatching van de N.M.B.S. wordt
medegedeeld dat een privé-spoorwagen van de verbin-
dingslijn naar de suikerfabriek te Barry-Maulde op het
hoofdspoor geduwd werd, zodat de twee hoofdsporen
versperd werden (wagen niet ontspoord).

Te Naast, baan 53: versperring met scinpalen.

Te Dergneaux, baan 58, boom geveld en over de
weg geplaatst. Verkeer hersteld .door Rijkswacht.

In het Centrum, drie telefoonpalen doorgezaagd
tijdens de nacht. Verkeer opnieuw normaal.

2 aanhoudingen te Houdeng en één te Chapelle-lez-
Herlaimont wegens deze nacht gepleegde sabotage.

Spoorweglijn  Charleroi-Brussel, tussen Obaix en
Bois-de-Nivelles elektrische e¢n  seinkabels door-
gesneden.

Nacht van 7 op 8 januari 1961 te Rhisnes, lijn 161,
MP 35, telefoonkabel wvoor signaltsatic doorgeknipt.
Geen storing.

Te Gent: in haven 20tal opgestapelde planken be-
schadigd door brand.

Electr. kabel 4 5 draadleidingen van wissels en
seinen van spoor Gent-Wondelgem in omgeving haven
gesaboteerd.

3 sectiesleutels van trams Gent beschadigd.

Nacht van 7 op 8 januari 1961, lijn 124 {Charleroi-
Brussel) —~ MP 35; 520, ondergrondse telefoonkabel
met spade en etsprodukten beschadigd. — Plaats-
bepaling lastig. Moet door specialisten met behulp van
detector worden verricht.

Te 22,20 u. De Rijkswachtbrigade Lessen meldt dat
de el ktrische centrale te Twee Akren een sabotage-
daad heeft vastgesteld. Herstelling thans onmogelijk.

Ingevolge sabotage te Twee Akren, verschillende
qemeenten zonder stroom. {Rebaix, Bouvignies, Maffle,
Lanquesain. Meslin-tEvéque, Twee Akren). Volgens
de ingenieur zou de sabotage in de omstreken van
Rebaix gepleegd zijn geworden. — Onderzoek door
Rijkswacht (ernstige sabotage).

50 & 100 verdachte kerels trekken op naar Charleroi
met het inzicht een groot magazijn in brand te steken
(Mestdag). Een dertigtal zwarthemden begeven zich
naar een bos waar tijdens de oorlog wapens in spelon-
ken werden opgeborgen.

Dispatching Charleroi heeft medegedeeld dat een
spoor van mokerslagen op een locomotief werd aan-
getroffen, en twee sporen op de ecerste spoorwagen
(liin Charleroi-Namen}. :

De trein 5905 s tegen versperringer gestuit (dwars-
balken, bindbalken, enz...) op het spoor, tussen blok-
ken 53 en 55. Spoor ontruimd — Geen schade aan de
locomotief — Trein reed op zicht.

Magels geworpen op steenweg Ronse-EHezelles. Geen
hinder voor het verkeer.

Heden morgen werden vier rijen kasseistenen uitge-
broken uit de openbare weg in het havengebied te
Brugge. Eveneens werden klompenspijkerties op het
voetpad geworpen, Er deden zich geen engevallen voor.
Daders onbekend. Rijkswacht onderzoekt.

8171961 ~ 15,10 w. - b

8-1-1961 ~ 1530 w. - h.

8-1-1961 — 16,30 u. - h.

8-1-1961

8-1-1961 — 2145 ¢. - b

8-1-1961 ~ 23,10 u. - k.

8-1-1961 — 23,30 u. - h.

9-1-1961 ~ 01,20 u. - h.

9-1-1961 — 0850 u. - h.

9-1-1961 — 10,50 w. - h.

Haltinne-Corroy. Des pierres ont ¢té jetées et des
vitres ont été brisées. Aucun blessé. Un des auteurs a
été identific.

Deux arrestations.

Fils téléphoniques coupés dans deax maisons parti-
colitres & Villers-le-Boulllet,

Sabotage de la ligne de chemin de fer 125 (Namur-
Litge) le & janvier (961 vers 03,00h. Un rail de
chaque voic cisailléc au plastic sur une longueur de
40 cm. Un des morceaux a traversé le plafond d'une
maison. Pas de blessé,

Le Dispatching 8. N.C. V. communique qu'un wa-
gon particulier a ¢té poussé du raccordement de la
sucreric en voie principale 4 Barry-Maulde, obstruant
les 2 voles principales (wagon pas déraillé).

A Naast, route 53: barrage & l'aide de poteaux de
signalisation.

A Dergneaux, route 58, arbre coupé et placé en tra-
vers de la route. Circulation rétablic par Gendarmerie.

Dans le Centre, trois poteaux tf. sciés au cours de
la nuit. Circulation normalisée.

2 arrestations & Houdeng et une a Chapelle-lez-
Herlaimont pour sabotage commis cette nuit.

Ligne de chemin de fer Charlerci-Bruxelles, entre
Obaix et Bois-de-Nivelles: cables électriques ¢t de
signalisation sectionnés.

Nuit du 7 aw 8 janvier 1961 a Rhisnes, ligne 16,
BK 55, cibie tf de signal a été cisaillé. Pas de pertue-
bation,

A Gand: au port, une vingtaine de planches, en tas.
détériorées par incendte.

Cable électrique + 5 fils de commande d'aiguillage
et de signaux de la ligne Gand-Wondelgem, & proxi-
mité du port, sabotés.

3 clefs de scction des trams de Gand endommagées.

Nuit du 7 an 8 janvier 1961, ligne 124 (Charleroi-
Bruxelles), BK. 35; 520, cable tf. enterré a été saboté
par pioche et produits corrosifs. Localisation difficile.
A réaliser pac spécialistes travaillant au détecteur,

A 2220h. la Bde de Gd de Lessines signale que la
centrale électrigue de Deux-Acren a consta’¢ un acte
de sabotage. Il n'y a pas moyen de réparer actuelle-
ment.

Suite sabotage & Deux-Acren, plusieurs communes
sans courant (Rebaix., Bouvignies, Maffle, Lanque-
saint, Meshin-I'Evégue, Deux-Acren). D'aprés I'ingé-
nieur, le_sabotage aurait été commis aux envirans de
Rebaix Gd enquéte, (Sabotage sérieux).

50 & 100 éléments suspects descendent vers Charle-
roi avec intention de mettre le few a un grand magasin
{(Mestdag). Une trentaine de blousons noirs se dirigent
vers un bois ci pendant la guerre on.a caché des
armes dans des grottes.

Le Dispatching de Charleroi communique quon a
constat? unc trace de coup a la locomotive et deux &
la 17 voiture (ligne Charleroi-Namur).

Le train 5905 a rencontré des obstacles (traverses,
chevrons, etc...} dans la voie, entre les blocs 53 et 35.
Voie dégagée. Pas d'avaries a la locomotive. Train
roulait & vue.

Clous jetés sur chaussée Renaix-Ellezelles. Ne cau-
sent aucune entrave & la circulation.

Ce matin quatre rangées de pavés furent enlevés a la
voie publique dans le guartier du port' 2 Bruges. Des
clous a sabots furent également jetés sur le trottoir.
Aucun accident ne se produisit. Auteurs inconnus. Gen-
darmeric enquéte,
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Te Hoei: voér concentratic — 14 aanhoudingen
door filtreevopstellingen van de Rijkswacht (in het
bezit gevonden van allerlet projectielen waaronder
+ rollagers).

Te Aatwerpen, op 9-1-1961, trolleybuslijn 6, een
stroomonderbreker onklaar gemanke.

Te Ecaussines d'Enghien werd een versperring opge-
slagen (weggenowen door Rijkswacht).

Ve Aat : bij brug van viaduct, een steen hing aan cen
koord, wat gevaar opleverde voor de bestuurder van de
Micheline. Weggenomen door Rijkswacht.

Te Lessen, een postwagen heeft moeten rechtsomkeer
maken, Qnmogelijk in de post binnen te treden wegens
beschadiging van het slot.

Te Hensies in de Sartis-mijn werd cen kabel, die de
elektrische centrale van de koolmijn voedt, doorgesne-
den.

Te Twee Akren, hoogspanningspeiler doorgezaagd en
in de Dender geworpen. Geeraardsbergen en omliggende
tijdelijk zonder stroom. Probleem opgelost door de streek
met een andere sector te verbinden.

Te Bois de Lessines, fabriek « Tries » machineriemen
doorgesneden.

[ngevolge sabotage electriciteitscentrale te Twee-
Akren, werd tussen Aat en Hellebecq een elktriciteits-
paal doorgez'xagd {oorzaak van onregelmatigheid welke
op 08 w. ‘s avonds in de elektriciteitscentrale te Twee-
Akren werd vastgesteld) .

O/sector te Charleroi : 4 versperringen wegens op-
breken wvan straten, spijkers, glasscherven, omgehakte
boomstronken. Verkeer opnieuvw mogelijk.

Te Gent, werpen van mnagels, kraaienpoten ¢n voet-
zockers. Nagels en kroaienpoten worden door plaatse-
lijke politie verwijderd.

Spijkers gestrooid op de weg naar Alleur. 4 versper-
ringen (slagbomen, karren) te Grace-Berleur.

Straat opgebroken {15 m?) te Grace-Berleur.

Brand meubilair vrije school te Hollogne-aux-Pierres.

Schot in ramen van een herberg te Fléron.

Met straatstenen geworpen te Pommerceul.

Electriciteitskabels van de waterpomp van de kool-
mijn N* 8 te Monceau-Fontaine doorgesaeden. Om over-
stroming te vermijden wordt het pompen wvoortgezet.

Door de Centrale Dispatching van de N.M.B.S.
wordt medegedeeld dat trein 5838 op 9-1-1961 op 50 m
van overweg 63, richting Moha, tussen Moha en Statte,
dric bomen heeft anngetroffen die over het spoor werden
gelegd. Deze bomen werden door de machinist en de
stokers uit de weg geruimd. Rijkswacht door de sta-
tions chef van Statte verwittigd.

Door de Centrale Dispatching van de N. M.B.S.
(Namen) wordt medegedeeld dat er tussen Jambes-Nord
en Dave-Nord een sabotagepoging van het hooldspoor
van ljn 154 {Namen-Dinant) kilometerpaal 6800, heeft
plaats gehad. De Gd van Wierde heeft zich ter plaatse
begeven en heeft vastgesteld dat de ballast opgeblazen
werd in de nabijheid van het vorwittigingssein B 3.
Geen ondere schaden.

Door de Centrale Dispatching van de N.M.B.S.
(Luik) wordt medegedeeld dat de barelen op wielen van
overweg NF 7 tussen Angleur en Tillf ontspoord zijn
terwijl zij gesloten waren. Rijkswacht verwittigd.

Spijkers gegooid te Doornik en omstreken, evenals te
Peruwelz.

Vaulx, boom omgehakt en op de straatweg gelegd.
telefoon en elektriciteitsdraden gebroken. Bromlictser
door hindernis gewond. Verkeer door Rijkswacht her-
steld.

Kleine versperring te Houdeng. Optreden van de
Rijkswacht. Verkeer overal normaal.

Weg 512 (Biesmes-Goegnies) : 3 bomen omgehdkt en
over de weg gelegd. 2 motorrijders zwaar gewond. Ver-
keer hersteld.

Spooclijn 154 te Dave, poging tot dynamiteren van
het spoor. Vruchteloos.

9-1-1961 — 1200 u. - h

9-1-1961 — 11,50 u. - h.

9-1-1961 — 15,20 u.- h.
9-1-1961 — 16,20 u. - h.
9-1-1961 — {7,10u. -

9-1-1961 — 20,58 u. -h.

10-1-1961 — 05,40 u. - h.

10-1-1961 ~ 06,25 u.- h.

10-1-1961 ~ 06,50 u.- h

10-1-1961 — 09,40 u. - h.

A Huy : avant concentration — 14 arrestations par
barrages filtrants de Gendarmeric (porteurs de projec-
tiles divers dont 4 roulements 2 billes).

A Anvers, le 9-1-1961, ligm_: de trolleybus 6, un dis-
joncteur rendu inutilisable.

A Ecaussines d'Enghien, un barrage a ét¢ établi (en-
levé par Gendarmerie).

A Ath : au pont du viaduc, un caillon était suspendu
a une corde, présentant ainsi <lu danger pour le conduc-
teur de la Micheline. Enlevé par Gendarmerie.

A Lessines, une camionnette de la poste a di faire
demi-tour. Entrée de la poste rendue impossible suite
dégraclation serrure.

A Hensies, au puits des Sartis, un cable alimentant la
centrale électrique du charbonnage a ét¢ sectionné.

A Deux-Acren, pyléne & haute tension scié et bas-
culé dans la Dendre. Grammont et environ privé de
courant momentanément. Remeéde apporté par reliement
de la région a un autre secteur.

A Bois de Lessines, usine « Trics », courroies machi-
nes ¢oupées.

Suite sabotage centrale électrique de Deux-Acren, un
poteau électrique sectionné entre Ath et Hellebecq {cause
de l'anomalie constatée & 08 h. dans la soirée a la Cen-
trale électrique de Deux-Acren).

S/secteur de Charleroi : 4 obstructions par dépavage.
clous, tessons de bouteilles, troncs d'arbres abattus. Cir-
culation rétablie.

A Gand, clous semés, clous & téte et pétards, Clous
et clous & téte enlevés par police locale.

Jets de clous sur route & Alleur. 4 obstructions (bar-
riéres, charrettes) 2 Grace-Berleur,

Dépavage rue (15 m?)} & Grace-Berleur.

Incendie mobilier école libre de Hollogne-aux-Pierres.

Coup de feu dans vitraux d'un café a Fléron.

Jets de pavés a Pommerceul.

Cables électriques pompe 2 eau du charbonnage N 8
de Monceau-Fontaine sectionnés. Pompage se poursuit
en vue d'éviter inondation.

Le Dispatching Centrat de Ia S. N. C. B. communique
que le train 5838 du 9-1-1961 a rencontré & 50 m du
passage a-mniveauw 63, coté Moha, entre Moha et Statte,
trois arbres couchés en travers de la voie. Ces arbres ont

“ét¢ enlevés par le machiniste et ke chauffeur. Gendar-

merie prévenue par chef de gare de Statte.

Les Dispatching Central de la S.N.C. B. (Namur}
signale qu'une tentative de dynamitage de la voie prin-
cipale ligne 154 {Namur-Dinant), borne kilométrique
6800, a eu lieu entre Iambes—Nord et Dave-Nord. La
Gendarmerie de Wierde s'est rendue sur place et a con-
staté que le ballast était scufflé a proximité du signal
avertisseur b 3. Pas d autres dégats.

Le Dispatching Central de la S.N. C. B. (Liége) si-
gnale que sur §a ligne 43, les barriéres roulantes du pas-
sage & niveau N" 7 entre Angleur et Tilff sont déraillées
en position fermée. Gendarmerie avertie,

Jets de clous a Tournai el environs, ainsi qu'a Peru~
welz.

A Vauix, arbre abattu et placé sur chaussée; rupture
de fils téléfoniques et électrigues. Vélomotoriste blessé
par obstacle. Circulation rétablie par Gendarmerie.

Légere obstruction & Houdeng. Gendarmerie intet-
venue. Circulation normale partout.

Route 512 (Biesmes-Goegries) : 3 arbres coupés et
placés sur route. 2 motocyclistes gravement blessés. Cir-
culation rétablie.

Ligne de chemin de fer 154 & Dave (Clr. 935), teata-
tive de dynamitage de la voie. Sans résultat.
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2 aanhoudingen te Andenne (vernieling van mobilair).

Tussen Beyne-Heusay en Chénée spoorstaven wegge-
nomen aan KP 6550 (lijn 38). Rijkswacht gewaar-

schuwd,

Te Dison :
geworpen.

Te Grivegnée : telefoondraden doorgesneden: spoor-
wegen aldus zonder telefoonverbindingen.

Idem te Bois de Breux.

Te Verviers : 8 maal opgetreden en 6 identeitsopna-
men.

Te Bas Oha : keien op de baan — Te Moha dric
bomen over de spoorweqg Landen-Statte. Te Colon-
ster (Tilff) — overweg — bareel ontspoord en versper-
ring met kasseien.

Te Wandre baan met kasseien versperd, Te Romsée,
planken met spijkers.

Te Terwagne bestelwagea van firma Bellens met dag-
bladen « La Meuse » in brand gestoken.

Te Trembleur, schoten afgevuurd en bakstenen op
een car geworpen die enkele werklieden naar de kool
mijn voerde. Te Limburg, stenen op autobus geworpen.

twee reflectors afgerukt en op de baan

Dispatching Charleroi deelt mede dat heden te 9,50 u.
een meestergast eeh losgeschroefde spoorstaaf op het
spoor heeft aangetroffen tussen Marchienne Zone en La
Sambre {lijn Charleroi-Erquelinnes) in de nabijheid van
de overweg 126 — Rijkswacht gewaarschuwd.

Te St-Niklaas, op baan 14, een 25 tal plankjes met
nagels geworpen. Geen hinder. Werden onmiddellijk
weggeruimd.

Te Gent, kraaipoten en nagels geworpen op een 5 tal
plaatsen. Verwijderd door pleatselijke politie.

Te Brugge, in de pacht van 9 januari op 10 januari
werden op verschillende verkeersknooppunten klompen-
nagels en plafondnagels geworpen. Enkele automobilis-
ten lepen hierdoor lekke banden op. Daders onbekend.
Politie onderzoekt.

Te 9,40 u. werd een der barelen op wiclen aan de
overweg te Harmignies {lijn Bergen-Chimay) omge-
bogen. Kabel op verschillende plaatsen doorgesneden —
Wegverkeer onderbroken. Bovendien werden 6 afslui-
tingspanelen en een betonnen paal gebroken. Rijkswacht
ter plaats.

De buurtspoorweglijn Boom-Rumst is onderhroken om-
dat stakers er versperringen aanbrengen (communiqué
Ministerie Binnenlandse zaken) Rijkswacht zal ter plaat-
se worden gestuurd zodra de betoging te Antwerpen
gunstig begint te evolueren.

De Dispatching te Luik meldt dat te Chaudfontaine
tussen ¢« Cristal Chaudfontaine » en de verbinding
« Larochelle » een spoorstaaf over een lengte van 7 m
werd losgeschroefd. Rijkswacht op de hoogte gebracht.

Betoging te Antwerpen : 2 personen opgeleid wegens
werpen van niet nadec omschreven voorwerpen.

Te Villers-le-Bouillet : 2 elektriciteitspalen op de weg.

Te Chaudfontaine : losschroeven van een spoorstaaf
over een lengte van 5 m op spvorweglijn 36. Herstel-
ling aan gang.

Te Bergen {R.T.T.) : 5 identificaties.

Te Nimy : ruiten stukgeslagen in het boekhoudings-
kantoor van de Lebrunfabricken (koelkasten). Te Blaton
en Herchies glasscherven. Tussen ‘s Gravenbrakel en
Ecaussines, op spoorweglijn naar Luttre, werden schroef-
bouten en 1 spalk weggenomen. Herstelling aan gang.

2 aanhoudingen te Herchies wegens belemmeren van
verkeer.

Te Marchienne au Pont, Josschroeven van een spoor-
staaf op lijn Charlerci- Erqnelmnes MP 100/260. Lijn
hersteld. Geen storing.

10-1-1961 —

10-1-1961 ~~ 10,15 u. - h.

10-1-1961 —

10-1-1961 — 11.20 .- h

10-1-1961

10-1-1961 — 11.30 u. - h.

10-1-1961 — 11,30 u. - h.

10-1-1961 — £2,30 w. - h.

10-1-196f — 14,10 u. - h.
10-1-1961 — 16,20 u. - h.
10-1-1961 ~ 15,50 u. - h.

10,00 u. - h.

10,30 u. - h.

2 arrestations & Andenne (destruction objets mobi-
liers).

Entre Beync-Fleusay et Chénée : rails enlevés a la
BK 65,50 (ligne 38). Gd prévenuc.

A Dison :
route,

A Grivégnée : fils téléphoniques coupés, privant ainsi
le chemin de fer de liaisons téléphonigues.

Idem & Bois-ce-Breux.

A Verviers : 8 interventions et 6 identifications.

deux cataphotes arrachés et jetés sur la

Bas-Oha. cailloux sur la route — A Moha, trois
arbres en travers voie ferrée Landen-Statte. A Colon-
ster (Tilff), passage & niveaw ~ barritre déraillée et
obstruction de la route par paveés.

A Wandre, route barrée par pavés. A Romsee. plan-
ches & clous.

A Terwagne, incendie d'une camionnette de la firme
Bellens, transportant des journaux « La Meuse ».

A Trembleur, des coups de feu et des briques lancées
contre un car transportant quelques ouvriers au char-
bonnage. A Limbourg, jet de pierre contre autobus.

Le Dispatchting de Charleroi communique que ce
jour & 9,50 h., un contremaitre de la vole a constaté un
rail déboulonné entre Marchienne-Zone et La Sambre
(ligne Charleroi-Erquelinnes) a proximité passage a
niveau 126. Gd avertie.

A St-Nicolas, sur route 14, environ 25 planchettes
munies de clous jetées sur fa route — Pas d'obstacle —
Clous immédiatement enlevés.

A Gand, clous a trois pointes jetés en 5 endroits.
Enlevés par police locale.

A Bruges au cours de la nuit du 9 janvier au 10 jan-
vier en divers points importants du réseaw routier des
clous de sabots et de plefonnage ont été semés. Quelques
automobilistes ont eu des pneus crevés. Auteurs incon-
nus. Police enquéte.

A 9.40 h., une des barriéres roulantes du passage &
nivean de Harmignies (ligne Mons-Chimay) pliée.
Cable sectionné & plusieurs endroits. Circulation rou-
tiere interrompue. En outre, 6 panneaux de cléture et
na poteau en béton brisés. Gd sur place.

La ligne du vicinal Boom-Rumst est interrompue
parce que les grévistes y mettent des obstacles (comm-
Min. Iotérieur). Gd sera dirigée sur place dés que
manifestation d’Anvers prendra une tournure favorable.

Le Dispatching de Liége communigue qu'a Chaud-
fontaine, entre « Cristal-Chaudfontaine » et le raccorde-
ment ¢« Larochelle », un rail a ét¢ déboulonné sur une
longueur de 7 m. Gd alertée.

Manifestation @ Anvers : 2 personnes arrétées ayant
jeté des objets dont la nature n'a pas été spécifiée.

A Villers-le-Bouillet : 2 poteaux électriques sur route.

A Chaudfontaine, déboulonnage d'un rail sur une
longueur de 5 m sur la ligne de chemin de fer 36 —
En réparation.

A Mons (R.T.T.) : 15 identifications.

A Nimy, bris de vitres au bureau de comptabilité des
usines Lebrun (frigos}) — A Blaton et Herchies, tessoas
de boutetlles. Entre Braine-le-Comte et Ecaussines, sur
ligne de chemin de fer vers Luttre, des tire-fonds et
I éclisse ont été enlevés. Réparatior en cours.

2 arrestations a Herchles pour entraves a la circu-
[ation.

A Marchienne-au-Pont, déboulonnage d'un rail de
chemin de fer sur ligne Charleroi-Erquelinnes, BK 100/
260. Ligne rétablie. Aucunme perturbation.
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Te La Hestre, piket belemmert verkeer. Beschadiging

van voertulgen. Hen geneesheer zwaar gewond. Rijks-

wacht onderzoekt.

Draaibrug te Bracquegnies opnicuw in goede staat.
Een telefoonpaal doorgezaagd te Godarville langs de
spoorweg.

Nacht van 9 op 10 januari, op ljn 126 (Ciney-
Statte) MP 56300, twee bomen -F  telefoonpaal om-
gehakt, Ontruiming vitgevoerd, —~ Normaal verkeer.

In de voormiddag werden klompnagels geworpen in
de omgeving van de « Nederlandse Gist- en Spiritus-
fabriek » te Brugge,

Te Hoboken, een groep van 300 stakers belemmerden

het verkeer. Gd opgetreden. Drie stakers gekwetst. Een
persoon aangehouden wegens strooien van nagels op
weq.
Te Kalmthout : Fen leerjongen (16 jaar) van de
Rijksmiddelbare school te Kapellenn werd door Gd Kalmt-
hout aangehouden op klacht van directeur school (heeft
studiemeester aangezet tot staken en een steen gewor-
pen in de ruiten der school).

Te Pironchamps, ecn telefoonkabel (600 draden) op
60 c¢m diep onder de grond, die de centrale van Char-
lerot met deze van Tamines verbindt werd te Piroa-
champs doorgezaagd. Feiten ontdekt door de deskun-
digen van de Regie die een defect opspoorden. Her-
stelling aangevat.

Steenweg werd opgebroken op gehele breedte van de
baan Boom-Rumst die naar de opslagplaats der steen-
bakkerijen leidt en zulks op een lengtie van enkele
meters. Thans is het verkeer normaal. Rijkswacht ter
plaats. Een stapel bakstenen op de buurtspoorweglijn.
T'otnogtoe weigerde de burgemeester de bakstenen te
doen wegruimen. . .

Dispatching Doornik deelt mede dat op de lijn 94
{Brussel-Doornik) overweg, 300 m voor het station van
Havinnes, de trein TA 8021 Aat-Doomik is ontspoord.
Spoor met dynamiet opgetild. Geen gekwetsten 5 reizi-
gers in de trein — Rijkswacht gewaarschuwd.

Tijdens de nacht werden verschillende hindernissen
aangebracht. Versperringen met allerhande voorwerpen
te Vaulx, Bruyelles, Chercg. Wegen door de Rijkswacht
vrijgemaakt. -

Te Doornik, Vaulx et Houtaing : werpen van nagels.
Een motorijder gekwetst ingevolge springen van band.

Spijkers geworpen op aslijn n* 6 in het Centrum.

Ransart : weg versperd door afgezaagde palen. Een
aanhouding wegens slagen.

Aanslag met behulp van springstoffen te Beclers op de
spoorlijn-Brussel-Doornik.

Ingevolge de ontploffing werd de spoorstaaf doorge-
sneden over en lengte van 60 cm. De micheline komende
van Leuze naar Doornik is deze morgen te 08,15 u. ont-
spooed. De 12 reizigers die erin plaats genomen hadden
bleven ongedeerd.

Spijkers geworpen te Chenée en te Java {Seilles}. Te
Java werden de spijkers geworpen vanuit een wagen die
getdeatificeerd werd. Onderzoek door de Rijkswacht aan
de gang.

Verbrijzelen van ruiten en teren te Flémalle-Grande.

14 maal opgetreden. | aanhouding te Fléron (indi-
vidu die spijkers en een hamer met zich droeg). 3 aan-
houdingen te Seraing {feiten gepleegd bij de manifes-
tatie van 6 jeouari).

A Hemiksem : dans la nuit du 10 au 11 janvier des
arbres ont servi d'obstruction sur la route conduisant &
l'usine Sambre-Meuse. A I'arrivée de la Gendarmerie un
motocycliste venait de percuter le barrage. Légérement
blessé. Véhicule endommageé. Auteurs, qui étaient encore
sur place, ont pris la fuite. Un d'entre eux a €té appré-
hendé.

Zelfde nacht, kasseien opgebroken over 3 3 4 m
in Kapelstraat te Boom. Weg hersteld. Verkeer moge-
lijk.

10-1-1961 — 18,45 u. - h.

10-1-1961 ~ 20,10 u.~ h.

10-1-1961 —~ 22,00 u. - h.

11-1-1961 — 0745 u. - h.

11-1-1961 ~ 09,00 u. - h.

11-1-1961 —~ 09,20 u. - h.

11-1-1961 — 09,55 u. - h.

11-£-1961 — 09,49 u. - h.

11-1-1961 —~ 10,05 u. - h.

A La FHestre, piquet entrave cicculation. Dégradation
de véhicules, Un médecin gravement blessé, Enquéte Gd.

Pont-levis de Bracquegnies remls en état. Sciage d'un
poteau téléphonique & Godarville, Ie long de la voie
ferrée.

Nuit du 9 au 10-1-1961, sur ligne 126 (Ciney-Statte),
BK. 56300, deux arbres abattus +4 poteau téléphonique.
Déblaicment effectu¢. — Tralic normal.

Lavant-midi des clous & téte furent semés cans les
environs de la « Nederlandse Gist- en Spiritusfabriek »
a Bruges.

A Hoboken, un groupe de 300 grévistes ont empéché
la circulation. Intervention de Gendarmerie. Trois gré-
vistes blessés. Une personne arrétée pour jet de clous
sur la route.

A Kalmthout : Un éléve (16 ans) de I'Ecole Moyenne
de U'Etat & Kapellen a été arrété par la Gendarmerie
de Kalmthout, suite & une plainte du directeur de 'Ecole
{a incité le maitre d'étude 2 sc mettre en gréve et a
lancé une pierre dans les vitres de lécole).

A Pironchamps, le cable téléphonique (600 fils) en-
terré & 60 cm de profondeur, reliant la centrale de
Charleroi & celle de Tamines a été scié a Pironchamps.
Faits découverts par les spécialistes de la Régie qui
étaient & la recherche d'une panne ? Réparation en cours.

On a dépavé en un endroit sur toute la largeur de
la route Boom-Rumst qui méne au dépdt des briquete-
ries et sur une largeur de quelques métres. Le tralic est
normal a présent. Gd sur place. Un tas de briques sur
la voie du vicinal. Bourgmestre a refusé jusquad présent
de le faire enlever.

Le Dispatching de Tournai communique que sur la
ligne 94 (Bruxelles-Tournai), passage 2 niveau, 300 m
avant la gare de Havinnes, le train TA 8021 Ath-
Tournai a déraillé. Voie dymunitée. Pas de blessés.
5 voyageurs dans le train. Gd alertée.

Au cours de la niut, divers obstacles ont &t& établis.
Barrages avec matériaux divers & Vaulx, Bruyelles.
Cherq. Routes déblayées par Gd.

A Tournai, Vaulx et Houtaing: jets de clous. Un
motocycliste blessé suite éclattement d'un pneu.

Jets de clous sur voie axiale n* 6 dans le Centre.

A Ransart: route barrée par poteaux sciés. 1 arres-
tation pour coups.

Un attentat a laide d'explosifs a été commis 4 Be-
clers, contre la ligne de chemin de fer Bruxelles-Tournai.

Suite a l'explosion, le rail a ét¢ coupé sur une lon-
gueur de 60 cm. La micheline venant de Leuze vers
Tournat a déraillé ce matin vers 08,15 h. 12 voyageurs
se trouvatent 4 bord. Aucun blessé.

Jets de clous & Chenée et & Java (Seilles). Pour Java.
jet de clous par voiture qui est identifée. Enquéte en
cours par la gendarmerie.

Bris de vitres et goudronnage & Flémalle-Grande.

14 inmterventions. 1 arrestation a FPléron (individu
porteur de clous et d’'un marteau). 3 arrestations par
Seraing {faits commis lors de la manifestation du 6 jan-

vier).

In de pacht van 10 januari op 11 januari te Hemik-
sem op de weg die naar fabrieck Sambre-Meuse leidt,
bomen als wegversperirng aangebracht. Bij asnkomst
(Gd. was motorrijder juist op versperring ingereden. Licht
gewond. Voertuig beschadigd- Daders, die nog ter
plaatse stonden, namen de vlucht. Een ervan werd ge-
snapt.

La méme nuit, dépavage sur 3 3 4 m dans la Kapel-
straat & Boom. Route répacée. Circulation possible.
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Kruibeke : Jet de clous sur la route. Enlevés par la
Gendarmerie,

Te Gent: voor de drukkerlj « Het Volk », kraaipoten
geworpen.

Brugge: een wveertigtal
geidentificeerd.

personenr  door patrouille

Door de dispatching van de spoorwegen wordt mede-
gedeeld dat lijn 123 (Braine-Manage-Houdeng) door
allerhande voorwerpen Is versperd tussen Bralne-le-
Comte en Ecaussines-Carriéres. Versperringen op het
spoor.

De aan 1051 gesignaleerde sabotage betreft één enkele
cn dezelfde daad als deze welke aman 1065 werd gesi-
gnaleerd (verschillende bronuen {Sabotage te Beclers)
1 militair gewond (begeleider).

Rond 12,10 u. hebben onbekende bij de doortocht te
Erquelinnes flessen (vermoedelijk gevuld met benzine)
geworpen naar de spoortrein 37091 (goederentrein Leu-
ven-Erquelinnes). Rijkswacht verwittigd.

Dour: slagboom van de overweg vermield. Verkeer
normaal.

Sluisdeuren Tertre en St-Ghislain door zware stemen
geblokkeerd. Scheepvaart onderbroken. Bevoegde dien-
sten verwittigd.

St-Servais {Namen), tijdens de nacht in de gieterij :
vernieling van ramen en gietvormen. 10 arbeiders werk-
loos.

Péruwelz, lijn Péruwelz-Somain, een vijltigtal stakers
hebben vier werklieden van de IN. M. B. S, aangevallen,
die langs het spoor aan de arbeid waren. Een kabine die
de lichtseinen in werking stelt werd beschadigd. Over-
weg en telefoonpaal omvergeworpen : seinboei over de
sporen ¢eplaatst. Toestand door de Rijkswacht hersteld.
Onderzoek aan de gang.

Fles petroleum geworpen tegen het huis van een
meesterknecht te Welkenraedt (deur beklad).

Ruiten verbrijzeld te St-Nicolas. Straatstenen opge-
broken aan de overweg te Luik. Versperringen met
staken te Montégnée. Straatstenen opgebroken te Gri-
vegnée. Verlichting afgesneden over 300 m. door sabo-~
tage te Haccourt. Diefstal van 6 m trage lont te Aux
Awirs (door inbraak). Te Neuville en Condroz banken
en kachels omvergeworpen in de meisjesschool en schoot-
voorwerpen rondgestrooid. Ruiten met teer bestreken te
Forét.

Inbeslagneming van een personenwagen te Hoei en
van een Mills-grenaat ten huize van de bestuurder.

Opbreken van geringe omvang van straatstenem te
La Louviére. Rijkswacht verwittigd.

Fountaine-Valmont, sabotage op de spoorliin Charle-
roi-Erquelinnes : spoorstaven losgeschroefd. Onderzoek
door de Rijkswacht.

1 aanhouding te La Louviére, ingevolge poging tot
sabotage van cen pyloon te Morlanwelz.

Gilly (4-Bras) : vuilnisbakken op de straatweg.

Te Verviers: 16 maal opgetreden.

T'e Jemappes : weg 22, twee [lessen mazout gebroken
op de steenweg.

Te Quaregnon : een brandende fles met benzine werd
tegen te voorgevel van het huis van de directerr der
plateelfabriek geworpen. Geen schade.

Te Frameries : ruiten bij particulier stukgeslagen. Te
Cuesmes enkele straatstenen weggenomen.

Spijkers gestrooid te Marcinelle {twee plaatsen). Ge-
broken ruiten te Gilly en Montignies-Neuville in de
woning van twee tramwayman die gisteren hebben ge-
werkt.

Spoorstaven op steenweg te Couillet. Door toedoen
van Rijkswacht verkeer opnieuw mogelijk.

Te Thuin, offensieve granaat binnengeworpen bij
een directeur van scheepswerf. Het tutg is niet ont-
ploft.

11-1-1961 —~ 10,25 . - h,

11-1-1961 ~ 10,48 u. - h.

11-1-1961 — 13,20 u. - h

11-1-1961 ~ 13,30 u. - b

11-1-1961 — 15,55 u. ~ h.

11-1-1961 — 17,25u. - b,

11-1-1961

11-1-1961 ~ 22,50 u. - b.
12-1-1961 - 09,28 u. - h.

Te Krulbeke : nagels op weg geworpen. Door Gd
verwijderd,

Gand : jet de clous & trois pointes devant I'imprimerle
« Het Volk »,

Bruges : une quarantaine de personnes identiffes au
cours de patrouilles.

Le Dispatching des chemins de fer communique que la
ligne 123 (Braloe-Manage-Houdeng) est obstruée par
des objets divers entre Braine-le-Comte et Ecaussines-
Carri¢res. Obstacles sur la vole.

Le sabotage signalé au 1051 concerne un seul et
weme acte que celui signalé au 1065 (sources diffe-
rentes). (Sabotage a Beclers) ! militaire blessé (con-
voyeur).

Vers 12,10 h., des inconnus ont lancé des bouteilles
{présumées remplies d'essence) contre le convoi 37091
{marchandises Louvain-Erquelinnes) au passage a Er-
quelinnes. Gd. avertie,

A Dpur: barriere passage a niveau détruite. Circi-
lation mormale.

Portes écluses Tertre et St-Ghislain bloguées par gros-
ses pierres. Navigation interrompue. Services compétents
prévenus.

A St-Servais {Namur), dans fonderie, au cours de

la nuit : destruction de chassis et moules. 10 ouvriers au
chémage.
A Péruwelz, ligne Péruwelz-Somain, une cinquan-
taine de grévistes ont attaqué quatfe ouvriers
(S.N.C. F.B.) qui travaillaient le long d'une voie. Une
cabine actionpant des signaux lumineux a été endom-
magée. PN renversés et poteau téléphonique: balise de
signalisation placée en travers des voies. Situation réta-
blie par Gd. Enquéte en cours:

Bouteille de pétrole jetée contre la maison d'un con-
tremaitre & Welkenraedt (porte noircie).

Bris de vitres & St-Nicolas. Dépavage passage a
niveau a Liege. Obstruction par perches 3 Montégnée.
Dépavage 2 Grivégnde. Extinction par sabotage de
I'éclaire (300 m) 2 Haccourt. Vol de 6 m de méche
leate Aux Awirs (par effraction). A Neuville-en-Con-
droz, bancs et poéles renversés a I'Ecole des filles et
objets scolaires éparpillés. Goudron sur vitre & Forst.

Saisic d'une VV' & Huy et une grenade Mills au do-
micile du conducteur,

Petits dépavages 3 La Louvitre. Gd intervenue.

A Fontaine-Valmont, sabotage ligne de chemin de fer
Charleroi-Erquelinnes : rails déboulonnés. Gd enquéte.

{ acrestation & La Louviére suite tentative de sabotage
d'un pyléne & Morlanwelz.
A Gilly (4 Bras} : poubelles sur la chaussée.

A Verviers : 16 interventions.

A Jemappes, route 22, deux bouteilles de mazout cas-
sées sur la chaussée.

A Quaregnon, une bouteille dessence enflammée a été
jetée contre Ja fagade de la maison du Directeur de la
faiencerie. Sans dégats.

A Frameries, vitres brisées chez particulier. A Cues-
mes. quelques pavés enlevés.

Jets de clous @ Marcinelle (deux endroits). — Vitres
bristes & Gilly et Montignies-Neuville, au domicile de
deux tramwaymen ayant travaillé hier.

Rails sur chaussée a Couillet. Circulation rétablie par

A Thuin, jet d'une grenade offensive chez um direc- -
teur de chantier maval. L'engin n'a pas explosé.
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Te Familleureux, in privé-weg, vernletiging van tele-
foonpaal, electriciteitspaal en omheining.

Te Cheratte, weg 43, spijkers gestrooid. Te Wandre,
weg versperd door twee omgehakte bomen. Te Visé, een
fles met benzine in het postkantoor geworpen. Begin
van brand. Poststuldken gedeeltelijk verbrand. Te Chénée,
2 straten versperd door middel van houten palen, — een
slagboom van overweg vernietigd. Te Jehay-Bodegnée,
ruit gebroken In de woning van een vrouwelijke post-
bediende. Te Luik, ruit gebroken.

Te Kruibeke, kleine hoeveelheid nagels op weg. Opge-
ruimd door plaatselijke politie.

Enkele versperringen werden opnieuw aangebracht

te Quaregnon en Frameries, Rijkswacht heeft ontruimd.

Te Quaregenon, brandende fles met benzine tegen
de deur van een particulier perscon geworpen.

2 aanhoudingen te Zinnik et 2 te Hornu wegens
belemmeren van het verkeer.

Ruiten gebroken te Montignies-Neuville.

Te Obaix stutblok op spoor Charleroi-Brussel.

Poging tot sabotage op spoerlijn 130 ({Charleroi-
MNamen) te Farciennes. Springlading aangetroffen op
spoorstaal : niet ontploft; lont door konvooi doorgesne-
den. Lading door leger weggenomen.

1 aanhouding wegens werpen van stenen.

Enkele spijkers geworpen in het Centrum. Te Thuilies
kabel doorgesneden op spoorweglijn Chimay-Lobbes.

! aanhouding te La Louviére wegens sabotage op-
haalbrug Braquegnies.

Spijkers op steenweg te St Nicolas (Luik) Mon-
tégnée, Angleur. Ruiten stuk geslagen te Luik en Herstal
Sabotage krijtgroeve te Heure-le-Romain (kabel van
keaan doorgesneden). Koord over tramlijn geworpen
te Luik. Dader aangehouden. Opschrift op woning van
particulier te Amay. Stenen op wagen geworpen te
Comblain.

Op 11 januari heeft de brigade van Herstal ingevoige
een huiszoekimg, met het doel opsporen van spring-
stoffen, bij een individu dat ervan verdacht werd deel
te hebben genomen aan sabotage van peiler te Herstal,
de volgende voorwerpen in beslag genomen: | trom-
melpistool 12 mm zonder merk, } automatisch pistool
7,65 mm merk JP Sauer en 41 patronen (alles in goede
staak).

Ingevolge betoging te Charleroi optreden cavalerie,

Incidenten in Rupelstreek.

Stenen geworpen in uitstalraam van een winkel te
Montégnée.

Te Familleureux, na doortocht van de < proeftrein »
van ‘s Gravenbrakel naar Manage, versperring van
spoorweg. Optreden van Rijkswacht.

Te Péruwelz, baan 392 (Doornik-Péruwelz), kleine
verspercing met  straatstenen. Verkeer hersteld door
Rijkswacht.

Spijkers gestrooid te Charlerot. Te Lodelinsart, rui-
ten op drie verschillende plaatsen verbrijzeld. Blauwe
Opelwagen met heldeckleurig dak voorzien van een
valse nummerplaat 5 L 355,

Te Jumet, drie straten opgebroken. Een straat met
vuilnisbakken en betonnen stenen versperd.

Te Fraire: op 12 januari 196}, rond 22.40 w., ecen
baksteen op autobus van de lijr Thuilies-Laneffe gewor-
pen, waardoor een zijruit wevd verbrijzeld. Geen
enkele reiziger bevond zich op dat ogepblik in de
autobus. Geen gekwetsten. Dader onbekend. Onderzoek
door rijkswacht.

Strooien van spijkers te Beyne-Heusay, Fléron,
Sclessin  (Ougrée) Olne, hoofdspoor te Hoel.

12-1-1961 ~ 10,10 u. ~ k.

12-1-1961 —~ 10,45 u. - h.

12-1-1961 —~ 16,35 u. - h.

12-1-1961 ~ 16,45u. - h.

12-1-1961 — 17,i5u.- h.

12-1-1961 — 17,50 u. - h.
12-1-1861 — 21,50 u. - b.

12-1-1961 — 22,35 u.- b,

13-1-1961 — 09,15 u. - h.

13-1-1961 — 10,15 u. - h.

A Pamilleureux, dans un chemin privé, destruction
d'un poteau téléphonique électrique et d'une cléture.

A Cheratte, route 43, Jets de clous. A Wandre, route
barrée par 2 arbres abattus. A Visé, jet d'une bouteille
d'essence au bureau de poste. Début d'incendie — cour-
rier ¢n partie bralé. A Chenée, deux rues barrées par
potaux en bois — une barridre passage a niveau dé-
truite. A Jehay-Bodegnée, vitre brisée a la maison em-
ployée des postes. A Ligge, vitre brisée.

A Kruibeke, petite quantité de clous sur la route. En-
levés par police locale.

Quelques barrages rétablis & Quaregnon et Frame-
ries. Dégagés par Gd.

A Quaregnon, bouteille d'essence enflammée lancée
contre la porte d'un particulier,

2 arrestations & Soignies et 2 & Hornu pour entrave
a la cicculation.

Carreaux cassés a Montignies-Neuville.

A Obaix, bloc d'arrét sur voie Charleroi-Bruxelles.

Tentative de sabotage sur la ligne de ch. de fer 130
(Charleroi-Namur) & Farclennes. Charge d'explosif
découverte sur rail : non explosée, méche cisaillée par
convoi, Charge enlevée par armée.

1 arrestation pour jet de pierres.

Quelques clous jetés dans le Centre. A Thuilies,
cable sectionné sur la voie ferrée Chimay-Lobbes.

I arrestation a4 La Louviére pour sabotage du pont-
levis de Bracquegnies.

Clous sur chaussée a St-Nicolas (Liége), Montégnée,
Angleur. Bris de vitres a Liége et Herstal. Sabotage
carriére de craie a Heure-le-Romain (rupture cable
grue}. Jet corde par dessus lignes de tram & Liége.
Anteur Arrété. Inscription sur maison particuliére 2
Amay. Jet de pierres sur voiture & Comblain.

Le 1! janvier 1961, la brigade de Herstal a saisi, suite
perguisition pour recherche d'explosifs et d'armes chez
individu soupgonné sabotage pyléne a Herstal: 1 pisto-
let & barillet 12 mm sans marque — 1 pistolet auto-
matique 7,65mm marque JP Sauer et 41 cartouches
(le tout en bon état).

Snite manifestation & Charleroi intervention cava-
lerie.

Incidents dans fa région du Rupel

Jet de pavés dans vitrine d’'un magasin & Montégnée.

A Familleurewx, aprés le passage du train « essai» de
Braine-le-Comte & Manage, obstruction de la voie
ferrée. Intervention de la Gd.

A Péruwelz, route 392 (Tournai-Péruwelz), petit
barrage & l'aide de pavés. Circulation rétablie par Gd.

Jets de cdous & Charleroi. A Lodelinsart, bris de
vitres & trois places différentes. Voiture Opel bleue
avec toit claire portant fausse plaque 5 L 355.

A Jumet, trois rues dépavées. Une rue obstruée par
paubelles et dalles de béton.

A Fraire, le 12 janvier vers 20,40 h., une brique.a
été lamcée contre um autobus de la ligne Thuillies-
Laneffe, brisant une vitre latérale. Aucun voyageur ne
se’ trouvait & ce moment dans 'autobus. Pas de blessés.
Auteur incomnu. Gd enquéte.

Jets de clous a Beyne-Heusay, Fléron, Sclessin
(Ougrée}, Olne, voie principale dans Huy.
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Telefoondraad langs spoor 36 ter hoogte van viaduct
« Cougoumont » doorgesneden.

13 maal opgetreden tegen stakingspiketten en ont-
ruiming der baonen.

In de nacht van 12 op 13 januari 1961 te Tohogne
(Bde wvan Durbuy), 4 springstofladingen onder hoog-
spanningspyloon op de lijn naar Aubange. 3 ladingen
ontploft, 1 onaangetast. Lijn gaaf, Ontmijiningscienst
gewaarschuwd. Onderzoek door rijkswacht.

Te Doornik (station}, in centrale PTT, draden door-
gesneden in verbindingen tussen Doovnik-Aat en Door-
nik-Bergen. 6 of 8 netten onderbroken. Te Lanquesaint,
slot van electrisch seinhuis van de overweg lijn 94
apengebroken. Draden zouden zijn doorgesneden op
niet bekende plaatsen. Deskundigen uit Bergen ver-
wacht,

Te Boussu, aanhouding Belgische onderhorigen
wegens dragen van dolkmes en kauppel

Te Gilly, ruiten verbrijzeld.

Te La Louviére, vuilniswagen van de reinigheidsdienst
{huisvuilophaaldienst) door stakerspiket opgehouden.
Banden plat en doorgesneden.

Te Wanze, te 8,35 u., 2 stakingspikketten voor de
suikerfabricken en de werkplaatsen te Statte.

Te Poulseur, drie huizen met verf bekladderd. Twee
versperringen van het verkeer door stakingspiketten te
Comblain. Ruiten verbrijzeld te St-Nicolas (Luik) en
strooien van spijkers te Beyne-Heusay.

Vuilniswagen dwars over de wed geplaatst te Bres-
soux, voor een trolleybus.

Spijkers onder een hoop zand verstoken op de baan
Verviers-Luik te Cornesse.

Vormen in gietijzer stukgeslagen te Ampsin.

Bakstenen op autobus Qhey-Marchin geworpen te
Marchin.

Poorten van sluis n* 4 te Tertre en n° 25 te Saint-
Ghislain met behulp van dikke stenen geblokkeerd wer-
~ ker, Werden nog niet vrijgemaakt. De aan de gang
zijnde werken zullen vanaf 14-1-1961 worden voort-
gezet.

Een enkele kleine versperring te Binche. Verkeer her-
steld door rijkswacht te La Louviére, opstapeling van
huisvail op openbare pleinen.

De brigade van Floreffe is tot de aanhouding over-
gegaan wegens inmenging in openbare awmbten, slagen
en verwondingen.

Te Luik, twee smeltveiligheidskasten (tram) door-
gesneden. Te Beyne-FHeusay bouten op autobus gewor-
pen. Optreden der Rijkswacht.

In de ofSector Bergen : enkele kleine versperringen
opnicuw opgericht. Door de Rijkswacht vernield. Ver-
keer wvrij.

Spijkers te Loverval en te Gilly.
Telefoonpaal afgezaagd te Godarville : zonder ge-
volg (1 enkel abonné op de lijn}.

Glain, één bareel van de overweg met klinkketting
gesloten. Toestand door de Rijkswacht hersteld te Euik :
straatweg door boom versperd. weg door Rijkswacht
vrijgemaakt. Spijkers geworpen te Fléron, Retinne,
Beynne-Heusay, Chénée. Rijkswacht opgetreden. Te
Micheroux : wegversperring met straatstenen. Optreden
van de Rijkswacht te Bellaire, ruiten wverbrijzeld. Te
Soumagne, brand van een hooimijt. Te Beyne-Heusay,
brand van de aansluittingskast van een electriciteits-
pool.

Te Verviers ruiten van een textielfabrick met straat-
stenen ingeworpen. Autobus Verviers-Spa, weg 437,
ruiten door steepworp verbrijzeld.

Nacht 13/14-1-1961, centrum Mol, kabels van 42 lam-
pen der openbare verlichting doorgehakt. Politie Mol
onderzoekt.

13-1-1961 — 12,55 u. - h.

13-1-1961 — 1511 u. - h.

13-1-1961 — 16,24 u. - h.

13-1-1961 — 2,,15u. - h.

13-1-1961 — 22,35 u. - h.

14-1-1961 — 09,25 u.- h.

14-1-196t — 09,45 u. - h.

14-1-1961 — 12,00 u. - h.

14-1-1961 ~ 1555 u. - h,

Fil téléphonique le long de la vole ferrée 36 a
hauteur viaduc « Cougoumont » coupé.

I3 interventions contre piquets de gréve et dégage-
ment routes.

Dans la nuit du 12 au I3 janvier 1961 a4 Tohogne
(Bde de Durbuy). 4 charges d'explosifs au pylone de
la ligne haute teasion vers Aubange. 3 charges explo-
sées, | intacte. Ligne intacte. Service déminage pré-
venu. Gd enguéte.

A Tournal (gare), dans centrale RTT, fils cisaillés
dans linisons eatre Tournai-Ath et Tournai-Mons. 6
ou 8 circuits ont ét¢ interrompus. A Lanquesaint, le
cadenas de la cabine électrique du passage & niveau
ligne 94 a ét¢ Fracturé. Les fusibles ont été enlevés et
laissés sur place. Plus de courant & la cabine. Des fils
auraient été coupds dans des endroits ignorés. Spécia~
listes de Mons attendus.

A Boussu, arrestation d'un sujet belge pour port
coutear a cran d'arrét ¢t matraque.

A Gilly, vitres brisées.-

A La Louviére, camion de la voirie (immondices)
immiobilisé par piquet de grévistes. Pneus dégonflés et
crevés.

A Wanze, a4 835 h., 2 piquets de gréve aux sucreries
et aux atellers de Statte.

A Poulseur, peinturage de trois maisons. Deux ob-
structions a la circulation par piquets de gréve & Com-
blain. Bris de vitres 2 St-Nicolas (Li2ge) et jet de clous
a Beyne-Heusay.

Camion d'immondices placé en travers de la route &
Bressoux, devant un trolleybus.

Clous trouvés disséminés dans un tas de sable route
Verviers-Ligge a Cornesse.

Bris de moules ¢n fonte 3 Ampsin.

Jets de briques sur autobus Ohey-Marchin & Marchin.

Portes de I'écluse N° 4 a Tertre et N° 25 a Saint-
Ghislain calées a Vaide de grosses pierres. Ne sont pas
encore <égagées. Les travaux en cours continuercnt dés
le 14-1-196}.

Une seule obstruction légére & Binche. Circulation
rétablie par Gd. a La Louviére, accumulation d'im-
mondices sur les places publiques.

La brigade de Floreffe a procédé a une arrestation
pour immixtion dans les fonctions publiques, coups et
blesstres.

A Ligge, deux hoites interrupteurs (tramways) sec-
tionnées. A Beyne-Heusay, jets de boulons sur autobus.
Gd intervenue.

Dans le s/Secteur de Mons, quelques petits barrages
ont été recrées. Démolis par Gd. Circulation libre.

Clous a Loverval et Gilly.
Poteau tf sci¢ & Godarville; aucune conséquence (1
seul abonné sur Ia ligne).

A Glain, une barriére de passage 4. niveat fermée
avec chaine rivée. Situation rétablie par Gendarmerie.
A Litge (Cointe}, chaussée obstruée par arbre; route
déblayée par Gd. Jets de clous a Fléron, Retinge,
Beyne-Heusay, Chenée. Gd intervenue. A Micheroux,
obstruction route par pavés, Intervention Gd a Bellaire,
bris de witres. A Soumagne, incendie meule de foin.
Beyne-Heusay, incendie boite de connexion d’un poteau
électrigue.

A Verviers, carreaux usine textile cassés par jet de
pavés. Autobus Verviers-Spa, route 437, vitre brisée par
jet de pierre.

Nuit 13/14-1-1961 & Mol-Centre, cables de 42 lampes
dMe {'éclaimgc public sectionnés. Enquéte par police de
ol.
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Bergen, vensterimpost verbrijzeld bi] een hoofdtrein-
wachter. Te Flenu, flessen teer tegen sommige voorge~
vels geworpen.

2 aanhoudingen door de politic te Bergen : voetzoe-
kers in brievenbus geworpen. Te 's Gravenbrakel en te
Zinnik : 8 identificaties, waaronder 15 leraars en onder-
wijzers.

Lijn 132, tussen Bomerée en Jamioulx, boom op het
spoor. Rijkswacht ter plaats. Spoor vrijgemaakt.

Walcourt, ruiten verbrijzeld.

Montegnee, ruiten Ingeworpen. Te Luik : kabels
geworpen op de trolleybuslijn en 2 schakelaars ver-
brijzeld.

Gemmenich, nacht van 13/14-1-1961 spijkers gewor-
pen. Rijkswacht heeft het verkeer doen herstellen.

Te Luik, 10 identificaties.

Reizigerstrein ontspoord omstreeks 19,00 u. op de
lijn Charleroi~Erquelinnes tussen het station en brug
14, de locomotief en de twee eerste wagons met reizi-
gers zijn ontspoord. Geen gekwetsten, Het zou hier
ecen sabotagedaad betreffen. De laatste trein reed
zonder incident voorbij te 17,15 u. Rijkswacht begeeft
zich ter plaatste.

Te Pontisse, spijkers geworpen en ruiten stukges-
lagen, autobus Luik-Pontisse.

Sluis van Herbiéres te Tertre werkt opnieuw.
Scheepvaart mogelijk.

1 aanhouding te Bernissart inmenging in waarne-
ming van openbare ambtern.

Vervolg 1416, het ongeval deed zich voor aan
MP, 104 Twee spalken werdem uit ecen verbinding
genomen. Vanaf de binnenspoorstaal werden eveneens
10 schroefbouten weggenomen. Het beginstuk van de
binnenspoorstaaf werd van het andere uiteinde van de
spoorstaal verwijderd door middel van een spalk.

Het konvooi bestond uvit 3 wagons die allen ont-
spoord zijn.

Er bevonden zich ongeveer IO reizigers in de wa-
gon. Geen enkele gekwetste,

Aan put n* 6 te Anderlues hebben acht individuen
gepoogd zich, onder bedreiging van hun wapens,
springstoffen toe te eigemen die wareu weggebracht.
Rijkswacht onderzoekt.

Op 15-1-1961 te 03.30u. hebben 6 onbekenden. die
zich met ecen personenwagen verplaaisen, tevergeefs
gepoogd de deur van het poedermagazijn van de kool-
mijn te Moha in te beuken. )

Spijkers gestrooid op autostrade te Rocourt. Rijks-
wacht brengt alles terug in orde.

Voor 13 januari 1961, te Tilleur {station) werden
zes moeren weggenomen uit twee wissels, Vaststelling
op 14 januari 1961 te 1420 u. Herstelling aan gang.

Ruiten stukgeslagen te Quaregnon. Vermoedelijke
dader gekend. Rijkswacht onderzoekt.

Versperring op viaduct te St. Ghislain. Verkeer op-
nieuw mogelijk. Docr deze versperring werd een ver-
keersongeval vercorzaakt waarbij een zwaar gekwetste
te betreuren viel

Spijkers gestrooid te Dour,

1 aanhouding te Haine-Saint-Pierre wegens versper-
ring op spoorweg.

4 aanhoudingen van Belgische onderhorigen wegens
bedreigingen van schildwachten die de wacht optrok-
ken bij de spoorwegq.

Fen fles met benzine is op cen bus geworpen te
Marchienne-au-Pont.

Looschroeving, doorknippen van de draden, ver-
nictiging op de spoorweglijn Charleroi-Ottignies te
Ransart.

De dispatching te Brussel meldt dat de seinwachter
van Remicourt in de richting Momalle een ontploffing
heeft gehoord. Volgens het door de militairen ingesteld

1441-1961 — 16,00 u. - h.

14-1-1961 — 19,30 u. - h.

14-1-1961 — 21,30 u. - h.

14-1-1961 — 2145 u. ~h.

14-1-1961 — 22,25 u. - h.

15-1-1961 — 09,04 u. - h.

15-1-1961 — 09,56 u. - h.

15-1-1961 — 15,35 u. -h.

15-1-1961 — 21,35 u. - b,

16-1-1961 — 05,15u. - k.

A Mons, imposte de fenétre cassée chez chef-garde
S5.N.C.E.B. A Flenu, bouteilles de goudron lancées contre
certaines fagades.

2 arrestations par police Mons : jets de pétards dans
boite postale. A Braine-le-Comte et Soignies : 8 identi-
fications, dont 15 professeurs et instituteurs,

Ligne 132, entre Bomerée et Jamioulx, arbre sur la
voie. Gd sur place. Voie dégagée.
A Walcourt, vitres brisées.

A Montegnée, bris de vitres. A Liege, jet de cables
sur la ligne du trolleybus et bris de 2 interrupteurs.

A Gemmenich, nuit du 13/14-1-1961, jet de clous.
Gd fait rétablir la circulation.
A Lizge, 10 identifications.

Déraillement d'un train de voyageurs vers 19,00 h.
sur la ligne Charleroi-Erquelines entre la gare et le
pont 14. La locomotive et les deux premiers wagons
voyageurs ont déraillé, Pas de blessé. Il s'agirait d'un
acte de sabotage. Le dernier train était passé sans inci-
dent & 17,15 h. Gd se rend sur place.

A Pontisse, jeu de clous, carreaux cassés autobus
Liége-Pontisse.

Ecluse des Herbidres & Tertre rétablie. Navigation
ouverte.

L arrestation & Bernissart pour immixtion dans fonc-
tions publiques.

Suite 1416, 'accident est arrivé 2 la BK 104, Deux
éclisses ont été enlevées & un raccordement. A partir
du rail intérieur, 10 tire-fords ont également été en-
levés. Le commencement du rail intérieur a été écarté
de lautre bout du rail & l'aide d'une éclisse.

Le convoi comportait 3 wagons qui tous ont déraitle.
It v avait une diznaie de voyageurs. Aucon blessé.

Au puits n°6 & Anderlues, huit individus ont tenté
sous la menacc de leurs armes de s'approprier des
explosifs qui avaient été &vacués. Enquéte par Gd.

Ee 15-1-’1961 4 03,30h,, 6 icconnus en V'V ont tenté.
en vain, denfoncer la porte de Ia poudritre du char-
bonnage de Moha.

Jet de dous sur autostrade de Rocourt. Remise en
état par Gd.
. Avant le 13 janvier (1961, a ‘Tilleur {gare), six
€crous ont été enlevés 3 deux aiguillages. Constat le

14 jenvier 1961 & 14,20 h. Réparation en cours.

Bris de vitres & Quaregnon. Auteur soupgonné.
Gd enquéte.

.Ob.l?truction sur viaduc 3 Saint-Ghislain. Circulation
rétablie. Cette obstruction a provoqué un accident de
roulage avec un blessé grave.

Jet de clous & Dour,
I arrestetion & Haine-Saint-Pierre pour obstruction
suc chemin de fer.

-‘}_arrcs(ation_s de sujets belges pour menaces envers
Zentfmelles de 'armée montant de garde sur les chemins
e fer.

Une bouteille d'essence a éé jetée sur un bus a
Marchienne-au-Pont. )

De'l?oulonnage, sectionnement des fils, destruction
sur ligne de chemin de fer Charleroi-Ottignies 2
Ransart,

_ Le Dispatching de Bruxelles communique que ce
jour vers (04,00 h., le signaleur de Remicourt a entendu
une explosion dans la direction de Momalle. Un exa-
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onderzoek werd er op het spoor naar Luik tussen
MP 81300 en 81400 cen spoorstaaf verbrijzeld.

Een stuk van * 75 cm was in de lucht gevlogen.
Verkeer naar Remicourt op één vertrekspoor (enkel
spoor).

Hornu, opbreken van straatstenen — één ongeval —
materigle schade. :

Cuesmes, kabel op een tramlijn geworpen. Weggeno-
men door Electriciteitsmaatschappij.

Spijkers te Chatelet — Ruiten ingeworpen te Marci-
nelle {Koolmijn 25).

Kinkempois, controle van de voertuigen. Rijkswacht
opgetreden.

Herstal, stenen naar een autobus geworpen. Brigade
onderzoekt.

Luik, stenen geworpen tussen Pont de Bressoux en

Pont de I'Atlas.
Herstal, stenen geworpen op autostrade. Talrijke klei-
ne versperringen met seinpalen, houten palen en balken.

Pléron, spijkers gestrooid. Idem te Grivegnée ~ te
Wandre op 15 januari te 22,00 u. bakstenen geworpen
op Hollandse toeringcar. Baksteen geworpen op autobus
te Cheratte. Spijkers gestrooid te Kinkempois. Idem op
de weg 37, tussen kruispunt van Hologne-aux-Pierres
en Wasseige. N

Ans (helling), stroomafsnijding op de trolleybuslijm.
Kabels op de draden geworpen. Te Bressoux, Kinkem-
pols, Angleur, Hollogne : spijkers gestrooid.

Hermée, wegversperring met paal en balken. Idem te
Herstal.

Te Montegnée, ruit van cen tramwagen verbrijzeld.
Ruit van een autobus van de lijn Luik-Mons-Croteux
verbrijze]ld. Op de lijn Lutk-Tilleur, op de plaats
¢ Horloz » werd beton in de glewven van de spoor-
staven gegoten.

Grivegnée, in de nabijheid van het Volkshuis, twee
trolleybussen door stakers met stenen aangevallen. Voer-
tuigen beschadigd. Geen gewonden {lijmen 29 en 33}.

Na de meeting te Grivegnée — incidenten door 8 &
900 stakers. Optreden van de Rijkswacht. Een rijks-
wachter gebruik gemaakt van zijn wapens. 2 betogers
gewond. :

Fen lading dynamiet werd ongeschonden teruggevon-
acn op de lijn Ans-Remicourt, op de plaats waar dezelfde
nacht een spoorstaaf in de lucht gevlogen is. Lading
door leger weggencmen.

Heden te 10,00 u. werd de brigade van Perwez ervan
verwittigd dat een werkman te 9,30 u. had vastgesteld
dat tussen de stations van Ramilies en Noville-Taviers
op I km van laatstgencemd station (lijn Namen-Lan-
den) een spoorstaaf werd weggenomen. Voor deze vast-
stelling zijn twee treinen zonder ongeval voorbijgereden.
Spoor thans hersteld.

e 13,30 u., dispatching Luik deelt mede dat te
13,30 u., te La Préalle, spoorlijn Luik unaar Tongeren
door dynamietaanslag versperd was. Geen gekowetsten.
Rijkswacht gewaarschuwd.

Te Luik, kaai Grosses Battes, ruiten van vier trolley-
bussen werbrijzeld.

Te Luik, jeep van Rijkswacht beschadigd (ruiten ver-
brijzeld).

Te Luik. ruiten verbrijzeld van een burgertankwagen.

Te Grivégnée, stemen op trolleybus geworpen. kdem
te Herstal.

Te Glain, kabels op elektrische draden geworpen. ~
draden doorgeknipt.

Aan het station te Vivegnis, ruiten verbrijzeld en si-
gnalisatiedraad afgecukt.

Te Argenteau, baan 43 opgebroken aan de overweg.
Spijkers gestrooid. Idem te Wandre.

Te Cheratte, baan 43, versperring met gevelde boom.
Rijkswacht opgetreden.

16-1-1961 — 09,40 u. - h.

16-1-1961 — 10,34 u. - h.

16-1-1961 — 12.00u. - h.

16-1-1961 — 1245 u. - h.

16-1-1961 — 13,10 u. - h.

16-1-1961 — 13,50 u. - h.

16-1-1961 — 15,46 u. - h.

men par les militaires a fait constater que sur la vole
vers Liege entre BK 81300 et 81400, un rail était brisé.

Un morceau de = 75 cm avalt sauté. Circulation est
organisée vers Remicourt sur une voie de départ {voie
unique).

f\ Hornu, dépavage — un accident — dégats maté-
riels, .

A Cuesmes, cable jeté sur ligne de tramways. Enléve-
went par S. A. d'¢lectricité.

Clous & Chatelet — Bris de vitres & Marcinelle (Char-
bonnage 25). '

A Kinkempois, contréle véhicules — Gd intervenue.

A Herstal, jet de pierre sur un autobus. Brigade en-
quéte.

A Liége, entre Pont de Bressoux et pont de I'Atlas,
jet de clous.

A Herstal, sur autoroute, jet de clous, Plusieurs
obstructions peu importantes faites de poteaux de signa-
lisation, poteaux en bois et madriers.

A Fléron, jet de clous — Idem a Grivegnée — A
Wandre, le 15 a 22,00 h. jet dune brigue sur autocur
hollandais — Jet d'une brique sur un autobus & Cheratte
— Jet de clous a Kinkempois — Idem sur route 37, entre -
carrefour de Hollagne-an-Pierres et Wasseige.

A Ans (cdte), rupture de courant ligne trolley. Jet
de cables sur les fils. A Bressoux, Kinkempois, Angleur,
Hollogne : jets de clous.

A Hermeée, obstruction de chaussée par poteau et
madriers. -— Idem & Herstal. A Montegnée, carreau
cassé & une voiture de tramway ~— Carreau brisé a un
autobus sur la ligne Liege-Mons-Croteux. Sur la ligne
Liége-Tilleur, au lieudit « Horloz », du béton a été
coulé dans les gorges des rails.

A Grivegnée, prés de la Maison du Peuple, attague
a coups de pierres par grévistes de deux trolleybus.
Véhicules endommagés. Pas de blessés (lignes 29 et 33).

Suite meeting Grivegnée, incidents par § & 900 gré-
vistes. Intervention Gd. Usage des armes par un Gd.
2 manifestants blessés.

Une charge de dynamite intacte a été trouvée dans
la voie Ans-Remicourt, # l'endroit ol le rail a sauté
cette nuit. Charge enlevée par armée.

Ce jour & 10,00 h,, la brigade de Perwez a été infor-
mée de ce qu'un ouvrier avait constaté & 9,30 h. qu'un
rail avait été soulevé entre les gares de Ramilies et
Noville-Taviers & 1 km de cette derniére gare (ligne
Namur-Landen). Deux trains sont passés avant cette
constatation, sans accident. Voie réparée actuellement.

A 13,30 h., dispatching Litge communique qu’il a été
constaté & 13,30 h. a la Préalle, voie Liége vers Tongres
avait été obstruée par dynamitage. Pas de blessés. Gd.
prévenue.

A Litge, qual des Grosses Battes, carreaux brisés a
quatre trolleybus.
A Liége, une jeeep Gd endommagée (carreaux brisés).

A Lidge, careraux brisés 2 un camijon-citerne civil.

A Grivegnée, jefs de pierre sur trolleybus. — Idem
a Herstal.

A Glain, jet de cébles sur fils électriques. — fils cisail-
Ies.

A la gare de Vivegnis, bris de vitres et fil de signa-
lisation arraché.

A Argenteau route 43 dépavée au passage 2 niveau.
Jet de clous. Ydem & Wandre.

A Cheratte, route 43, obstruction par arbre abattu.
Intervention Gd
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Te Zinnik, versperring met signalisatiepalen. Door
Rijkswacht weggenomen. Ruiten verbrijzeld in de pri-
vate woning van een aan 't werk zijnde fabricksdirec-
teur.

Poging tot sabotage op de lijn Bergen-Quevy, tussen
Frameries en Quévy. T'wee dozen met springstoffen
waarvan één is ontploft. Geen schade. Spoor losge-
schroefd op spoorweglijn Charlerci-Bergen. Spljkers op
verscheidene banen van Beneden-Samber, namelijk te
Tamines en Auvelais.

Het gemeentebestuur van St-Ghislain doet overgaan
tot het wegruimen van de hindernissen die het verkeer
gedeeltelijk belemmeren op de baan 61

Te St-Vaast, op de spoorweglijn : sabatage aan de
mator der wissels. Vertraagd verkeer, doch niet stop-
gezet.

Een aanhouding te Piéton (vreemdeling) wegens ver-
boden wapendracht.

Qp 16 januari 1961 aan de koolmijn van de Alliance
te Boussu (N.V. van de Charboanages du Borinage te
Cuesmes) hebben onbekenden 2 wagentjes in de kooi
geduwd, Deze is gestopt op 8 m van de opperviakte.
Geen schade.

Spijkers gestroeid in het Centrum.

Te Trazegnies, cement in wissels tramlijoen gegoten.

Te Gosselies, werd de spiegelfabriek Multiplan voile-
dig door brand vernietigd. Qorzaken onbekend (15 mil-
joen schade). Mogelijke misdadige brand.. Onderzoek
aan de gang.

Te Fléron en Beyne-Heusay ruiten Unlon Coopérative
stukgeslagen.

Te Cheratte, steen geworpen in ruit autocar.

Te Bois-de Breux, electriciteitsdraden van trolleybus
deorgesneden. Rijkswacht onderzoekt |

Te Montegnée, omstreeks 06,00 ., twee individuen
steken door middel van benzime cen autobus in brond.
Voertuig vernietigd. Zij hadden de bestuurder en een
reiziger verplicht uit te stappen.

Te Herstal, nacht van 15 op 16 januari omstreeks
04,45 u. spoorstaaf met behulp van dynamiet doen sprin-
gen op spoorweqlijn Herstal-Milmort : en spoor onbruik-
baar, verkeer gaat verder op een spoor.

Tijdelijke verspecring van sommige overwegen in het
Centrum. — Rijkswacht opgetreden. — Verkeer steeds
mogelijk.

Te Bray weg 22, vernietiging van 2 stroomkoppe-
lingen op lijn N.M. Buurtspoorwegen Mons-Charleroi.
Herstelling uitgevoerd.

Te Marcinelle, koppelschroeven elektrische kabels
doorgesneden.

Te Dampremy, ven jonge arbeider afgeranseld en ficts~
banden doorgesneden. Politie onderzoekt,

Te Fleurus, schroefbouten in tramsporen.

In de nacht vaa 16 op 17 zijn onbekenden met braak
binnengedrongen in de Fonderies Namuroises te St-Ser-
vais. Zij hebben er 4 gietvormen vernietigd en de water-
verlaten geopend waardoor een gedeelte van de inrich-
ting onder water werd gezet. Zij hebben de kleding-
stukken van de meesterknecht in een waterbak gewor-
pen. Onbepaalde schade. Rijkswacht onderzoekt.

Banken, eigendom der gemeente, werden in het Cen-
trumkanaal geworpen. Dreggingen uitgevoerd.

Sluis van St Ghislain hersteld. Scheepvaart her-
opend.

Chénée, Fléron en Beyne-Heusay, ruiten verbrijzeld.
Onderzoek door de Rijkswacht

Chénée, Vaux-sous-Chevremont en Beyne-Heusay,
rutten van trollybus verwijderd.

Farét, versperring van weg 5F met betonbuizen over
de weg.

Evegnée-Tignée, voorgevel van een huis met teer
besmeerd.

Beyne-Heusay, ruiten verbrijzeld.

Herstal. — Wegversperring met bomen en allechande
materialen (schuilhokje van de wegenisdienst). Rijks-
wacht onderzoekt.

16-1-1961 —~ 16,10 u. - h.

16-1-1961 — 22,57 u. - h.

17-1-1961 — 09,45 u. - h.

17-1-1961 — 09,55 u. - h.

17-1-1961 — 1545 u. -h.

17-1-1961 — 21,07 v. - h.

18-1-1961 — 10,22 u. - h.

13,15 w.- h.

A Soignies, barrage de poteaux de signalisation. En-
levé par Gd. Bris de vitres au domicile privé d'un direc~
teur d'usine au travail.

Teatative de sabotage sur ligne Mons-Quévy entre
Frameries et Quévy, Deux boites dexplosifs dont l'une
a explosé. Pas de dégats.

Rail déboulonné sur ligne chemin de fer Charleroi-
Mons.

Clous sur plusieurs routes de la Basse-Sambre, notam-
ment 4 Tamines et Auvelais.

L'Administration Communale de St-Ghislain fait pro-
céder au déblaiement des obstacles partiels sur la route
6l.

A St-Vaast, sur ligne de chemin de fer : sabotage de
moteur d'aiguillage. Trafic ralenti mals non arrété.

Ulne arrestation & Piéton (étranger) pour port d'arme
prohibée.

Le 16 janvier 1961, au puits des charbonnages de
I'Alliance a Boussu (S.A. des Charbonnages du Borinage
a Cuesmes), des inconnus ont poussé deux wagonnets
dans la cage. Celle-ci s'est arrétée & 8 m de la surface.
Aucun dégat.

Jets de clous dans le Centre.

A Trazegnies, ciment coulé dans les aiguillages lignes
de tramways.

A Gosselies, la miroiterie Multiplan a été compléte-
ment détruite par un incendie. Causes inconnues. (15
mitlions de déghts.) Incendie criminel possible. En-
quéte en cours.

A Fléron et Beyne-Heusay, bris de vitres Union
Coopérative.

A Cheratte, jet de pierre dans vitre autocar.

A Bois de Breux, fils électriques du trolleybus cou-
pés. Enquete Gd.

A Montegnée, vers 06,00 h., deux individus ont mis
le feu dans un autobus au moyen dessence. Veéhicule
détruit. s avaient fait descendre le chauffeur et un
voyageur.

A Herstal, nuit du 15 au 16 janvier vers 04,45 k., rail
dynamité sur la ligne chemin de fer Herstal-Milmort :
voie coupée, trafic continue 2 voie unigue.

Obstruction passagére de quelques passages & niveau
dans le Centre. ~ Gd intervenue. — Circulation main-
tenue.

A Bray, route 22, destruction de 2 enclencheurs de
courant sur ligne S. N, C.V. Mons-Charleroi. Répara-
tion effectuse.

A Marcinelle, tendeurs cables électriques coupés.

A Dampremy, un jeune travailleur a été roué de coups
et pneu de vélo coupés. Police enquéte.

A Fleusus, tire-fonds dans rails trems.

La nuit du 16 au 17, des inconnus ont pénétré par
effraction dans les Fonderies Namuroises & St-Servais.
IIs ont détruit 4 moules et ont ouvert les vannes & eau
inondant ainst une partie de I'établissement. Ils ont jeté
les vétements du contremaitre dans un bac a earn. Pré-
judice indéterminé. Gd enquéte.

Des bancs publics ont été jetés dans le canal du
Centre. Dragage effectué.
Ecluse de St-Ghislain réparée. Navigation nétablie.

A chénge, Fléron, Beyne-Heusay, bris de vitre. Gd
enquéte.

A Chénée, Vaux-sous-Chevremont et Beyne-Heusay,
bris vitres de trolleybus.

A Forét, obstruction route 3! par tuyaux en béton
& travers de Ia routte.

A Evegnée-Tignée, goudronnage de la fagade d'une
maison.

A Beyne-Heusay, bris de vitre.

A Herstal, obstruction de la chaussée par arbres et
matériaux divers (guérite de voirie}. Gd enquéte.
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Niet ontplofte springstoflading ontdekt op de lijn
Charleroi-Mariembourg. Weggehaald deooe Com. Dist.
Philippeville.

Ruiten verbrljzeld in fabriek in werking te Arguennes
tijdens betoging. BSP,

9 aanhoudingen ingevolge sabotage ophaalbrug te
Bracquegunies. Spijkers geworpen te Ligny.

Seraing, ruiten verbrijzeld te Beyne-Heusay, ruiten
verbrijzeld en een fles teer tegen een woning geworpen.

Sougnée-Remouchamps, gehucht Noncevaux, op (8 ja-
nuari, te 21,00 u,, electriciteitspyloon van de lijn Remou-
champ-Malmédy met behulp van springstoffen neer-
gehaald. Electriciteitsdraden werden doorgesneden.

18-1-1961 — 15,57 u. - h.

18-1-1961 ~ 20,42 u. - h.

19-1-1961 — 09,15 u. - h.

Charge d'explosif non explosée découverte sur la
ligne Charleroi-Mariembourg, BK 83050 . Enlevée
par Comd, Dist, Philippeville.

Bris de vitres usine au travail 4 Arquenncs au cours
manifestation PSB, .

9 arrestations sulte au sabotage du pontlevis de
Bracquegnles. Jets de clous a Ligny.

A Seraing, bris de vitres, A Beyne-Heusay, bris de
vitre et jet de bouteille goudron sur habitation.

A Sougnéc-Remouchamps, hameau de Noncevaux, le
18 janvier a 21 h., pylone électrique de la ligne Remou-
champs-Malmédy abattu a I'aide d'explosifs. Fils élec-
triques ont été sectionmés.
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Nota van de minderheid bij het verslag over de begroting
van de Rijkswacht voor het dienstjaar 1961,

Het stakingsrecht van de arbeiders wordt nog door
slechts weinig Belgen betwist. De staking is het laatste en
doorslaggevend middel dat de arbeiders kunnen gebruiken
om druk te oefenen op de Regering wanneer deze zich
verzet tegen de inwilliging van gewettigde eisen of door
onrechtvaardige maatregelen afbreuk wil doen aan hun
stoffelijke en zedelijke belangen.

De staking was gericht tegen de eenheidswet, dit
« monster » zoals ze nog dagelijks door de niet-socialis-
tische dagbladen genoemd wardt. Diezelfde dagbladen
blijven trouwens beweren dat de meerderheid van de
publieke opinie vijandig staat tegenover het ontwerp.

De verschillende maatschappelijke standen hebben hun
eigen redenen om de eenheidswet als een zeer gebrekkig
werktuig van algemene politiek te beschouwen. ledere
sociale groep geeft op haar manier uiting aan dit verzet.
De arbeiders, die tegelijk producenten en consumenten
zijn, zijn de voornaamste slachtoffers van de wet. Zjj zijn
in verzet gekomen tegen de onrechtvaardigheid : de Rege-
ring wil het grootste gedeelte van de nieuwe taksen en
belastingen, alsmede alle besparingen op maatschappelijk
gebied op hun rug schuiven. Zij hebben zeer goed ingezien
dat de Regering en haar meerderheid de lasten, die het
gevolg zijn van een indrukwekkend aantal politicke mis-
lukkingen te wijten aan fouten van de Regering, wil over-
hevelen op de overgrote meerderheid van onze landgenoten
met bescheiden inkomen. De arbeiders hebben begrepen
dat van deze Regering niet mag verwacht worden dat ze
door een reeks onrechtvaardige, anti-sociale en ondoel-
treffende maatregelen op economisch gebied een toestand
rechtzet waarvoor zij niet verantwoordelijk zijn en die
enkel voortspruit uit de kortzichtigheid en de nalatigheid
van de huidige bewindsploeg.

De arbeiders hebben gegrepen naar het uiterste wapen
van de staking. Het gebruik ervan wekt ontstemming bij
een gedeelte van de bevolking, dat hierin slechts uiterste
manifestaties en de min of meer onaangename gevolgen
ervan ziet.

De staking is nochtans niet het enige middel waarmede
druk op de uitvoerende macht wordt geoefend. Men hoeft
slechts een ogenblik te denken aan de macht waarover de
banken, de holdings, de werkgeversverenigingen in dit
land beschikken! Weinig landgenoten zijn zich bewust
van de inviced die van deze middens uitgaat. In vele
gevallen is de druk die dergelijke duistere machten op de
uitvoerende macht kunnen oefenen, aanzienlijk en zelfs
doorslaggevend, zonder dat daacom betogingen moeten
ingericht worden. De wijze waarop deze druk zich doet
gevoelen blijft onzichtbaar voor onze landgenoten omdat
enkel ingewijden op de hoogte zijn. Dikwijls is de druk
strijdig met het algemeen belang omdat almachtige parti-
culiere machten aan de touwtjes trekken. Hij is daarom
echter niet minder gevaarlijk en schadelijk.

Het is duidelijk dat de stakers niet verschillende weken
lang hun loon hebben opgeofferd omdat zij staken plezie-
rig vinden. Sommigen trachten verwarring in de geesten
te stichten. Men wil de staking doen doorgaan als een
alleenstaand verschijnsel, dat geen diepere ocorzaken heeft.
Men tracht aldus de oorzaak : het Regeringsbeleid en de
eenheidswet, over één kam te scheren met gevolg : de
staking.
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ANNEXE ML

Note de la minorité au rapport sur le budget
de 1961 de la Gendarmerie.

Il n'y a plus beaucoup de Belges qui ne reconnaissent
aux ouvriers le droit de gréve. La gréve est le moyen ultime
et déterminant dont disposent les ouvriers pour exercer
une pression sur le pouvoir lorsque celui-ci s'oppose a la
réalisation de revendications légitimes ou se propose, par
des mesures injustes. de nuire considérablement a leurs
intéréts matériels et moraux.

La gréve a été dirigée contre la loi unique, ce
« monstre », comme des journaux non-socialistes I'appellent
encore chaque jour. Ces mémes journaux continuent d'ail-
leurs & affirmer que la majorité de l'opinion publique est
opposée au projet.

Les différentes couches sociales ont leurs raisons propres
de considérer la loi unique comme un trés mauvais instru-
ment de politique générale. Chaque groupe social a sa
facon de manifester cette opposition. Les ouvriers, au
double titre de producteurs et de consommateurs, sont
particulierement visés par la loi. Ils ont réagi & 'injustice;
le gouvernement les menace de leur faire supporter la
grande part des taxes et impdts nouveaux et la totalité des
économies sociales. IIs ont trés bien compris que le gouver-
nement ¢t sa majorité veulent faire peser sur l'immense
majorité de nos compatriotes a revenu modeste les charges
résultant d’une série impressionnante d'échecs politiques
résultant de fautes commises par le gouvernement. Les
ouvriers ont compris qu'il &tait insensé de la part de ce
mé&me gouvernement de vouloir cedresser brutalement, par
unt ensemble de mesures injustes, anti-sociales et sans
efficacité dans lc domaine économique, une situation dont
ils ne sont pas responsables et qui doit étre imputée uni-
quement & l'imprévoyance et a l'incurie gouvernementales.

Les ouvriers ont eu recours & l'arme supréme de la
gréve. L'usage de ce moyen indispose une partie de la
population qui n'en voit gue les Manifestations extérieures
et leurs conséquences plus ou moins désagréables.

La gréve cependant, n'est pas le seul moyen de pression
qui soit utilisé contre le pouvoir exécutif. Que l'on songe
un instant & la puissance dont disposent dans notre pays
les banques, les holdings, les associations patronales !
Trés peu de compatriotes sont conscients de l'influence
que ces milieux exercent. La pression i laquelle de telles
puissances occultes peuvent soumettre le pouvoir exécutif
est souvent considérable et méme déterminante, sans qu’il
leur soit nécessaire d’organiser des cortéges. Il s'exerce
d'une facon que nos compatriotes ne remarquent pas parce
qu’il ne peut &tre observé que par les initiés. Il est bien
souvent dirigé contre I'intérét général, parce qu'il est au
service de pouvoirs particuliers tout-puissants. Il n'en est
que plus dangereux et plus nuisible.

Les grévistes n'ont évidemment pas consenti au sacrifice
d’un salaire de plusieurs semaines pour le plaisir de faire
Ia greve, Certains essaient de créer de la confusion dans
les esprits. On critique ka gréve comme s'il s'agissait d'un
phénoméne indépendant, sans relation avec des causes
profondes. On essaie de confondre ainsi la cause, qui est
la politique gouvernementale et la loi unique et la consé-
quence, la gréve.
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Sommigen zijn er op uit om de stakers in een vals dag-
licht te plaatsen. Zij hebben het bij het verkeerde eind. De
stakers waren eerlijke arbeiders, die een hoog besef
hebben van hun beroep en hun familiale verplichtingen,
die in moeilijke uren van onze geschiedenis blijk hebben
gegeven van moed en doorzicht en die het hoofd niet
mogen buigen voor om het even welke macht in dit land.

Het is een feit dat iedere massabeweging niet alleen de
met goede bedoelingen bezielde personen aantrekt, doch
ook personen met minder zuivere inzichten cen kans laat
om op de voorgrond te trecden. De ervaring wijst uit dat
dit onvermijdelijk is. De mensen van goede wil zullen de
stakers niet verantwoordelijk stellen voor hetgeen gebeurd
is.

De Belgische Socialiste Partij betreurt dat zich spijtige
incidenten hebben voorgedaan. Zij heeft deze laatste aan
de kaak gesteld en alfgekeurd als zijnde uitgelokt door
stakers die de wachtwoorden van hun leiders niet hebben
opgevolgd en schadelijk voor de stakingsbeweging zelf.

Het is wel nuttig erop te wijzen dat de C. V. P. altijd
geweigerd heeft de uitspattingen af te keuren, die tijdens
de gebeurtenissen in 1955 op initiatief van en onder de
politieke verantwoordelijkheid van haar leiders werden
gepleegd.

Het kan niet ontkend worden dat de Rijkswacht ernstig
op de proef werd gesteld. De taak die zij diende te vervul-
len was ongetwijfeld zenuwslopend, afmattend, des te
meer daar haar slechte uwitrusting een hinderpaal vormt
voor de uitoefening van haar ondankbare en kiese taak.

De feiten bewijzen echter dat zodra de Rijkswacht op
het toneel verschijnt. zij nog ongunstige, ja zelfs hevige
reacties uitlokt. Bij de arbeiders komt dan terug dat beeld
te voorschijn van de tijd — die ze zelf hebben meegemaakt
of waarover zij horen vertellen hebben — toen de Rijks-
wacht voor alles gebruikt werd om de voorrechten van
almachtige leden van de bourgeoisie te beschermen tegen
een arbeidersklasse die geéxploiteerd werd en van de meest
elementaire mensenrechten verstoken was.

Zou het niet kunnen zijn dat de bewapening en de uit-
rusting van de Rijkswacht wrevel opwekken en dat de
opeenhoping van middelen en de aard ervan een psychio-
logische handicap vormen ?

De onpartijdige waarnemer werd getroffen door het
feit dat het optreden van de Rijkswacht volledig verschil-
lend was van de ene streek tot de andere, en dat zelfs
in een zelfde streek de ene dag de andere niet was. Nu eens
verliepen de manifestaties in volledige kalmte, dan weer
braken soms exnstige incidenten uit. Dit verschil in optreden
kan enkel verklaard worden door de bevelen die de rijks-
wachters dienden uit te voeren. Herhaaldelijk werd vast-
gesteld dat de orde niet verstoord werd wanneer bij de
manifestaties geen rijkswachters aanwezig waren.

Wij kunnen ook verwijzen naar de gebeurtenissen die
zich in 1955 vooral in het Vlaamse landsgedeelte hebben
voorgedaan. Bomen werden doorgezaagd en over de weg
gelegd. waardoor verkeersongevallen werden veroorzaakt:
spoorwegen werden gesaboteerd; wegen werden opge-
broken. socialistische lokalen en woningen van socialisti-
sche leiders werden aangevallen en beschadigd; Ministers
— onder meer de Eerste-Minister — werden aangevallen en
hun auto’s beschadigd; herhaaldelijk werden doodsbedrei-
gingen geuit en op de kerktorens werden zwarte vlaggen
gehesen. C. V. P.-burgemeesters weigerden ook maar de
geringste beschermingsmaatregel te treffen ten opzichte van
Ministers, die in hun ogen de fout begingen te willen
spreken tot toehoorders die in door de Grondwet gewaar-
borgde omstandigheden waren bijeengekomen. De tele-
tooncentrale van Zonhoven werd vernield. Handelaars wer-
den bedreigd en geboycot omdat zij geweigerd hadden
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Certains s'emploient aussi a présenter les grévistes sous
un mauvais jour.

Ils ont tort. Les grévistes étaient d'honnétes travailleurs,
dont la conscience professionnelle et familiale ne peut &tre
mise en doute et qui ont fait preuve de courage et de claic-
voyauce en des heures difficiles de notre histoire et qui
n'ont a baisser la t8te devant aucune puissance existant
dans ce pays.

Il est vrai que tout mouvement de masse n'attire pas
seulement les personnes bien intentionnées, mais permet
aussi de donner libre cours aux agissements d'individus
qu'animent des intentions moins pures. L'expérience montre
que c'est inévitable. Les hommes de bonne foi n'en ren-
dront pas les grévistes responsables.

Si donc des incidents regrettables ont pu se produire, le
Parti Socialiste Belge les a regrettés. Il les a dénoncés et
désavoués comme n'étant pas le fait de grévistes obéissant
aux mots d'ordre de leurs dirigeants et comme étant nui-
sibles au mouvement de gréve lui-méme.

Nous rappelant ce qu'ont été, sous la responsabilité poli-
tique du parti social-chrétien. les événements de 1955, ii est
opportun de rappeler que le P. S. C. a toujours refusé de
désavouer les excds qui avaient été commis a linitiative
de ses dirigeants.

Il est vrai que la gendarmerie a été mise a rude épreuve:
la mission qu'elle a eu & accomplir fut sans doute éner-
vante, harassante, d'autant plus que, dans I'exercice de ses
devoirs ingrats et délicats, elle est handicapée parce que
mal équipée.

Cependant, les faits démontrent que, dés qu'elle apparait,
la Gendarmerie provoque encore des réactions défavorables,
voire violentes. Ressurgissent chez les travailleurs les sou-
venirs — vécus ou contés — du temps oit cette gendarmerie
servait & protéger avant tout les priviléges de bourgeois
omnipotents contre une classe ouvriére exploitée et dépour-
vue des droits humains essentiels.

N'aurait-elle pas ce handicap psychologique que son
armement et son équipement irritent tant par I'accumulation
des moyens que par leur caractére inadéquat.

Ce qui a frappé Fobservateur impactial, c'est que le com-
portement de la gendarmerie a été¢ totalement différent non
seulement d'une région a l'autre, mais encore, dans une
méme régiorn. souvent d'un jour & l'autre. Tantot des mani-
festations se déroulaient paisiblement, tantét elles donnaient
liev & des incidents quelquefois trés graves. Cette différence
dans le comportement ne s'explique que par les ordres e
les gendarmes avaient & exécuter. On a souvent constaté
que l'ordre ne fut jamais troublé lorsque des manifestations
se déroulaient en I'absence de la gendarmerie.

Rappelons-nous aussi les événements de 1955 dont la .
partie Hamande du pays avait été cn particuliec le théatre.
Des arbres furent sciés et mis en travers de la chaussee,
provoquant des accidents de roulage; des voies de chemin
de fer furent sabotées; des routes furent dépavées, des
locaux socialistes et des habitations de dirigeants socialistes
furent attaquées et endommagées; des Ministres — le
Premier Ministre — furent F'objet d’agression, leurs voi-
tures, endommagées; les menaces de mort se multipliérent,
des drapeaux noirs furent hissés sur les tours des églises:
des bourgmestres P. S. C. refusérent de prendre la moindre
mesure de protection & I'¢gard des Ministres qui avaient a
leurs yeux le tort de vouloir parler 4 des auditoires réunis
dans les conditions garanties par la constitution: le central
téléphonique de Zonhoven fut détruit; des commercants
subirent des menaces et des sabotages pour avoir refusé
de suivre les mots d'ordre émanant d'un comité créé par
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de door de C, V. P. comités, gegeven wachtwoorden te
volgen. Arbeiders werden afgedankt omdat zij zich niet
neerlegden bij de terreur ingericht door deze comités. De
Spaarkas werd systematisch gesaboteerd, toevallig ten
gunste van instellingen van de C. V. P. De Postcheck
was het doelwit vani een soortgelijke aanval. Een duidelijke
peging tot ondermijning van het krediet van de Staat
werd koelbloedig georganiseerd en binnen en zelfs buiten
het land uitgevoerd.

Tijdens deze uiterst troebele periode gedroeg de Rijks-
wacht zich zeer kalm. Geen enkel incident met onher-
stelbare gevolgen vond plaats, wat spijtig genoeg niet van
de laatste staking mag worden gezegd. Waarom hebben
cde gebeurtenissen tijdens deze staking tot zulke ernstige
incidenten geleid 7 Wij zijn overtuigd dat de Rijkswacht
als geheel hiervoor piet kan verantwoordelijk gesteld wor-
den. Het is een gedisciplineerd korps, dat meer dan eens
bewezen heeft ook zonder reactie de stoot te kunnen opvan-
gen.

Het is niet overdreven te zeggen dat afgezien van een
of ander geval waarin een rijkswachtofficier, die het hoofd
verloren had of van slechte wil blijk gaf, initiatieven nam
die verder reikten dan zijn bevoegdheid, de vrees voor
ernstige incidenten ongegrond was.

Het is onze overtuiging dat de onderrichtingen van de
politieke overheden of, in sommige gevallen, het gebrek aan
reactie van dezelfde overheden aan de basis liggen van de
feiten die iedereen betreurt. )

De vergelijkiig tussen de gebeurtenissen en hun na-
sleep in 1955 en in 1960 moet het ieder objectiel mens dui-
delijk maken dat vermits de Rijkswacht dezelfde gebleven
is, de verantwoordelijkheid van de ernstige feiten die zich
hebben voorgedaan, in hoofdzaak berust bij de politicke
overheden.

SO I
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le P.S. C.; des ouvriers furent licenciés pour avoir refusé
de subir la terreur organisée par les mémes comités; la
Caisse d'épargne fut systématiquement sabotée — au
profit, comme par hasard, d'ceuvres sociales-chrétiennes;

le compte chéque subit le méme assaut; une tentative carac-

térisée tendant & miner le crédit de I'Etat fut froidement
organisée et exécutée a lintérieur et méme a Uextérieur
du pays. On organisa une marche sur Bruxelles.

Durant cette période extrémement troublée, la gendarme-
rie se comporta trés calmement. Il ne se produisit aucun
incident entrainant des conséquences ircéparables, ce quin'a
malheureusement pas été le cas cette fois. Et pourquoi les
événements ont-ils donné lieu au cours de cette gréve a
des incidents tellement graves 7 Nous avons la conviction
qu'on ne peut en rendre responsable la gendarmerie dans
son ensemble. C'est un corps discipliné, qui a souvent
prouvé pouveir méme « encaisser » sans réaction.

On peut certainement dire que, hormis 'un ou l'autre cas
ol un officier de gendarnierie, perdant la téte, ou mal inten-
tionné, prenait des initiatives dépassant son pouvoir, des
incidents graves n'étaient pas & craindre.

Nous avons la conviction que les instructions émanant
des autorités politiques oit dans certains cas, le manque de
réaction des mémes-autorités politiques sont & l'origine des
faits que tout le monde regrette.

La comparaison entre les événements accompagnés de
leurs conséquences de 1955 et de 1960 prouve a tout
homme objectif que, la gendarmerie n'ayant pas changé
entretemps, c’est sur les autorités politiques que retombe
largement la responsabilité des événements graves qui ont

pu se produire. :

. SPINOY.
COOLS,
DECONINCK.
DE GROOTE,
. DEJARDIN,

. GELDERS,
NAMECHE.

. SERCU,

VAN EYNDE.
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BIJLAGE 1V.

Toestand der Gendarmerie op het gebied
van de huisvesting.

Afgaande op de gegevens van de begroting van het
Ministerie van Openbare Werken, zijn voor de huisves-
ting van de gendarmerie sedert 1950 de in onderstaande
tabel opgenomen bedragen uitgegeven, Daarbij worden
telkens de globale uitgaven voor huurgelden en belastingen
voor het gehele departement aangegeven :

In duizenden frank.

Rijkswacht
Huurgelden - Belastingen
Alle
départementen  Rijkswacht Yo
1950 ... ... ... .l 70.000 16.590 23,7
1951 ... ... . 75.000 17.588 234
1952 109.000 22.949 216
1953 .0 ... 95.000 20.576 21,6
1954 ... ... ... 87.500 21 461 24,5
1955 ... .. ... 88.000 23325 276
1956 ... ... ... .. 97.500 19.467 19,9
1957 ... .. ... 100.000 21.946 219
[958 ... .. ... ... 105.000 23.070 219
1959 ... ... ... ... 105.000 21718 20,6
1960 ... ... . 120.000 23718 19,7
1961 ... ... ... ... 125.000 24.100 19,1

Wat nu de bouw van kazernen.en woningen betreft,
geeft de begroting van Openbare Werken de volgende
betalingskredieten aan :

1955 ..o ..o Lo 101.500
1956 ... ... .ol 20.000
1957 . oo 45.300
1958 ... ... ool 23.600
1959 ... oL 17.000
1960 ... ... 30.000

Het departement van Landsverdediging is niet bij
machte om het beloop van de werkelijk uvitgegeven bedra-
gen te preciseren. Alleen de controle van de uitgaven van
het Ministerie van Openbare Werken is in staat deze
gegevens te verstrekken.
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ANNEXE IV.

Situation en ce qui concerne le logement des membres
du corps de la Gendarmerie.

Selon les chiffres inscrits au budget du Ministére des
Travaux Publics, les sommes figurant au tableau ci-aprés
ont été dépensées depuis 1950 pour le logement de la
Gendarmerie, Ces sommes sont comparées a I'ensemble des
dépenses en loyers et impéts pour tout le département.

En milliers de francs.
Gendarmerie
Loyers - Impositions

—_—

Tous les

départements  Gendarmerie Yo
1950 ... ool 70.000 16.590 23
1951 ... ... ... 75.000 17.588 23
1952 ... ... ...l 109.000 22949 21
1953 ... ... ... .. 95.000 20.576 21
1954 ... ... ... 87.500 21.461 24,
1955 ... .. ... §8.000 23.325 27.6
1956 ... ... ... ... 97.500 19.467 19.9
1957 ... ...l 100.000 21.946 219
1958 ... .. ... 105.000 23.070 219
1959 ... ... 105.000 21.718 20,6
1960 ... ... ... ... 120.000 23718 19.7
1961 ... ... ... .. 125.000 24.100 19,1

En ce qui concerne la construction de casernes et de
logements, le budget du Ministére des Travaux Publics
contient les crédits de paiement ci-aprés :

1955 .. ... oo 101.500
1956 ... ... o Lol 20.000
1957 ... . Lol 45.300
1958 ... ..o Ll 23.600
1959 ... oLl 17.000
1960 ... . ool L 30.000

Le département de la Défense Nationale n'est pas en
mesure de donner le montant des sommes effectivement
dépensées. Seul le controle de dépenses du Ministére des
Travaux Publics est 8 méme de fournir ces chiffres.




